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Äs uj császár hivatása.
Most tehát ismerjük teljes biztossággal 

azt a szellemet, mely 111. Frigyes császár 
uralkodását átlengeni fogja, ha a népek sor­
sát intéző gondviselés ezt az uralkodást 
szolgálatába fogadja. A német néphez inté­
zett kiáltvány és a Bismarck bérezéshez 
intézett levél kimerítő programmot adnak 
az elvekről, melyeknek Németország külső 
és belső politikáját irányozniok kell. Ezek a 
császári nvilatkozatok fényesen felelnek meg 
a reményeknek, melyeket a császárnak fen- 
kolt lelkületéhez és felvilágosult gondolko­
zásához kapcsoltak.

.Minden soruk jó és nemes czélzatokról, a 
népérdékek meleg szivü méltánylásáról, a 
kor szükségeinek és a modern államélet 
követeléseinek tiszta felismeréséről tanúsko­
dik. A mit mindenekfölött kivehetünk be­
leink. a császár határozott akaratot, szilárd 
személyes meggyőződéseket visz az ura­
lomba és kínzó betegsége daczára, erősen 
kei szül rá, hogy a lelkében élő eszményeket 
megvalósítsa, egyéniségének bélyegét nyomja 
Németország állami fejlődésére. Mindazon­
által a császári okmányokban semmi auto­
kratikus vonás nincsen, inkább mély tiszte­
letet luhellnck mindama tényezők iránt, 
melyek egy nagy és müveit nemzet kor­
mányzatában jogos helyet követelnek. Álta­
lában azt tartják, hogy az alkotmányos fe­
jedelem kötelességei nem kívánják sem az 
erély, sem az önállóság nagy fokát. — 
De Németországban az alkotmányos köz­
szellem és a modern jogfelfogás még 
sok ingadozásnak, sok visszaesésnek van 
alávetve, azért olt a császárnak elszánása, 
hogy az alkotmányos uralkodó feladatainak 
éljen és korunk felvilágosult törekvéseit szol­
gálja, nagyon önálló nézetekről, bizonyos, 
mélyen rejlő reformátori buzgóságról tesz 
tanúságot. Az uralkodói öntudatnak ez a 
teljes összeegyeztetése a kor általános szel­
lemével és a közélet nagy érőivel, ez az, 
mi frigyes császár lényének oly harmoni­
kus és rokonszenves jelleget kölcsönöz. íme 
egy fejedelem, a ki szereti a békét, szereti 
a jogot, szereti a tudományt, szereti a felvi- 
lágosodottságot és azzal kívánja uralkodói 
hivatását betölteni, hogy ezt a szeretőiét 
mentol nagyobb mértékben érvényesítse. Ki 
ne üdvözölné őt szive mélyéből és a leg­
jobb kívánságokkal, hogy nemes igyekezete 
sikert is lásson.

A Bismarck herczeghez intézett császári 
levél megemlékezik Németország társadalmi 
és politikai életének majdnem minden lé­
nyegesebb jelenségéről és igy mély bepil­
lantást enged a császárnak egész világnéz­
etébe. Kidomborodik e levélben az a szép 
nyilatkozat, melyet a császár a vallásos bé­

kéről tesz. E nyilatkozat kétségtelenül nagy 
hatást fog kelteni nemcsak nyomatékos ki­
fejezései miatt, hanem mert Németország 
mai társadalmi viszonyai között igen alka­
lomszerű jelentőséggel bír. A mit a császár 
mond, az félre nem érthetően az erélyes 
figyelmeztetés czélzatával van mondva. A 
mióta Bismarck a kulturharezot megindí­
totta, mindig találkozunk Németországban 
egy vagy más irányban a felekezeti szellem 
legcsunyább kinövéseivel. Most a császár 
kijelenti, hogy minden alattvalójának a val­
lásos türelem teljes oltalmát kívánja bizto­
síttatni, mert mindegyik egyenlő közel áll 
szivéhez és mindegyik teljesítette kötelessé­
gét a veszély napjaiban. Ez a nyilatkozat 
szivén fogja döfni azt a gyűlölködő izga­
tást, melylyel Stöcker hívei Németország 
hírnevét beszennyezték. Ép oly fontosnak 
tűnik fel a császári levélnek másik tétele, 
mely a szocziális és gazdasági kérdéseket 
érinti. A császár támogatni akar minden 
oly törekvést, mely az elkerülhetlen bajokat 
enyhíteni és az osztályok ellentétes ér­
dekeit kiegyenlíteni alkalmas, de ellene 
mond az oly politikának, mely a társada­
lom minden bajait az állami törvényhozás 
által akarja meggyógyittatni. A mily általá­
nos jellegű is ez a nyilatkozat, mégis benne 
van nemcsak a tisztán szoczialistikus irány­
zat visszautasítása, hanem az oly gazdasági 
politika elítélése is, mely egyes osztályok 
vélt szükségeinek nyújt az összeség rová­
sára kedvezményeket. Megerősíti ezt a ten- 
dencziát a császárnak ama kívánsága, hogy 
a hivatalnokok száma csökkentessék, ho­
lott Bismarcknak úgy szocziális, mint pénz­
ügyi politikája az állami funkeziók és ezzel 
együtt a hivatalok szaporítását teszi szük­
ségessé.

Milyen jelentőséggel bir a császár pro- 
grarumja, kitűnik abból, hogy már is Putt- 
kammer és Gosler minisztereknek, a re- 
akczionárius és pietisztikus irányzat főkép­
viselőinek visszalépéséről beszélnek. Bizo­
nyosra vehető a császári levél alapján, hogy 
111. Frigyes még Bismarck herczegnek bel­
politikai rendszere irányában is némi kriti­
kus álláspontot foglal el. De nagy oktalanság 
volna azt hinni, kogy a császár és Bismarck 
herczeg között komoly ellenkezés létezik és 
az uj uralkodó megválhatna atyjának dicső 
tanácsadójától, a német birodalom meg­
teremtőjétől. Ha semmi más tekintet nem 
forogna is fenn, Bismarckot nélkülözhetlcnné 
teszi külpolitikája, melylyel Európát vezeti 
és mely irányában a császárnak sem lehet 
semmi bizalmatlansága. 111. Frigyes a német 
néphez intézett kiáltványában ismétli oly 
meleg szavakban, minőkben csak a szív­
ből fakadó őszinte óhaj beszélhet, hogy

törekvése mindenkor a béke fentar- 
tása marad és Németországot a béke őréül 
kívánja látni. Ezt a törekvést csakis Bis­
marck genieje tette eddig sikeressé. Mi Ieg- 
fölebb azt várjuk, hogy az uj császár alatt, 
ki nincs úgy mint atyja a hosszú megszo­
kás és következetes hagyomány által az 
orosz barátsághoz fűzve, az orosz politiká­
nak folytonos gyöngéd dédelgetése is meg 
fog szűnni. 111. Frigyest az eiős személyes 
barátság szálai inkább az olasz királyi ud­
varhoz fűzik. Ez a körülmény csak megerő­
sítheti a hármas középeurópai szövetséget, 
a mi bizonyosan nem válik a béke ártal­
mára sem. Jó jelt láthatunk erre nézve már 
is a Bismarck és Kálnoky között folyt sür­
gönyváltásban, melyet ma a hivatalos la­
pok közzétettek. Az uj német császár szel­
lemének sugara játszik e sürgönyök meleg 
ömlengésein.

A gondviselés Frigyes császárt minden 
adománynyal felruházta, hogy nagy hiva­
tást töltsön be nemzete életében. Lehetsé­
ges volna-e, hogy emberfölötti végzet aka­
dályozná meg gondviselésszerü hivatásának 
sikeres betöltésében'? Hiszszük, hogy a föl- 
keltekor borúval födött nap még fénylőn 
fog tovább haladni a délpont felé, és Fri­
gyes császár azzá lesz, a mivé lenni oly 
nemesen igyekszik, az egységessé lett né­
met nemzet szabadságának és jóllétének 
fejlesztője.

Budapast, máxcz. 13.
A román minisztérium hosszú vajúdás után meg­

alakult. Miniszterelnök ismét Bratiano lett, hazájá­
nak ez a kipróbált Ilii lia. Romániának szempont­
jából is örülnünk kell a felett, hogy a dolog ilyen 
fordulatot vett, de örülünk a miatt is, mert a romá­
niai politikusok között épen Bratiano volt az, ki 
folyton az Ausztria-Magyarországgal való barátsá­
gos viszonynak volt szószólója. Romániának legalább 
is akkora szüksége van reánk, mint nekünk a ro­
mánokra. De azért nem lehet érdekünkben ellensé­
ges lábon állani Romániával. Pedig sok ott az olyan 
elem, a ki erre törekszik. A saját országuk jól "fel­
fogott érdeke, nem tudja ezeket az embereket jobb 
meggyőződésre tanítani, s mialatt maguknak is ezer 
bajt csinálnának, kellemetlenné tenné a mi helyze­
tünket is. Bratiano határozott ellensége volt mindig 
az ily törekvéseknek. Egy őszinte barátot bírunk 
benne, s kiváló fontosságot tulajdonítunk a mostani 
viszonyok között maradásának.

A képviselőhöz mentelmi bizottságának legutóbbi 
határozatait az ilielti mentelmi esetek közlése nélkül 
röviden már említettük. Az uj házszabályok értelmében 
a mentelmi jog felfüggesztésére vonatkozó kérelmeket a 
ház elnöke előzetesen be nem jelenti s a mentelmi bi­
zottság üiesei a képviselőkre nézve sem nyilvánosak. Az 
cselek, a melyekre a mentelmi bizottság legutóbbi hatá­
rozatai vonatkoznak, a bizottsági jelentés szerint a 
következők : Vojnits István képviselő mentelmi 
jogát párbaj vétségéért véli a bizottság felíüggesz- 
tendönek. Csatár Zsigmomlot kiadni javasolja a 
bizottság Peslmegyo aclófelügyelöje ellen elkövetett nyil­
vános becsületsértés, Pestmegye tanfelügyelője ellen 
levélben elkövetett becsületsértés miatt. Hatóság elleni

rágalmazással, magánosok elleni becsületsértés és rágal­
mazás vétségével és közcsend elleni kihágással vá­
dolt Vadnab Andor képviselő mentelmi jogának felfüg­
gesztését a bizottság meg tag adtai »lónak mondja a 
következő indokolással: Habár megengedhető is, hogy a 
Vadnay Andor ellen felhozott panasz-cselek vények oly 
természetűek, melyek büntetőjogi eljárásra alkalmasok­
nak mutatkoznak, mindamellett: tekintettel arra, hogy 
azon nyilatkozatok, melyek miatt Zalamegye közigaz­
gatási bizottságának feljelentése folytán Vadnay Andor 
ellen bűnvádi eljárásnak megindítása indilványoztatott, 
inkább Szenlmiklóssy Gyula főszolgabíró személye 
mint közhivatali működése ellen voltak intézve, 
ezekért pedig a sértett fél elégtételt kért és nyert, 
a minek bizonyságául szolgál azon körülmény, 
hogy csak hivatalos felszólítás után telt ez esetről jelen- 
tést a nélkül, hogy e jelentésben magát tisztviselői minő­
ségében megsértettnek állította, s ily minőségű sértésért a 
büntetőjogi megtorlást szorgalmazta volna; tekintettel 
arra, hogy a választási küzdelem alkalmával elmondott 
hevesebb kifakadások oly szigorú mérlegelés alá nem 
vonhatók, mintha azok más viszonyok között és más 
alkalommal előre megfontolt szándékossággal mondattak 
volna el, — tekintettel továbbá arra, hogy Nagy Pál 
szopezdi lakos panaszának tárgya tökéletesen azonos­
nak mutatkozik Nagy Pál azon sajtópanaszával, melyért 
Vadnay Andor képviselő mentelmi jogának felfüggesz- 
téso mellett a budapesti esküdtszéki kerület sajtóügyi 
bírósága által már jogérvényesen elítéltetett s mely pa­
nasz elbírálásánál i büntetőtörvénykönyv 96. és 97. 
gjj-ainak intézkedései csakis azon okból nem nyerhetlek 
alkalmazási, mert a sajtó utján és a sajtén kívül elkö­
vetett hiinlelhető cselekvények elitélésénél a panaszok 
együttes elbírálásának lielvo nincsen, — a mentelmi bi­
zottság ez utóbbi esőteknél a zaklatás tényállását is 
látván fenforogni, ^— Vadnay Andor menteimé 
jogát mindahárom panaszfeljelentésre nézői 
jentartandónak véleményezi.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
ma esti értekezletén tárgyalta a kisegítő birákról 
szóló törvényjavaslatot. A párt, bár e javaslattól valami 
nagy eredményt nem vár s gyökeresebb intézkedéseket 
tart szükségesnek, mégis általánosságban a törvényjavas­
latot elfogadja s a párt álláspontjának előadásával Un­
ger Alaiost bízta meg

Az országgyűlési szabadelvüpárb ma este 7 óra­
kor V izsolyi Gusztáv elnöklete alatt első sorban a ki­
rályi táblánál alkalmazandó kisegítő birákról szóló tör­
vényjavaslatot tárgyalta, melyet Kricsfalussy Vilmos tü­
zetesen indokolt. Utána szót emeltek : Andaházy László, 
Török Zoltán, Varasdy Károly, Kőrösy Sándor, Széli 
Ákos, Busbaeh Péter, mint a pénzügyi bizottság elő­
adója és Fabiny Teofil igazságügyminiszter, mire a tör­
vényjavaslat átalánosságban éa részleteiben elfogad­
tatott. Ezután Gajáry Ödön előadó tett jelentést 
a jövő szombaton tárgyalandó kérvényekről. Az 
értekezlet a jelentést helyeslő tudomásul vette. 
Széchenyi Pál gr. kereskedelmi miniszter azon válaszok 
tartalmát ismertette, melyeket Fonyvessy Ferencznek az 
előleg-üzletek és Justh Gyulának a Neumann-féle aradi 
marhahizlaló telepen kiütött marhavész tárgyában elő­
terjesztett interpelláczióikra adni szándékszik. A vála­
szokat helyoslöleg tudomásul vette az értekezlet. Vémil 
Tisza Kálmán miniszterelnök lett előterjesztést a ház 
napirendjére nézve előadván, hogy ünnep elült újabb 
érdemleges elöterjeszlésjg nem fog a ház elé kerülni, 
azon óhajtását fejezte ki, hogy az érdemleges tárgyalá­
sok sorát a ház a húsvéti ünnepek utáni szombaton 
kezdje meg. Az értekezlet az előterjesztést helyesléssel 
fogadván, a tanácskozás véget ért.

A kereskedelmi miniszter — a B. C. értesülése sze­
rint — a képviselőim holnapi ülésében fog beterjesz­
teni néhány törvényjavaslatot, melyek Zanzibárral, to­
vábbá Dánországgal kötött nemzetközi szerződés és 
Spanyolországgal kötött nemzetközi pótszerzödés bc- 
czikkelyezéséro vonatkoznak.

Ausztria-BJagyarország és Német­
ország.

A ((Budapesti Közlöny» mai száma a nem- 
hivatalos részben a következőket közli:

Bismarck herczeg német birodalmi kanczellár ur 
ö herczegscgétől gróf Kálnoky es. és kir. közös 
külügyminiszter ur ü nagyméltóságához, Berlinből f. 
é\i márczius hó 10-ki kelettel, a következő sürgöny 
érkezett:

A liszt ria-Magyarország minden részéből a legszí­
vesebb részvét nyilvánulásai érkeznek ama mély 
gyász alkalmából, melyet Németország megboldo­
gult császárjáért visel.

L pillanatban felemelő vigaszul szolgál, látni, mily 
mélyen meggyökerezett a szorosan szövetkezett 
szomszédbirodalom népeinek rokonszenvében az én 
Istenben megboldogult uramnak barátsága az ön 
fenki.lt fejedelme iránt. E rokonszenvnek közvetlen 
és élénk kifejezése a bennünket ért súlyos csapás 
alkalmából, újra nyilvánvalóvá teszi: mily erősek a 
barátságnak ama kötelékei, melyek a két birodalom 
népeit egymáshoz fűzik, s hogy azok szélszaki1 ha­
tatlanok, mert azok több mint írott szerződéseken: 
az érdekek azonosságának, a hagyományoknak, s a 
népek érzületének rendíthetetlen alapjain nyug- 
szanak ! Bismarck. °

A cs. kir. közös külügyminiszter ur ö nagyméltó- 
?ága, erre válaszolóig, f. évi márczius hó 11 iki 
kelettel, a következő sürgönyt intézte Bismarck 
herczeg német birodalmi kanczellár ur ö herczcg- 
ségéhez:

A tegnapi sürgönyt, melyben hcrczegséged oly 
melegen emlékszik meg arról a szívélyes részvétről, 
mely a súlyos gyásznak eme napjaiban az osztrák- 
magyar monarchia minden részében nyilvánult Né­
metország iránt, köszönettel és őszinte megelégedés­
sel vettem. Nagy jelentőségű a kél szomszédos bi­
rodalomra nézve, s valóban felemelő vigasz a jövőre, 
hogy a népeik boldogságáért aggódó két uralkodó­
nak benső barátságából és bölcseségéböl eredő 
szövetség, rövid egy pár év alatt mindkét biroda­
lom népeinek érzületében oly mély gyökeret vert. 
hogy ma a német népnek fájdalma monarchiánk 
minden részében oly meleg visszhangra talál.

Szilárdan és törhetlcnül, mint dinasztáik, állnak 
egymás mellett a két birodalom népei is, egyek ab­
ban a meggyőződésben, hogy az oly bölcs " kezek 
állal a béke javára szőtt kötelékek minden megpró­
báltatást ki fognak állani. Most és mindenha, a 
legteljesebb bizalommal látja Ausztria-Magyarország 
Frigyes császár ő felségében a dicső elhunytnak 
fenkölt és méltó utódját, fejedelmének és népeinek 
őszinte barátját! Kédnohj.

*

A.z osztrák Ivpcisdöház mai ülésében (elolvasta­
tott Taafje miniszterelnök átirata, melyben Bismarck 
herczegnek Kálnoky gr. külügyminiszterhez intézett 
táviratát közli. A távirat igy szól: «Különösen me­
leg hálával fogadja Németország és Poroszország 
kormánya az ünnepélyes nyilatkozatot, melylyel az 
osztrák birodalmi gyűlés képviselöháza tegnap Mii- 
mos császár emlékének hódolt. Kérem nagyméltóságo­
dat, Sinolka elnöknek juttassa át hálánk" kifejezését

Az 1838-diki árvíz.
— Egvkoruak följegyzései nyomán. —

Ma van ötven éve, hogy tetőpontra emelkedett 
az a vész, mely a régi Pest egy igen nagy részé- 
bői tabula rasát csinált s ennyiből hozzájárult, hogy 
az ország fővárosa szebbnek, fényesebbnek emel­
kedjék ki hullámsirjából, mint a minő volt az előtt. 
De a kik ama katasztrófát átélni kényszerültek, 
azoknak kevés vigasztalást hozhatott volna a rom­
lásukon épülő szebb jövő. Ők csak a vészi, a sze­
rencsétlenséget s annak irtózalait érezték akkoron 
s azokról adnak számot följegyzéseikben.

Az azon kori hírlapok között a «Jelenkor» írja 
le a márczius 12—16-iki árvíz borzalmait a leg­
elevenebb színekkel. Márczius 21 iki számában közli 
részletes leírását a borzasztó árvíznek, mely e hó
12- étöl egyre nőve, épen ma ötven éve érte el te­
tőpontját.

Hideg, kemény tél volt az 1838-iki. Január 5-ike 
és 6-ika között megállóit a Duna jege 5 a 0-pont 
fölött 20 lábnyi magasságban csaknem egyetlen tö­
meggé fagyott. E borzasztó jégtömeg mozdulatlan 
maradt márczius 8-áig. A 8-ika és 9-ike közti éjje­
len végre megmozdult a roppant massza s megin­
dult a zaj lás. Buda és Pest lakossága, mely két 
hónapon át a legnagyobb aggodalomban élt, most 
íöllélekzett, mentve bitte magát. De a következés 
csakhamar megmutatta, hogy öröme még korai volt. 
Becs, Pozsony. Győr, Komárom alul nagyobb kár­
tétel nélkül takarodott el a jég. De már alább, a 
hol a Duna kanyarogva megy s szűk mederbe szo­
rul : Yisegrád fölött a jég egész hegyekké torlódott 
s ez annyira visszanyomta a Duna hullámait, hogy 
nemcsak Párkányt áraszták el egészen s részben el 
is mosták, hanem még Esztergomban is mintegy 
600 ház került viz alá. Innen dúlva jött alá Vise- 
gradnak s Nagy-Marosnak s ezeket is majdnem el­
pusztítva, neki rontott Vácznak s itt mintegy 350 
házat ledöntve, több elragadt hajóval, malommal, 
házfedéllel, fakészülettel stb. Budapestnek tört. S 
ámbár itt újra megállóit a jég, a növekvő viz azt 
márczius 12-én oly iszonyú gyorsasággal kezdte 
emelni, hogy a megrémült lakosok a budai Vízivá­
rosban. Tabánban, Országúton, Újvárosban ős Ó-Budán 
még a felső emeletekből is csak életveszélylycl me- 
nekülheténck. Az összedöntött sok száz házból egész 
Pestre s a budai vára elhangzott a lakosok jajve­
székelése, «úgy hogy összeborzadt a szív némely 
szörnyű látványokra.»

Mindezt azonban, Írja a «.Jelenkor», nem is ha­
sonlíthatni a Pesten történt rémi tő pusztításokhoz.
13- án esti 10 óratájt harmadszor s e napon utol- 
szor kondult meg székesegyházainkban a vészharang 
s mindenki tudta, hogy az árviz álrontott a fékező 
gáton. A dúló özön oly irtóztató gyorsasággal emel­
kedők, hogy éj fél után 1 óra 20 perczkor már 27' 
1" és 9 vonal magasságra jutott. Először a váczi 
gátat szakasztá meg felső részén s keresztül ro­
hanva az egész városon, a soroksári gátat is át- 
szegé. A jég a csepelszigeti jobb- és balágon meg­

akadván, a vissza tolt viz a pesti szénaraktártól a 
Ferenczvárosba özönlött s még éjfél előtt a Duna 
melletti utczákba tolult oly sebességgel, hogy a föld­
szinti lakosoknak alig vala idejük személyük meg- 
menthetésére. 14-én a József- és Terézvárost, az ül­
és feldunasor alantabb részeit már annyira elárasztá, 
hogy minden perezben zuhantak alá házak s számos 
embert és barmot temetőnek romjaikba, mivel any- 
nyi helyre mentő-ladik nem volt s ha lett volna is, 
nem siethetett mindenüvé egyszerre. Egész napköz­
ben megújultak a hajborzaszló tünemények s a 
házbeomlások, a segítség vagy szabaditó csolnakok 
után kiáltozások egyre tartottak s kivált a József­
városban lélekrcnditő jelenetek között számos ember 
leié halálát. S ez állapoton az éj se változtatott, sőt 
növelő sötétjével a borzalmakat.

Márczius 15-én már a bel-, Teréz-, Lipótváros­
ban is megkezdődött a házd Illés. Dórra két emelctü 
nagy szögletháza a vásártéren rettentő ropogással 
omlott össze, aztán a Kcndelényi-ház, a Paradicsom 
és a Fehérhajó egy része, a növendékpapság is el- 
hagvá nagy hasadékai miatt összeomlással fenyegető 
házát. Összedőlt a Jankovich-, a Pyrker-ház. A be­
tóduló viz sok helyen beszakasztá a kutakat, csa­
tornákat s főleg a földalatti üregű nagy pinezéjü 
házakat fenyegető beomlással, mig másutt még a 
földből is lölbugyadozott a viz, sustorogva és ör­
vény módra kavarogva.

E nap délután ismét zajongva tódult Budapest 
közt a felvidéki jég s minthogy Promontortól Adonyig 
(hova a harangkongás közt lélekrenditőleg hatott a 
ráczkeveiek és szigetségiek segítség utáni csengése) 
úgyszólván egy szakadatlan izmos tetemben állott a 
fennakadt vastag jég, az ettől visszanyomott viz 
még sokkal iszonyilobban kezdő növekedni éji 11 
órakor a 0 felett 29’ 4" 9"-t ért el, holott az 
1775-ki árviz csak 24' 8" 10'" volt. >

Márczius 1 és 15-ike, de főleg a 15. és 16-ika 
közti éj vérbetükkel leend följegyezve Budapest év­
könyveiben, — irja a «Jelenkor». A vészharangok 
15-ikén egész éjfélig szünetlenül zugiak, s a dühös 
hullámok némely utczákban a háztetőket is nyal­
dosták. Az éj koromsötét volt. Összedőlt házfedele­
ken vagy falromokon dermedezőket vagy nyitott 
ablakokból segélyért kiáitozókat lehetett látni legör- 
nyedezve, kiterjesztett karokkal, s alant a höm­
pölygő hullámok s rohanó iszonyú jégtömegek közt 
itt-ott egyes ladikokat s dereglyéket s rajtuk égő 
fáklyával álló hajósokat, kik a már másfél napig 
tarló iszonyú munka következtében kiéhezve s hi­
degtől elgémberülve evezőnek, nem tudva, kit ment­
senek előbb a számtalan szerencsétlen közül s a 
mint egy ladik távozott, az életveszélynél küzdők 
megkettőztették kétségbeesett kiáltásaikat, miket 
csak a lezuhanó házak borzasztó robaja szakított 
pillanatnyira félbe. Az atya lebocsátkozik kötélen a 
felső emelet ablakából s gyermekeit kívánná maga 
után lebocsáttatni; ámde a szegény gyönge anya 
hiába küzd a hátramaradt többi lakossal: kiki első 
akart lenni a mentő naszádban, mig megharsant az 
elmerüléstől tartó hajós szava: «Elégi» Ki képzel­

heti a hátramadottak kétségbeesését, s a majd el­
merülő ladikban haladók fájdalmát, kik közül mind­
egyiknek visszamaradt valakije a roskadozó házban 
s most térdre hullva kévé a hajósokat, térnének 
majd vissza a hátramaradtakért, pénzzel, évek meg­
takarított gyümölcsével támogatva kérelmét. Sokszor 
visszatértek a hajósok, de sokszor nem tehetek s 
nem ritkán már későn jövőnek! S mily borzasztó 
volt az ily éji ut a roskadozó házak, tajtékzó hul­
lámok, dűlt falak, gerendázatok, jajgató emberek 
között! A hajós szigonya megakadt valamiben s 
midőn közelebb huzá, mi volt ? — egy anya holt­
teste, ki még karjai közt tartű. gyönge merevült 
csecsemőjét.

De a kik biztos helyre jutának is, szenvedésük­
nek korántsem lett vége. A református egyházba 
menekülők alatt a sírboltnak a bezúduló víztől 
felázott boltozata lezuhant s hány ember veszté 
életét! S a többiek, mivel már térdig gázoltak a 
perczről-pcrczrc magasló jeges vízben s meghagyás­
tól vagy megfulástól kelle tartaniok, rémültükben 
a vészharangot kongaták, mire elszállilák őket a 
sz. Ferencz-rendiek házába. De a falak vcpedezése 
miatt itt se maradhattak, az egyházba kelle mene­
külniük, hol éhcn-szomjan‘ bőrig ázva, hideg köve­
ken, halálos félelem közt küzdötték át a borzasztó­
kig hosszú éjszakát.

Mire megvivvadt, a viztői mentes házak színig 
voltak tömve a lakásaikból elmenekültekkol, igy 
az Uj-épület, a Ludoviceum, a Károly-kaszárnya, 
evangélikus templom, gróf Károlyi György háza s 
az uj vásártéren néhány fabódé.

Végre 16-án délután Albertfalvát, Pvomontort 
s az egész Csepelszigetet elborítva, utat tört ma­
gának a jég- és vízözön s hirtelen apadni kezdett 
a Duna. A nép lakásai fölkeresésére indult; de 
hány leié meg! Az utezákon itt-ott holt embereket 
s döglött barmokat lehetett látni fólakadva a jég­
tömegek tövében.

Pesten összesen 2281. ház omlott össze, meg­
repedezett 827 és csak 1146 maradt épen, Budán 
762 ház közül 207 egészen, 262 részben összedült.

városinál 3' volt az ajtók küszöbétől számítva. Pes­
ten csupán az épületekben esett kárt, a bútorokban, 
árukban, gabonában, marhában stb. szenvedettel 
nem számítva, 10.500,742 p. forintra becsültek s 
151 ember vesztette eletet.

Közvetlenségével s eleven színezésével megragadó 
az a rajz, melyet Déryné vet a «Naplójában» pa­
pírra a iólszázad előtti árviz élményeiről s egyes 
részleteiről. A nemzeti színháznak akkor még ünne­
pelt primadonnája a kerepest ut és sipuleza sarkán 
levő ama két emeletes ház első emeletén lakott, 
melyben a Salvator-patika van. Hónapos szobát bé­
relt Sárközi/ pestmegyei szolgabiró családjától. Ugyan 
e házban lakott Egrcssy Gábor is családjával, to­
vábbá Kossuth Lajos édes anyja, Fáncsyék, Ko- 
véicsné.

Márczius 13-án a nemzeti színházban a «Beatrice is itt lakott velünk cgv tornáczon, két leányával « 
di lenda» opera volt első előadásra kitűzve. Az igy jó ismeretségben voltunk,
ünnepelt operai primadonna, Schodelnc egyúttal 
julalomjátékául is választotta c premiéret. Ifire járt, 
hogy Sehodelnét szép estist koszorúval fogják meg­
lepni tisztelői. Sokszoros ok, hogy sokan jelenjenek 
meg a néző téren.

És most átadjuk a szót az elbeszélőnek:
Megjött az est, kezdődött a daljáték, és sok tap­

sok, előhívások és éljenzések között foly le egész 
az utolsó íölvonás vége léiéig. É11 épen Suhodclnó- 
vel együtt voltam a színpadon, egy duettet énekel­
vén, midőn egyszerre mozgás támad a közönség 
között, jövés-menés, hangos beszéd, a zene megáll, 
mi egymásra nézünk s én rémülve mondom: «Tűz 
van!» s indultam kifelé. <3 megfogja a kezemet s 
mondja: «Ne menjen, végezzük be a játékot!» 
Megijedt szegény: «Hova lesz akkor az én szép 
koszorúm V»

Hát szépen ott maradiunk, bevárandó!:, mi lesz 
a zavargásból? A zenekar is ott ült és hallgatott. 
Én mindig kipillantottam az álfalak mögé, hogy hát 
ott mi zavargás van ? A mig mi a színpadon nagy 
feszültség közt jöttünk-mentünk. Azalatt a járó-ke­
lők fölkiáltottak a nézőtérről: «Csak folytassák!» 
Mások, a kik bejöttek, mondák: «Semmi, semmi!» 
Mi leszóltunk: «Tűz van?» «Dehogy! viszonzák az 
álfalak mögül, — viz, — de csak folytassák, még 
nincs veszély». — így hát csakhamar összeszedte 
magát minden, s be is végeztük a játékot szeren­
csésen, úgy hogy még volt egy kis idő, hogy Scho- 
dclné megkaphassa az ezüst koszorút.

De alig is történt meg, tódult mindenki kifelé a 
színházból. A színészek szórták az öltönyeiket, ro­
hantunk, mert egy színész jött a Dunától s mondja: 
«Csak hamar ki ki haza! Már a német színésznők 
mind hazamentek, a viz a színpadra folyt s ők 
már bokán fölül gázoltak vízben az atlasz czipöik- 
kel.» A nagy rémülés elfogott bennünket. Bezzeg 
nem volt most rá gondom, hogy szépen hajtogatva 
rakjam el a ruhámat a kosárba. «Csak gyűrd be 
akárhogy», mondám a leánynak.

S jött Kovácsné. «Csak hamar, lelkem, hamar, 
siessen! Annyi sok nép tolong az ulczán; félnek, 
hogy idáig eljöji a viz; mert kiszakadt a váczi 
töltés.»

Sárközy szolgabiró ur lakása olt volt a Salvátor- 
házban az első emeletben, a keskeny dohány-ut­
cára nyíló ablakokkal, azonban a Salvator előtti 
térre is ki lehetett látni az egyik szobából s az 
Arany-szita utczába is a másik ablakból. Egrcs- 
syék ott laktak az én előbbi szállásomon.

Sárközyné, az én háziasszonyom, kedves, jószivü, 
áldott teremtés volt, férjével együtt s volt egy szép 
kis barna fiacskájok is, kit bálványoztak. Csak ez az 
egyetlen volt eddig; de az asszony most érdekes álla­
potban volt. Maglódon, közel Pesthez, bírtak egy 
kis jószágot s olt töltötték az évnek egy részét, 
midőn a gazdálkodás ideje eljött. Most az ur nem 

1 volt Pesten, Maglódon volt. A Kossuth édes anyja ,

Midőn igy rohan rémültében ki erre, ki amarra 
mi csak haza siettünk. Otthon mindent leszórva’ 
mondom a leánynak: «Hagyj abba mindent s csak 
luss állal a Mátyásba s mondd a fogadósáénak, ad­
jon kenyeret is, mert az is elfogyott.»

A leány csakhamar visszajött üres csészékkel és 
kenyér nélkül. Kovácsné pedig akkorra már meg 
is terítette az asztalt, liogv melegen ellessük 
az ételt.

— Hát mi a baj ? — kiáltok.
— Hát csak az, hogy tömérdek nép tódult be a 

fogadóba s mind elkapkodták, a mi a konyhán volt 
s mindenki haza sietett vele. Sem kenyér, sem 
zsemle. Mindent pakolnak, a pinezoablakökat dug- 
dossák be az utezákon. Hiszen már a Rókusitól 
látszik, hogy jön a viz.

— Az istenért! — kiált fel Kovácsné, — 
küldjön frissen kávéért és pékkenyérért vagy 
zsemléért.

— Hiszen már zárják a boltokat is, — mondja 
a leány.

— Csak hamar hát, hamar fusson és hozzon 
mindent, a mit kap: ennivalót, sajtot, vagy mit!

Jön a leány vissza üres kosárral. Istenért sem 
kap semmit többet. Kihúz a kosárból egy fekete 
száraz «vekli»-t — úgy hittük akkor az olyan 
hosszas pékzsemlét — és egy fertály avas izü da­
rált kávét, a melyet már kimérve fertály Iont 
számra tartanak a szegénysornak számára a grajz- 
ler-boltokban.

— Hát mért hoztad ezt a nyomorúságot ? — 
mondám, hisz egy font kávét mondtam.

— De még azt is alig tudtam kikapni a félig 
nyitott bollajtún. Úgy taszítottam be a boltost visz- 
sza az ajtóból, mikor csukni akarta, hogy csak 
adjon, a mit kap. Ezt is gorombasággal adta? «Majd 
o most kávét méreget!» — monda. A pénzt már 
rá sem ért elvenni. Már egy bolt sincs nvitva se­
hol s ehol ni, a lopánkám lelcmerült vízzel.

■ Oh, istenem, — mondám, — hiszen igy meg­
halunk itt éhen!

Erre jön be Sárközyné.
ir0,1> kedves Dérynéikéin ! Micsoda rémület! 
Kétségbe vagyok esve. És férjein nincs itt és nem 
is tud róla semmit, hogy mi itt veszélyben forgunk 
En nagyon lélek, — mondá, — nem engedné meg, 
hogy ide bejöjjek kis fiáimnál hálni ?

Dehogy nem engedtem meg!
— Nézze, — mondom s elémulalom a hires 

veklit meg a kávét, — semmi egyebet nem kaptunk 
s én majd meghalok éhen.

— Azon ne búsuljanak semmit, van még én ne­
kem a kamarában egy s más, csakhogy az is vége 
felé, minthogy már haza akartunk menni s nem 
töltöttük meg a kamrát újra. De a mim van, szí­
vesen megosztom.

Mit írjak e borzasztó eseményről, mit már jeles 
tehetségek eléggé le ne rajzoltak volna ? Csupán 
azt akarom hát előadni, a mi személyemet illetőleg



2 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIIJS 14.
Az i\j német császár.

Bor'hi, m.írrz. 12. (Éjjeli 11 óra 
perez.) A hivatalos lap a császárnak és 
rálynak következő proklamáezióját közli

Népemhez!
A császá'1 i cvégezln dicsleljes életét. A forrón 

szeretett atyában, a kit én siratok és kiért velem 
együtt királyi házain a legmélyebb fájdalomban 
gyászol, I 'Oroszország bű népe elveszte dicsőség ko­
ronázta királyát, a nőmet nemzet egységének meg­
alapítóját. az újból életre kelt birodalom az első 
német császárt I Elválaszthatatlanul összefűzve ma­
rad magasztos neve a német haza nagyságával, 
melynek újjáalakításában a porosz nép és uralko­
dója kitartó munkássága, legszebb jutalmukat ta­
lálták. Midőn Vilmos király soha nem lankadó atyai 
gondoskodással a porosz hadsereget komoly hiva­
tása színvonalára emelte, biztos alapot teremtett a 
német fegyvereknek vezérlete alatt kivívott győzel­
meihez. melyek a nemzeti egyesülést eredményezték 
és biztosította az által a birodalomnak ama hatalmi 
állást, melyért az ideig minden német kebel dobo­
gott, de melyet remélni alig mert. És a mit nehéz 
áldozat teljes harezban népének kivivőit, megenged- 
letelt neki fáradságos kormányévek hosszú Léke- 
numkájával megszilárdítani és áldásosán előmozdí­
tani. Saját erejében biztonságban érezvén magát, 
tisztelve áll Németország a népek tanácsában cs 
csak azt. kívánja, hogy az elért békés fejlődésnek 
örvendhessen. Hogy ez igy van, Vilmos császárnak 
soha nem lankadó küiclességleljcsitósénok és foly­
tonos, csakis a haza javára szentelt munkálkodásá­
nak köszönjük.

(teám szállottak immár mindama jogok és köte­
lességek, melyek hazám koronájával összekapcsol- 
vák és melyeket azon időben, mely isten akarata 
szerint kormányzatomnak megengedve lesz, híven 
szem előtt tartani eltökélve vagyok. Áthatva a fel. 
adat nagyságától, minden törekvésem oda fog irá­
nyulni. hogy müvét azon szellemben folytassam, a 
mint az megállnpittatott, hogy Németországot a 
béke őrévé tegyem, és hogy a szövetséges kormá­
nyokkal. valamint a német birodalom és I'Oroszor­
szág alkotmányos tényezőivel egyetértve, Németor­
szág jólétén munkálkodjam.

Teljes bizalommal fordulok hü népemhez, mely 
évszázadokon át jó és rossz napokban házammal 
tartott, mert meg vagyok győződve, hogy az ural­
kodó es népe közti elválaszthatatlan kapcsolat alap­
ján, mely függetlenül az állam-élet minden változá­
sától. a Hohenzollerni törzs maradandó örökét ké­
pezi. koronám mindenkor épp oly biztosan nyug­
szik, mint az országnak jóléte, melynek kormány­
zására immár hivatva vagyok, s fogadom, hogy 
igazságos, örömben és bánatban liü királya leszek. 
Isten adja nekem áldását, és evőt c műhöz, mely­
nek életem ezentúl szentelve lesz.

Berlin, márezius 12. Frigyes.
Berlin, márcz. 13. III. Frigyes császár 

és király a birodalmi kanczellárhoz és a 
porosz minisztérium elnökéhez a következő 
rendeletet intézte :

Kedves berezeg!
Midőn megkezdem uralkodásomat, szükséget ér­

zem annak, hogy önhöz, istenben boldogult atyám 
régi. kipróbált első szolgájához forduljak. Ön volt a 
Ilii és bátor tanácsadó, ki politikája czéljainak az 
alakot, megadta és sikeres kivitelét biztosította. Én 
és házam önnek meleg köszönettel tartozunk; ön- 
n k leliál joga van, hogy első sorban tudja, mely 
szempontok által fogom magamat uralkodásomban 
vezéreltetni.

A birodalom és Poroszország alkotmányos és 
jogi rendje erejének mindenekfölött a nemzet tisz­
teletében és szokásaiban kell gyökereznie, ennél­
fogva lehetőleg kerülendők azok a rázkódtatások, 
melyeket az állami intézmények és törvények gya­
kori változása okoz.

A birodalmi kormány feladatainak előmozdításá­
nál érintetlenül kell maradniok azoknak a szilárd 
alapoknak, melyeken a porosz állam eddig bizton 
nyugodott.

A birodalomban valamennyi szövetséges kormány 
alkotmányos jogai ép oly lelkiismeretesen tisztelet­
ben tartandók, mint a birodalmi gyűlés jogai, 
mindkettőtől megkövetelendő azonban a császár 
jogainak hasonló tiszteletben tartása. É mellett 
szem elölt tartandó, hogy a kölcsönös jogok csak a 
közjóiét emelésére szolgáljanak, mely a lefübb tör­
vény kell, hogy maradjon, valamint hogy újonnan 
mutatkozó kétségtelen nemzeti szükségleteknek teljes 
mértekben eleget kell tenni. A feladatok zavartalan 
előmozdításának szükséges és leghalhalósabb bizto­
sitékát abban látom, ha az ország hadserege, ki­
próbált hadseregem és a virágzásnak induló ten­
gerészet gyengiltellenül fcntartalnak, mely utóbbira, 
a tengeren túli területek birtokba vétele állal ko­
moly kötelességek hárultak ; mindkettő ama kiképzés 
és a szervezet teljességének magaslatán fenlarlandó, 
mely dicsőségüket megalapította és mely további 
eredményes működésüket biztosítja 

Él vagyok tökélve a birodalomban és Porosz- 
országban a kormányzást a birodalmi és országos 
alkotmány határozatainak lelkiismeretes tekintetbe­
vételével vezetni. Ezeket elődeim a trónon a társa­
dalmi és állami élet elutasíthat lan szükségleteinek 
és megoldandó súlyos feladatainak bölcs felismeré­
sében megállapították és ezért mindenki állal tisz­
teletben tartandók, hogy erejüket és áldásos hatásu­
kat érvényesíthessék.

Akarom, hogy a vallási türelemnek évszázadok 
óta hazám által tiszteletben tartott alapelve to­
vábbra is valamennyi alattvalómmal szemben, bár­
mely valláshoz vagy hitfelekezelhcz tartozzék is, 
oltalmai szolgáljon. Mindegyike közülük egyenlően 
közel áll szivemhez: hiszen valamennyien egyen­
lően tanúsították teljes odaadásukat a veszély pap­
jaiban.

Egyetértve császári atyám nézeteivel, melegen 
támogatni fogom mindazon törekvéseket, melyek al­
kalmasak a társadalom különböző osztályainak 
anyagi jólétét emelni, azok ellentétes érdekeit ki­
békíteni s az elkerülhetetlen bajokat lehetőleg eny­
híteni, a nélkül, hogy azon várakozás kellessék, 
mintha lehetséges volna az állam beavatkozása ál­
lal a társadalom valamennyi bajainak véget vetni.

A szocziális kérdésekkel szorosan kapcsolatban 
levőnek tekintem a serdülő ifjúság nevelésére for­
dított gondoskodást. Mig egyrészről a magasabb 
műveltséget mind szélesebb köröknek hozzáférhe­
tővé kell tenni, más részről elkerülendő, hogy a 
félmtivcllség komoly veszélyeket idézzen elő és oly 
igényeket keltsen, melyeknek a nemzet gazdasági 
ereje eleget tenni nem képes vagy hogy a tu­
dományosságra való törekvés egyoldalúsága által a 
nevelés czélja figyelmen kívül hagyassuk. Csak az 
isten félelemben és egyszeri! erkölcsök egészséges 
alapján nevelkedő nemzet fog elegendő cllentálló 
erővel bírni arra, hogy a veszélyeket legyőzze, me­
lyek a gyors gazdasági mozgalom idejében, egyesek 
túlfeszített igényei következtében adott példája által 
az összcsegre lmromolhatnak.

Kívánom, hogy egyetlen alkalom se mulaszlassck 
el, hogy a közszolgálatban az aránytalan költeke­

zés kísértésének gát vettessék. A pénzügyi refor­
mokat illetőleg minden javaslatot, elöitétct nélkül 
megfontolás tárgyává fogok tenni, ha a Poroszor­
szágban rég kipróbált takarékosság újabb terhek 
kivetésének elkerülését és az eddigiek könnyítését 
lehetővé nem teszi.

Az önkolmányzatot, melylycl a kisebb-nagyobb 
községek az államban bírnak, üdvösnek tartom; el­
lenben megfontolandónak vélem, vajon az adókive­
tés joga, melylycl ezek a községek bírnak, s melv- 
lyel íi birodalom és állam által egyidejűleg kirótt 
terhekre való tekintet nélkül élnek, nem terheli-e 
meg aránytalanul az egyeseket.

Ép úgy megfontolandó lesz, vajon a hatóságok 
szervezetében nem volna-e kívánatos az egyszerű­
sítés, mely lehetővé tenné, hogy az alkalmazottak 
számának csökkenésével javadalmazásuk növe­
kedjék.

Ha az állami és társadalmi élet alapjait teljes 
erőben fentartani sikerül, nagy megelégedésemre fog 
szolgálni a gazdag és virágzó német művészet cs 
tudomány teljes virágzásra emelése.

K szándékaim kivitelénél számítok oly gyakran 
bebizonyított odaadására és arra, hogy kiváló ta­
pasztalataival támogatni log.

Vaj ha sikerülne ekként a birodalmi tényezők 
egyetértő, váll vetett működése, a népképviselőt, va­
lamint az összes hatóságok odaadó tevékenysége és 
a lakosság minden rétegének bizalomlcljcs közre- 
munkálása által, Németországnak és Poroszország­
nak a békés fejlődés utján újabb dicsőséget szerez­
nem !

Nem áhilva a nagy tettek dicshozó fényét, meg 
leszek elégedve, ha uralkodásomról majdan azt 
mondhatják, hogy népemnek javára, országomnak 
hasznára és a birodalomnak üdvére váll.

Berlin, 1888. márezius 12-én.
.lóakarója

111. Frigyes.
* *

Leírhatatlan s alig is elképzelhető az a roppant 
hatás, melyet az uj császárnak ez a proklamacziója 
és a Bismarckhoz intézett levél Berlinben tett. Már 
a múlt éjjel, mikor a két szövegel teljes lehetetlen­
ig volt megsürgünyözni, olyan táviratok érkeztek 
Berlinből, melyek egyrészről a legnagyobb örömet 
másrészről iszonyú konsternácziót jeleztek. Az, a 
mit Poroszországban «muckerlhum»-nak neveznek, 
s az, a mit mi a «roakezió» szóval fejezünk ki, s ami 
mind a kettő az ártatlanul eufemisztikus hangzású 
«konzervatív körök» elnevezés alá rejtőzik, oly sú­
lyos csapást szenvedett Frigyes király és császár 
fcnkölt szellemű kijelentései állal, melyet legjobban 
Ítélhetünk meg abból, hogy épen c «konzervatív 
körök» befolyása volt az, melynél fogva Frigyes be­
tegsége óta folyvást Vilmos herczeget tolták elő­
térbe s terjesztették a legkétségbeejtöbb híreket a 
trónörökös állapota felöl és a melynél fogva megtör­
ténhetett az, hogy Puttkamer ur, a jól ismert reak- 
czionárius miniszter s a porosz minisztérium alel- 
nöke egy árva szóval sem emlékezett az ország­
gyűlésen Vilmos császár halálának bejelentésekor az 
uj császárról, tik tudták, hogy miért teszik ezeket 
és ezekhez hasonló egyéb dolgokat is cs most ki­
derült, hogy volt is rá okuk. Egy távirat siet is 
megjegyezni, hogy Bismarckkal az uj császár meg­
egyezett s téves volna azt hinni, hogy a császári 
levél után a minisztériumban mindjárt változás 
fogna bekövetkezni. De Patt kain mer és Goss/er 
közoktalásügyi miniszter valószínűleg nem sokára 
ki fognak lépni a kabinetből.

A londoni lapok a pvoklamácziót nagy tetszéssel 
fogadják és békeokmánynak tekintik. A Daily News

szerint Frigyes császár méltányolni tudja nemzete 
és kortársai szükségleteit. A Standard a pvokia- 
máczió egyszerű, komoly szellemét magasztalja, mely 
bizonyára mély hatást fog tenni.

A limes kiemeli, hogy a trónvállozás Német­
ország külügyi politikájúban változást előidézni nem 
fog. A nemet kormány szövetségesei teljes bizalom­
mal számíthatnak arra, hogy a viszonyok változat­
lanok maradnak. Fia ép oly támasza lesz Európa 
békéjének, mint apja volt.

Az uj német császár és az olasz király találko­
zását illetőleg a Slefani-ügynökscgnek Berlinből a 
következőt jelentik: Bismarck Herbert gróf állam­
titkár ma látogatást lett Lannay gróf olasz nagy­
követnél és kijelenté előtte, hogy az a látogatás, 
melyet Umberto király Frigyes császárnál San 
Piere d’Arenában tett, legélénkebb megelégedésére 
szolgál a német kormánynak és a német nemzetnek, 
kik már is hálás elismeréssel adóznak a rokonszenv 
számos nyilvánulásaiért, melyet az olaszok a leg­
utóbbi napokban tanúsítottak. A császár, mihelyt 
megérkezett, azonnal táviratozott Umberto királynak 
meglehetősen kedvező híreket közölvén egészségi 
állapota felől.

A két uralkodó közi, mint ismeretes, a párbeszéd 
csak ugv folyt, hogy Frigyes császár papirszele- 
tekre irta azt, a mit Umberto királynak mondani 
akart. Dgy ily papirszclct tartalma a Paris értesü­
lése szerint a következő volt: «Midőn le atyádat 
elvesztetted, eljöttem, hogy lássalak, hódoljak az ö 
emlékének s tanúja legyek a te trónfoglalásodnak, 
így vettem részt gyászodban és néped gyászában és 
örömeitekben is. Most te jösz el, látni engem, kit 
a balsors sújtott. Köszönöm, s e szeretetreméltó 
cselekedetben újabb bizonyítékát látom a barátság­
nak, inéig — isten segítsen, liogg meggyógyuljak — 
napról-napra erősebbnek fog . bizonyulni dinasztiáink 
és népeink között.»

Az orosz hivatalos lap legújabb számában ezt 
írja: A czúr a trónörököst bízta meg, hegy öt Vil­
mos császár temetésén képviselje. Ö fenségét most 
első ízben éri az a kötelesség, hogy atyja képvise­
letében külföldre utazzék. A czúr amaz óhaján kí­
vül, hogy az elhunyt uralkodó emlékének megadja 
az illő tiszteidet, a trónörökös küszöbön álló ber­
lini útja még azt is mutalja, hogy a szoros barát­
ság és kölcsönös bizalom kötelékei, melyek régóta 
egymáshoz fűzik a két uralkodóházat és melyekhez 
Vilmos császár utolsó lehelteiéig hü maradt, ép oly 
erősek fognak maradni utódjánál is. Mint koráb­
ban, maradjanak e kötelékek továbbra is biztosíté­
kai a tartós békés viszonynak Oroszország és Né­
metország között, melyre oly nagy szükség van a 
kölcsönös jóllét és minden nemzetközi bonyodalom 
elhárítása érdekében.

A berlini lapok lassan-lassan kezdik a Irónválto- 
zás politikai jelentőségét is fejtegetni. így a Nordd. 
Alig. Ztg. többek közt a következőket írja:

“A minket ért veszteség felett való részvétnyilatko­
zatokba minden oldalról belevegyül a hódolat a mostani 
császár fenséges személye iránt, a mely a császár szán­
dékai tisztaságának és uralkodása szerencséjének szól 
és melyben kifejezésre jut az eddigi német politika foly­
tatólagosságába helyezett remény, és mely fölér Vilmos 
császár béke-törekvései mostani örökösének hozott mind- 
megannyi bizalmi szavazattal. Ebben a bizalom­
ban találkozik az összes kiilturállamok közvéleménye és 
sajtója a nu közvéleményünkkel és sajtónkkal; ellen­
kező áramlat legalább eddig sehol sem észlelhető.

A Post igy ir:
«Semmi sem lesz megfelelőbb a mi népünk érdekei­

nek és óhajtásainak, mint az, ha Frigyes császár ural­
kodásában követni fogja az első császár tündöklő példá­
ját, és Vilmos császár békében úgy, mint háborúban 
nagy kormányának nyomdokaiban jár. Hogy a német 
nép mély odaadással függ a valódi porosz-német kor­
mány tradiczióján, melynek Vilmos császár joggal szerepel
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m nt megtestes.tője, azt bizonyítja az a tény, ! o«y a 
bnodamn gyászra vonatkozó császári rendelet, melyek
Sín ,epysz?i?1m!tui klóban emberi felfogása 
sok;un,n oromteljes lalaerzctel kellett fel, még széle- 
sebj, inkább az erzelem felé hajló körökben, mint a 
porosz-n -met tradiczióktól való clt»rés fájdalmas br-nvo- 
mast idézett elő. Annyira bízik mindenki Vilmos császár 
dicsőaegte jes uralkodásának folytatásában, hogy mée az 
ily Úszta külsőségekben tapasztalt eltérés is a csalódás„......... tapasztalt
érzetét kelti fel az emberekben.»

Figyelemreméltó a Kreuzzlg. egy czikke, mely _ 
konzervatív körökben uralkodó hangulatot igyekszik 
visszaadni. Az említett újság a közel jövőre reflektálva 
így ir:

Hog urunk tervei után kérdezősködjünk, az nem 
illik. & ezen tiszteletteljes türelemmel bevárjuk az ered­
ményt Az államot és a birodalmat bekében ugv, mint 
habomban oly erős kezekben látjuk, ho-y távol fék 
szik tőlünk a gondolat, hogy valami na-y vál­
tozásra számítanánk. A birodalom most ebben a 
nagy órában valóságos erős vár i a békének ; ezt 
nemcsak a világ látja, hanem ezt az a fájdalom is kife­
jezi, melyet annak elvesztése felett érzünk, a ki atyánk 
volt Egyesülve uj urunkkal, erős bátorsággal és szilárd 
bizalommal nézünk a jövőbe. Az elhunytat mé» nem 
borítja föld ; de ma koporsója ezt suttogja: «|£z itt 
szent öld. Udv Frigyes császárnak — de csak csend­
ben, mert ö is igy akarja — abban biztosak va­
gyunk.»

A JVat. Ztg a következőleg nyilatkozik :
•■Bár alapjában véve senki sem kételkedik abban 

hogy Németország külső politikájában Vilmos császár 
halála által semmi változás sem fog beállni, azért mégis 
az összes kormányok és az összes politikusok azzal 
foglalkoznak, hogy vájjon mi fogja megnyerni a császár 
tetszését, mi marad meg az eddigi állapotban és mi fog 
megváltozni. Vilmos császár nagysága abban is r.yilvá- 
nult, hogy ő személyes hajlamait teljesen háttérbe tudta 
szorítani ; ő reá nézve csak az állami bölcseség volt 
mérvadó, és mivel semmi kétség sein forog fenn az 
iránt, hogy ezt Frigyes császárról is elmondhatjuk a 
német külügyi politikában már csak azért is ki van 
zárva minden változás, meri ezentúl is Bismarck her- 
czeg lesz hivatva a külügyi politikát képviselni.

VIDÉK.
* Sárosmegya főispánja Mattig asovszlaj Tamás 

ki o tisztet már nyolez esztendeje viseli, állásáról le^ 
mondott.

* Zágrábból jelentik, hogy a szerb nemzetisé«! kép­
viselők az iskola-törvény reformja alkalmából a bánhoz 
memorandumot intéztek. Ebben ama kívánságuknak 
adnak kifejezést, hogy a jelenlegi békés egyetértés ezen­
túl is zavartalanul funtartassék. Szerintük az eddi-i 
iskola-törvény mélyen károsítja a szerb nép érdekeit é* 
meggátolja nemzeti fejlődését. A szerbek a modern ok­
tatás követelményeinek szemmel tartása mellett megkí­
vánjak, hogy vallásuk és nemzetiségük megőrzése végett 
biztosítékokat nyerjenek, s ezek legfőbbjét a szerb isko­
lák felállításában látják. Az 187-í-bnn kelt iskolatör­
vényt, mely megengedi a szerb iskolák felállítását, több- 
szűr kijátszottak, mert az iskoláknál nem alkalmaztak 
szerb származású tanítót. A memorandum sürgeti, ho«y 
az egyes községek tetszésük szerint állíthassanak akár 
községi, akár felekezeti iskolát, hogy a felekezeti iskolák 
is fölruháztassanak a nyilvánossági joggal, és ho«y kü­
lön kormánybiztos küldessék ki a szerb egyházi “iskolai 
ügyek számára. A memorandum végül elősorolja azokat 
a speciális határozatokat, melyeket a szerbek az uj 
iskola-törvénybe felvenni kivannak. J

* Zágrábban Draskovích Iván gróf és Vranycany 
Lajos báró vezetése alatt bizottság alakult Stross- 
mager püspök jubileumának mennél nagyobbszabásv 
megünneplésére.

mily Iragi- 
ily horzadály

érdekelt. De még azt is, hogy 
komikus események történhetnek az 
közepette is.

Az első éjjel nem alkatiunk semmit, mert mind- 
unialan az ablakhoz ugrottunk, megnézni, mennyire 
nőhetett már a viz? Minden perez több-több ret­
tegéssel töltött el bennünket, mert én jeléül, hogy 
nőtt-e vagy apadt az áradat, az ablakaimmal 
épen szemben álló földszinti háznak a lámpáját vet­
tem czélul.

Hí »tót volt az éj, már sehol sem églek a lámpák, 
re lehetett meggyujtani, oly magasra emelkedett 
11 a" a Ay.. A szemben lévő alacsony épület abla- 
L.i i már befolyt.

Kel gyertyát égettünk egész éjen át s mint a ki- 
seI tétek szaladgáltunk egyik szobából a másikba, 
kezűnkben a gyertyákkal, hogy hol látszik jobban a
melység ?

A viz sebesen nőtt. Az ablakokból kiáltoztak : 
«Segítség! do emberek, csónakot.» így hangzott az 
az üres fekete levegőben, melynek csendét ezenkí­
vül csak a viz sebes locskolása, zajlása háborította 
a mint a házak szögletein megtörött.

Az én lámpámnak oszlopát mind jobban-jobban 
nyelte el a viz. A kétségbeesés környezett. A szem­
ben lévő házban már nem lehetett lenn maradni, 
szabadiba semmit nem lehetett, mind lulrohaniak a 
háztetőre a bentlakók, családostul.

Világosodni kezdett, végre kihajnalodott. Mi is 
összeszedi ük magunkat. Még egy kis teje volt Sár- 
küzvnéiiak a kávéhoz reggelre.

- - Eredj, leány, hozz vizet mosdani és a kávé­
hoz inni.

- daj asszonyom, nincs viz! Sok a viz, azért 
nii'es. Meghalunk itt szomjan. A kúthoz nem lehet 
férni, már a csövét is ellepte a viz. A lornáczról 
sehol s;m lehet már lemenni. A tizedik lépcső is 
viz alatt van már.

Ha ez igy tart, a házak tetejét is ellepi
a viz.

A leány beszélte, hogy mielőtt még nem nőtt 
ekkorára az áradat, ötszáz embernek adott szállást 
a ház tiilajdonosnöje, Gsopcsányiné asszony. Hiszen 
ha annyian vannak odalönn fölöttünk, ránk szakad 
a ház ! Meg egy kocsmáros is van odaíünt, sört mér 
és pálinkát.

Már az utczán is hallatszolt a kiáltozás: «Csóna­
kos ide! ide!» De csak imitl-ainolt lehetett látni 
csónakot, tele menekülőkkel.

Beszaladok Egrcssyékhez. Még csak olt tűnt föl 
borzasztókig a nagy tengerhez hasonló vizáradat, a 
mint a széles kerepes! utón végig hömpölyög. Mind 
oda csödüllünk. Bezzeg senkinek nem jutott most 
eszébe ajtóit vagy szekrényeit zárogatni; jártunk 
egyik szobáitól a másikba, mint a magunkéban. 
Kgres-y biztatott, hogy no féljünk, majd fog az 
apadni.

Kinézünk az ablakon, hogy csónakot inlsünk oda. 
Hál ott eviczkél egy nagy íélkapuszárnyon öt ré- 
szeg mesterlegény, egynél egy rúd, másnál egy 
sutólupát. Nem tudták magokat jól elosztani a ka-
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Személyi hirelc. A királyné ma 500 fo­
rintot küldött a főkapitánynak, hogy azt a hozzá 
folyamodó szegények közt oszsza szét. — Lajos 
Viktor főherczeg tegnap Becsben meglátogatta az 
irgalmasak kórházát. — A szász királyné kíséreté­
vel együtt hosszabb tartózkodásra Dívába érkezett. 
— Ottó főherczeg Abazziába való utazását meg­
szakította és visszatért Brünnbe. — Lipót belga 
király Londonból visszaérkezett Brüsszelbe. — Sa- 
massa József egri érsek tegnap délelőtt Bécsbe ér­
kezett cs a «Hotel Metropole»-ban szállt meg és 
délben Galimberti pápai nuncziusnál volt kihallga­
táson. — Schönborn gróf érseket tegnapelőtt0 a 
trónörökös, tegnap pedig a modenai herczegnö fo-

pun, ha ingadozott alaltok, akkor egy a túlsó ol­
dalra ment a rudjával s a többi négy is utána 
futott. A kapuszárny pedig akkor arra billent a 
sulv alatt. Egy már lepottyant a vízbe, a többi hir­
telen lefeküdt ijedtében, de a kapu csak ingadozott, 
mi sikollotlunk, mert már a kapu az ötpaesirta- 
utczába kezdeti kanyarodni. Ismét fölugráltak sze­
gények s marokra fogták rudjaikut, mert ha ott 
becsavarja az örvény, örökre veszve vannak, egye­
nesen a nagy Dunára sodorja ökot az áradat. Ha 
részegek nem lettek volna e szerencsétlenek, tán 
kétségbeestünk volna mialtok mi nők, do eleinte 
komikusnak tinit lül nekünk is ide-oda lántorgásuk. 
De az ár bizony besodorla őket s olt aztán nem 
láttunk többé belőlük egyet sem.

De láttuk báró Wesselényi Miklóst a Bókus- 
ispotályból kihordani a szegény beteg öreg nőket, 
kiket köteleken eregettek le, "s ö izmos karjára 
emelve fektette le. a csónakba őket s befordult a 
csónakkal a kis-dohány-ulezába, alkalmasint tán a 
vávoserdőcskébc, mert ott nem volt viz, vagy isién 
tudja hová. Épen a fordulónál jött szemben vele 
három katonatiszt egy mély mosóteknöben, két rúd­
dal eyiczkclve. [Kikiáltanak a báróra, ki mint egy 
vizi isten állt a csónak elején, levetve zubbonyát, 
egy ingre vetkezetten: «Hej. hallod, jöjj ide csóna­
koddal! nem látod, hogy elmerülünk ?» — A báró 
visszamordult rajok: «Csak menjetek isten hírével, 
a honnan jöttetek. Most embereket kell szabadítani»’ 
— s azzal tovább haladt betegeivel.

A viz »öltön nőtt. .lölt egy csónak az 
Egressyék ablakjok alatt. Már akkor oda futot- 
lam, el lévén szánva már magam is, hogy mene­
külök.

— Megállj, csónak ! megfizetünk, végy föl!
— Ide nem férnek, mert tele van, fülborul. Majd 

ha visszajövünk.
Vártuk aztán keservesen. Már tüzet sem rakhat­

tunk, elfelejtettünk volt fát fölhozni a pinczéből 
Hágtuk a száraz kenyeret s a mi volt, ittuk rá a 
sört. Innivaló viz egy csöpp sem.

Sárközyné mondja : «Én kiúszom egy szál desz­
kán is. De hál a kis fiam ? Férjem kétségbe esik.» 
Csónak nem jött. Én, ki reggel még az ágyban 
szoktam meginni a pohár vizemet, epedtem a szom­
júság miatt. A sör még délben sem enyhített.

Most jött egy csónak, ordítoztunk rá, vegyen fel. 
“Tíz uj forint egy személyért!» kiáltott föl. Egy­
másra néztünk Egrcssyvei. «Eredj, vigyen az ör­
dög!» — mondá Egrcssy, — «Nekem sincs pén­
zem !» — mondám szomorúan. A színésznek a hó 
közepeiáján már lapos az erszénye. Mindjárt itt 
lesz a gázsinap. — gondolja magában, —- ez is kell, 
amarra is szükség van, ej, keltsünk! s úgy tesz! 
Nekem tehát nem volt.

Egressyék nem féllek oly nagyon, nem sietlek 
menekülni, de ón itt maradni is féltem, vízre menni 
is féltem.

Most megláttunk egy csónakot bárom emberrel 
ki a «Mátyás» fogadónak tartott. Intünk, kiáltunk 
hogy jöjjön, előbb ránk sem hallgat, végre megis­

mer s oda evez az ablak alá Steiger, régi ismerő­
söm Budáról.

— Hát itt laknak ?
— Vigyen ki innen!
— Nem lehel. Szörnyen sietek a Mátyásba. Ott 

a grófnak (már nem tudom, mi nevel mondott) a 
drága lovai az istállóba bekötve. Rendelkeznem kell 
felőlük, tán már be is fúltak.

— Csak a cselédet vigye hát le cs hozza is vissza, 
ételért megyen, mert majd meghalunk éhen.

Egy deszka segítségével, melyei már lekészitctl a 
fogadós szükség cselére, egyik végét a lépcsőre,má­
sikat a csónak szélére illesztve, lemászott a cseléd. 
De semmi ennivaló, nem főzlek semmit, nincs sem­
mijük, beomlott a viz a pinczcbe és a mit meg­
menthetlek, mindent elkapkodtak a vendégek, azt 
sein tudják, hol a fejők, oly nagy olt a zavar.

Steiger kétségbe volt esve. A drága pompás négy 
lo sehol. A kaput hoszakilolla viz, a lovak kiúsz­
tak, isten tudja, merre.

Az én lámpámhoz mindig jobban közeledett a 
viz. Most már komolyan gondolkoztam a mene­
külésről. Pénzem nem lévén, összekötöttem egy 
pár ezüst evőeszközömet, spárgára kötöttem s 
ott himbáltam le az ablakon, mint. valami hor­
gol, várva, hogy megakad rajta talán egy csó­
nakos. De nem tudtam kihalászni vele, mind 
távol járlak tőlünk, a Ludoviccum felé igyekezve. 
Ott nem volt viz. Ordítoztam: «Jöjjön ide csónak, 
oda adom az ezüstöt!» — Rám som hallgattak, 
alkalmasint kcvcsclték.

Ez a nap is úgy ment le, szörnyű aggályok kö­
zött, csakhogy még rémi többen, miután láttuk, hogy 
sodorja a viz a szép drága «Honokat, ládákat, bor­
dókat tele zsírral, kisebb-nagyobb komötot, roppant 
nagy szál Iákat, fiókokat, — isten tudná azt mind 
elősorolni.

És jött az est.
Egyszerre csak egy hatalmas slonlori hang föl­

szólal az ulezárói a koromsötét éjben. Valóban rc- 
mülelesen hangzott löl:

— Gyertyákat az ablakokba!
Oda lu tol tünk az ablakhoz s odalenn látjuk Wes­

selényit világított csónakban — ismét embereket 
hordva, Mintha valamennyi gyertyavilág ott azon a 
hajón csillagkoszorut képezne izmos alakja körül s 
égbe akarnák emelni angyalok, úgy lengett a viz 
tetején. Valamennyi szikra mind csillagokká vál­
jék fejed körül, nemesloikü emberbarát! — susog­
tam magamban.

Azonnal futottunk, minden darabka gyertyát üsz- 
szcszcdlünlc s mcggyujtogalva, tartókban, poharak­
ban kilőttük az ablakba. Egyszerre mindenfelé, a 
meddig a szemünk ellátott, tele lettek az ablakok 
világossággal. Pest illumináll e szomorú éjjel; meg- 
világilá a könyörüld és szánakozás útját.

A szemben levő házban a jajveszéklés egész 
nap tartott s most az éjben még rémlelesebben 
hangzott. — Kétségbeesésükben azt sein tudták, 
mit kiáltanak a boldogtalanok. «Segítség! Mindjárt 
oda leszünk! Lesülyed a ház alattunk! Tűz van!

1 üz van !» — kiültük s a gyermekek közbe sival- 
kodlak.

Egyszerre szörnyű ropogást hallunk. «Jézus 
Mária! leomlik a házunk 1 — kiáltottuk s egyszerre 
rémitő, kétségbeesett ordilás hallatszott, mintha 
ezer torokból szakadt volna ki. Nagy porfclleg bo­
rította cl az egész utczát, elvakilva szemünk vilá­
gát. Aztán nagy csöndesség lelt hirtelen.

Mi volt ez? — kérdők egymástól s remegve 
közeledtünk az ablakhoz.

A szemben levő ház eltűnt. Besülyedt minden 
emberestül, kik a padláson, háztetőn kínlódtak, mé­
lyen be a pinezóbe. Csak az a részecskéje maradt 
fönn, a hol a lámpa állolt ijesztő jelül, hogy még 
mindig nő a viz.

Mod már tetőpontját érle cl a kétségbeesés 
nálunk. «Meglássák, holnap mi is igy járunk.» 
Futottunk Egressyhez. ti vigasztalt, hogy ez 
nagyszerű épület, nincs mitől tartani, ez egy építő­
mestere voll, ki azt a maga számára emelte és tiz 
évig hagyta száradni, mielőtt befödte.

De Sárközyné sirt, hogy soha sem látja többé 
férjét s férje a gyermekét.

— Édes Dérynócském, hozasson le sört bőven, 
igyunk egész éjjel, reszegedjünk meg, hogy ne érez­
zük, ha clsülyedünk.

Etil is küldte cselédjét két czilinderrcl s ittunk. 
De már azelőtt is ittunk, hát nem lehetett sokat, 
mert úgy fel voltunk lujva, mint a dob. De egy 
csöppet el nem álmosodtunk.

Kiáltották az emberek az ablakokból:
Ez nem árvíz, ez vízözön; ni, hogy bugyog 

föl a föld alól! Egész Pest olsülyod ! Ez isten bün­
tetése !

Eljött a reggel. Már csak egy föl rőfnyi messze­
ségre volt a viz a lámpa üvegétől; ha odáig fölér, 
— mondám — úgy ill az első emeleti ablakokon 
foly be1

Hallunk borzasztó horkolást. «Mi az, mi az, az 
istenért?» Kinézünk a kis szüle utczába, hát’ olt 
vergődik két gyönyörű ló, küzd a viz ellen, de 
már nagyon ki van fáradva a két nemes állat s 
végül kétségbeesett kapálódzások közölt elmerül 
mind a kettő. Bizonyosan az elszabadult négv grófi 
ló kelteje; a másik kettő ki tudja, hol veszeti el.

Reggel jolt a leány jelenteni, hogy az éjjel ki- 
szakitolta a víz a kaput és már csak az utolsó 
lépcső látszik ki a vízből, talán már nem is úsz­
hat be a csónak a kapu alatt. Ma harmadnapja, 
hogy szünet nélkül nő a viz, harmadnapja, hogy 
szünet nélkül rettegésben élünk.

A mint Egrcssy Gabi meghallotta, hogy ki van 
dőlve a kapu, néhány ember segélyével azonnal 
csuklyákat, köteleket, rudakat s mindenfélét eléhord 
a padlásról, hogy a lépcsőhöz közelebb úsztassák a 
kaput s a mi az evezéshez szükségeltétől előkap­
hat, még egy lél deszkaszálat is, előszedet. Aztán 
mindent elrendezve odakünn, bemegy a szobába öl­
tözködni.

Mi nem sokat néztünk rá, csak az ablakokból a

vízre s lestük a csónakot, hogy jön-e már felénk is 
egy olyan, mely fölvehetne?

A mint igy kinézünk, egyszerre megpillantjuk Eg- 
ressyt az úszó félkapun. Mint egy haramia-vezér 
magasan föltartja fejét, szalóniasan felöltözve, egy 
piszkos feketés rúd a kezében és a kezén — fehér 
glacé-keztyü.

— Nézd Zsuzsika, nézd már azt a bolygó ura­
dat, hogy áll olt, ä la Rinaldo Rinaldini, midőn a 
dogé palotájában a tánczestélycn akar megjelenni, 
hogy ott szörnyű bosszút álljon az utakon, ’ a kik­
el akarták fogatni. Aztán az a szurtos fekete rúd a 
kezében és az a négy rongyos, durva külsejű evező 
ember, — mind valóságos haramiák! Éz a kép 
olyan volt az ablakból tekintve, hogy minden ré­
mülésünk daczára hangos kaczajra ösztönzött ben­
nünket; pedig nem kevésbbé rettegtünk Egressycrt 
is, mint minmagunkért.

De olyan furcsa volt olt, a félkapun libegve a viz 
színén, oly elegánsan öltözve.

Ugyan nem felejtette el keszkenőjét meglo- 
esolni illatos szeszszel V — mondám nevetve. — 
Mert az nagy szerencsétlenség volna. sőt. meglásd, 
vissza is térne, helyrehozni ezt a mulasztást.

Most megláttunk egy olyan szálfák!,ól összeké- 
sziléit úszó valamit, de az nem dereglye volt; azt 
már láttam a Dunán gyümölcsösökkel. Ez azonban 
nem volt egy cseppet sem körülszegélyezve egy 
ujjnyi rámával sem.

Sárközyné elkezd kiáltozni, hogy jöjjön ide. Nem 
volt több rajta csak három ember.

■— Ezen megyek ki, — mondá, — épen a Ró­
kus felé indul.

— Az istenért! Mit gondol ? Hiszen lesodorja 
róla a viz.

— Már istenre hízom magamat kis fiammal; de 
itt ki nem állom tovább a szorongást. Mihelyt haza 
érek, a házi orvost azonnal beküldőm a szekérrel. 
Olt a kerepes! sorompókon túl már nincs viz, odáig 
jön az orvos a szekérrel s onnan csónakon idáig 
és aztán csak jöjjenek. Ráült arra a puszta fenyőre, 
leültette kis fiát maga elé a szálakra, magához szo­
rítva erősen s köpenyébe burkolózva, isten nevében 
indult haza.

A mint ezek elindullak, jön egy csónak, felénk 
tartva a kis utczából. Öt-hal ember volt rajta s 
megpakolva mindenféle zsákokkal, kosarakkal és 
mindenfélékkel. Abból a házból jöttek, melynek na­
gyobb része beomlott a pinezébe. A másik része 
még fennállt néhány szobával, do már az ott lakók 
bútora is mind úszott a vízben s félni lehetett, hogy 
ők is lezuhannak a padlással együtt, hová ők annak 
idejében fölhurczoltak mindent. A csónakon egy 
szabó volt nejével és két inassal.

Az istenre kérem, ténsasszonv, adjon egy Kis 
helyet, ha csak a konyhában is, egy szögletben 
meghúzzuk magunkat.

Szívesen, édes jó asszony, csak be tudjanak 
úszni a kapu alatt.

Elég küzdelemmel bejutottak s lepakoltak a leány 
szobájában.
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gadta kihallgatáson. — Esterházy Miklós herezeg 
ma Kecskemétről Budapestre érkezett. — Fodor 
Mihály zólyom-lipcsei plébános, esperes és czimze- 
tes kanonokot márczius 7-én tartott aranymiséjén 
hívei lelkes ovácziókban részesítették.

— Bismarck hsreseg betegségéről azt táviratoz­
zék Berlinből, hogy az nem komoly természetű, mind 
a mellett nem szabad kicsinyleni. A kanczellárnak néha 
nagy fájdalmai vannak ugyan, de lényeges szervi baja 
nincs. Dr. Schweninger folyvást mellette van s minden 
munkát szigorúan eltiltott neki. Bismarck herczegot na­
gyon megviselte a Vilmos császár elhalálozása. A kan- 
czellár betegségére vonatkozólag azt táviratozzék nekünk 
Berlinből, hogy az szelidebb természetű. Bismarck 
herczeg ma már felkelt az ágyból és hivatalos teendőit 
végezte. Napközben a képviselőházi elnököt is fogadta, 
a kivel valószínűleg a császár eskületételével kapcsola­
tos parlamenti munkálatokat beszélte meg.

— Márcslus kílencscdiko a történelemben. 
Márczius kilenczedike gyászos emlékű nappá lett a né­
met nemzet történelmében, mert ezen a napon balt meg 
Vilmos császár, kinek életéhez a német-ptiilika legna­
gyobb sikerei fűződnek, áliota a történelem eseményeit 
fel szokás jegyezni az utókor számára, bizonynyal annyi 
nevezetes dolog esett meg a világon, bogy az év min­
den napjára jut belőle egy pár. .Márczius kilenczediké- 
nek is meg vannak a maga történelmi nevezetességű 
eseményei, melyeket Vilmos császárnak ezen a napon 
t lent ellialái'zása most emlékezetünkbe idéz. Az 1152. 
év márczius kilenczedikén koronázták meg Aachenben 
Ba: zárossá Frigyest, a németek egyik legnagyobb ural­
kodjál. Mazarin, n nagy államférfi lüGl. márczius 9-én 
halt meg. .Még a Napóleonok családjában is nevezetes 
r..:p ez, mert a dinasztia megalapítója 179ú. márcz. 9-én 
veze’te oltárhoz Beauliarnais Jozefinát. Vespucci Amerigo, 
a nagyhírű olasz tengerész 1451. márcz. 9-én született. 
Az 1793. év márczius 9-ike szomorú nap volt Franczia- 
erszágra nézve, mert ekkor alapították meg a forradalmi 
törvényszéket Párisban. 1814. márczius 9-én verték meg 
a francziákat Laonnal, Blücher és Bülow német tábor­
nokok. Ebben az ütközetben ment keresztül a vérke- 
resztségben \ ilmos német császár, ki hetvennégy évvel 
később meghalt ugyanezen a napon.

— Márczius tizenötödike Az 1848—1849-diki 
honvédek betegsegélyzö és temetkezési egylete Krivácsy 
József ezredes elnöksége alatt az ó-budai «Inga órához» 
czímzelt vendéglőben, márczius ló-én este 7 órakor 
tar: ünnepet. — A budapesti fodrászsegédek asztaltár­
sasága, márczius 15-én a vámház-küruti Drechsler-féle 
vendéglőben tartanak estélyt. — Félegyházán és 
Kecskeméten nagy előkészületeket tesznek márczius 
lö-dikének megünneplésére. A két városban tartandó 
ünnepre L'gron Gábor, Horváth Ádám, Holló Lajos 
és Reviczky Károly országgyűlési képviselők utaznak 
le. kik márczius 14-dikén indulnak a fővárosból. 
Márczius ló-dikén jelen lesznek a félegyházi ünne­
pen, honnan este Kecskemétre rándulnak át a nép­
közben tartandó ünnepre. — A budapesti józsefvárosi 
V-ik jótékony magyar asztaltársaság lelkesen ünnepli 
meg a napot az üllöi-uti U. szám alatti vendéglői helyi­
ségben. Beszédet tartanak Babos Károly és Vajda .Mi­
hály. — Losonczon az állami tanító képezde uönczy- 
köre rendkívüli közgyűlést tart. — A pásztói pol­
gári kör márczius 15-én hazafias ünnepélyt rendez.

— Püepökazentelés Szatmáron. Szatmárról írják 
lapunknak, hogy Mcszlényi Gyula, az uj szatmári püs­
pök Szalmáron fogja magát püspökké szenteltetni. Az 
ünnepély napja még nincs meghatározva, de valószínű­
leg a husvélra következő valamelyik vasárnapon lesz. 
Úgy egyházi, mint világi körökben előkészületeket tesz­
nek az ünnepély fényének emelésére.

— Stefánia trónörökösné, mint Fiúméból távira­
tozzék, Abbáziából a «Deli» gőzössel ma délben oda ér­
kezet:, s egyenesen József íöherezeg nyaralójába hajta­
tott. Kísérete Zichy kormányzónál szállt meg. A trón- 
• cókösné tegnapelőtt meglátogatta a terssaitúi kastélyt, a 
honnan gyönyörű kilátás nyílik a tengerre. A tegnapi 
erős sirokkó után Fiúméban ma szép idő van.

— Török katonatiszt Nagy-Váradon. Nagy-Vá­
radról Írják, hogy a napokban egy állítólagos török ka­
tonatiszt érkézéit oda, a ki magát effendi Abdula Ned- 
jatinak nevezi. A török katonatiszt mellét egy vitézségi 
ezüst-érem (az imtiaz-rend 11. osztálya) diszili és jól 
beszél németül, francziául, meg magyarul, nem is szólva 
a török nyelvről. A rendőrség igazolásra szólította fel s 
ekkor kitűnt, hogy az illető egy Szarvasi Károly nevű 
magyar ember, kinek apja kolozsvári kereskedő volt. 
Szarvasi Károly már gyermekkorában árván maradt s 
ekkor kiment Törökországba, a hol mint önkéntes szol­
gált a szultán hadseregében s végre tisztté nevezték ki. 
-’lost huszonkét éves s azért hagyta ott a török szolgá­
latot, mert nagyon rendetlenül fizették. Noha előadása, 
modora, tájékozottsága mind a mellett bizonyít, hogy 
valót beszél, az a körülmény, hogy a török és" franezia 
nyelven kiállított külföldi útlevele a konzulátusi hivataj

— Még egy igen r.agy kérésem van. Egy foga­
dómé, férjével, a kezeit csókolja, tessék megengedni, 
hogy ók is ide menekülhessenek. Egy konyhán lak­
tunk, jó emberek.

— Jó, — mondám. — ha megférnek, szívesen.
Így hát azok is odr jöttek.
Most már nem leltünk az éhenhalústól. Ok 

nem ettek már napok óta főttet, a padláson nem 
lehetett főzni, — de cl voltak látva krumplival, 
fával és minden egyébbel is.

A viz dél tájban nem apadni, de legalább csilla­
pulni kezdett növésében. Egressy már itthon volt. 
Híreket hozott a sok szerencsétlenségről, több ház 
Leomlásáról. A színház is nagy kárt szenvedett: 
beomlott ez egész gázvilágitás masinája, kamrája 
és még egyéb károk is történtek, úgy hogy sokáig 
nem volt reménység a színpadon előadásokra. 
Nagy javítás kellett.

Kapott Egressy csónakot s elment gróf Ráday 
ö nagyságához. Ez rábízta Egrcssyrc, hogy ha ki 
akarunk menni Pestről I.endvainé, Laborfalvi Róza. 
Kovácsáé és én, nagyon .szívesen elfogad kastélyá­
ban Péczelen. De én már akkor elfogadtam jó házi 
asszonykám szives ajánlatát.

Négy óra tájban csakugyan elérkezett a csónak 
'•rétiünk a maglódi orvossal, hogy kivigyen bennün­
ket a szárazra.

Ezer félelmek közt voltam, de Kovácsné rábeszélt, 
ne féljek semmit, hiszen ezek a csónakosok ügye­
sek. Összeszedtem kevés fehérneműt, a magam 
szobáját bezártam, a másikat a szabóné vendé­
gemre bíztam s végre nagynehezen a csokinkba 
ültünk.

Én már oly rekedt voltam, hogy szavamat alig 
lehetett hallani. — csak úgy rikácsoltam. A hogy 
indult a csónak a Rókus felé, látom, hogy ott egy 
keskeny hídnak a karja kiáll a vízből s a csajkás 
egyenesen neki tart. Engem úgy is tört már a félsz 
hidege s most rémültemben elorditám magamat:
" Megálljon' megálljon! Egyenesen a hid karjának 
tart. beleütődik a csónak, mind beborulunk a 
vízbe <>

Hátranéz a durva pofája csónakos.
— Nekem szól? Ne kvákogjon itt az asszony, 

mert úgy bedobom a viz fenekére innét, mint egy 
köves zsákot.

M'-g csak ekkor vaczogott össze jobban a fogam. 
Jajgatni, szólni sem volt szabad; a többiek csak 
csillapítottuk, hogy hallgassak már, majd csak 
kiérünk. Most már izzadtam. A vén csónakos pedig 
m ;g mindig duruzsolt s mindig vissza-visszanózett 
rám. mérgesen morogva: «Még engem találgatni 
akar'» Czifra szavakat is mondott, de én hallgat­
tam. mint a nyúl.

Végre, végre megláttuk a száraz földel s a sok 
szekeret, melyek oda voltak rendelve a menekülők 
számára. Midőn kiugráltunk a szárazra, szerettem 
volna a földre borulni, hogy megcsókoljam.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIUS 14.
állal láttamozvn nincs, rzökségessé (ette n rendőri fel­
ügyelet alá helyezést és úgy Kolozsvár, mint Temesvár 
hatóságát, utóbbit azért, meri állítása szerint olt ün- 
Ként jelentkezett, s intézkedést tettek ügyében, siirgö- 
nyileg megkeresték az illető igazolása végett. A sürgö­
nyökre válasz esti hat óráig nem érkezett, de az effendi 
azért teljesen nyugodt.

A Sohöncrer-ügy az oaztr. bépvlnolöháeban. 
Lapunk mai számában már említettük, hogy a bécsi 
tartományi törvényszék megkereste a képviselőházat, 
hogy Schönerer mentelmi jogát függeszsze föl. Mikor 
Ilevera jegyző olvasni kezdte a törvényszék átiratát s 
abhoz a ponthoz ért, hogy Schönerer márczius 8. és 
9-iko között való éjszaka erőszakkal és fegyveresen tört 
a N. W. J agblati szerkesztőségébe, Schönerer, ki lassnn- 
kint az elnök közelébe furakodotl, igy kiáltott közbe : 
"Hazugság az egész!* Taaffe gróf és több képviselő, 
köztük dr. Grosz csendet kérlek, de Schönerer hango­
san ismételte: «Hazugság az egész. Ezt már csak 
jobban tudom én, mint dr. Grosz.* Dr. Smolka 
elnök most rendre utasította Schönerer!, és Ilevera to­
vább folytathatta az átirat fölolvaszt, a melynek végez­
tével az ügyet a mentelmi bizottsághoz utasították.

— A pápa testörsógo ismét kisebb lesz. Eddig 
hetven emberből állott n pápai gárda, mos a kis csapat 
ötven főre fog leolvadni. A szent atya ezzel a megszo­
rítással nem akar takarékoskodni, mert a felesleges húsz 
ember járandóságával a megmaradt teslőrség helyzetét 
javítja meg. A mostani háborús világban bizonyára a 
pápa az egyetlen, a ki fegyveres erejét csökkenti.

—• A német csiszár halála és a boriin! táv- 
iróhivatal. Mint Berlinből írják, a német császár ha­
lálát megelőző napon, valamint a halálozás napján is 
n berlini táviróhivalal emberfeletti munkát végzett. Mikor 
a császár halálának hire ment, egyszerre százával adták 
lel a táviratokat, melyeket legnagyobbrészt még a halál 
hir czáfolata elült elküldték, úgy, hogy a megfeszített 
munkát a czáfolat megtúviratozásával újra kellett kez­
denie a túviróhivatalnak. A hivatalos kimutatás szerint 
márczius 8-án 29,878 táviratot adlak fel Berlinben, 
799,926 szóval. A rákövetkező napon ezek a számok 
36,G15-rc, illetőleg 1.115,551-re növekedtek. A táviratok 
továbbítása annál több munkát adott, mert mindenféle 
idegen nyelven s a világ minden részébe kellett azokat 
szétküldené Minden hivatalnokot, a ki csak képes volt 
megfelelni, bevontak a munkába. 34G ember szakadat­
lanul dolgozott 230 gépen. A forgalom mind a mellett 
°ly kifogástalan volt, hogy dr. Stefan államtitkár sze­
mélyesen ment el a táviróiiivalalba megköszönni a hi­
vatalnokuk buzgalmát.

— Vizbofult gyermekek. Pozsonyból fáviratozzák 
lapunknak, hogy Igramban, Pozsony mellett, a falu alatt 
folyó patak hirtelen megáradt és az ár három 10—12 
éves gyermeket elsodort. Mind a három odaveszett.

— Éhínség a Csallóközben. Mint lapunknak Po­
zsonyból táviratozzak, a belső csallóközi járásban öt 
község kivételével, éhínség tört ki. A kormány távirati 
utón intézkedett, hogy a lakosság közt kenyér osztassék 
ki, a mi már meg is történt.

— A leánykeroakeöéc ellen. Becsből táviratozzék, 
hogy miután a leánykereskedés mind nagyobb lért hó­
dit s Dél-Amerikába különösen sok magyar leányt visz­
nek ki, a cs. és kir. külügyminisztérium, a római, pá­
risi. londoni, madridi és haagai képviseletnek egyöntetű 
eljárást ajánlott arra nézve, i ogy a cs. és kir. konzuli 
hivatalok a gyanús embereket hajúra szállásuk alkalmá­
val kellően ellenőriztessék s minden intézkedést megte­
gyenek, hogy a leányvásárlók (izéiméinek gát vettessék.
A külügyminisztérium eme rendeletét a belügyi hatósá­
gokkal is közölték a végett, hogy az útleveleket szigo­
rúbban ellenőrizzék és az óvó intézkedések megtételével a 
kitűzött czélt elősegíteni igyekezzenek.

— Nagy szerencsétlenség Sasváron. Sasváron 
(Nyitrnmcgvében) tegnap délután iszonyú szerencsétlenség 
történt, melynek sok emberélet cselt áldozatul. Az esetről 
levelezünk a következőket Írja tegnapi kelettel: Sasvárott 
második kiadást ért a paksi katasztrófa. A Miava folyón 
épült sa sasvári cs. és kir. uradalom által hidvámszedés 
jogán fenntartott hid karfájának tiz ölnyi hosszúságú része 
e hó 11-én d. u. 3 óra körül épen akkor szakadt le, 
mikor a templomba készülő nép a tavaszi jégzajlást 
bámulva rátámaszkodott. A hídon többnyire fiatal 
emberek állottak sűrű tömegben s ezek közül vagy kél, 
három sor, tehát legalább hatvan ember bukott a vízbe. 
Szerencsére a karfa felső része a jégtörő bakokra esett 
s igy abban vagy harmincz ember azonnal megkapasz­
kodott, a kiket rögtön kimentettek, de a többi sorsa 
sokkal szomorúbb lett. A megáradt folyó tele volt jaj- 
veszéklő menekülőkkel. Ezek egy része csodálatos módon 
ki is menekült nehány elszánt férfi, apa, vagy rokon 
segítségével, de többen már nem juthattak a parthoz és 
elvesztek az árban. Egy pékinas egy viz alatt levő 
fűzfa tetejére került, úgy azonban, hogy a folyton emel­
kedő viz melléig ért. Közel ehhez a fűzfához egy szi­
get képződön, a melyre négy ember menekült. Steer 
Vilmos tartalékos katona átgázolt a vizen ezek meg­
mentésére, a szigetet szerencsésen el is érte, de a fűz­
fán levő pékinashoz csak nehány ölnyi távolságra jöhe­
tett és meg nem menthette. Ekkor a szigeten maradt a 
többi négy menekülővel, honnan estefelé, a midőn 
egy leeresztett csolnakot megpillant», ismét vissza­
gázolt. Vele ment három menekülő is, a negyedik egy 
kerékgyártó inas, visszamaradt. Ettől fogva az egész 
éjjen át tarlóit a két fiú megmentésére irányuló elszánt 
küzdelem. Vizi jármüvek hiányában talpakat rögtönöz­
tek, a melyek minduntalan felfordullak a rajta levő em­
berekkel, kiket ismét menteni kellett. Az egyetlen csóna­
kot, mely kéznél volt,végre oldalgerendákkal ellátva, a hídról 
kölelcn Jebocsálották és igy szerencsésen elérték vele 
a fűzfán ülő már dermedt pékinast. De a mint a fiú a 
csolnakba ült és a csolnakot a kötélen huzni kezdték, 
a kötél elszakadt, mire a csőin alt felfordult. A fiú belő 
kapaszkodott, de az ár levitte és nem látták többé. 
Mentője, Bolf, a szigetre került. Az ott levő három 
ember az egész éjét kint tüllölte, csak reggel jött a 
szomszéd Szt.-János községből három halász csokinkkal, a 
kik azonban szintén felfordullak és hasonlókép a szigetre 
kerültek. Végre 12-én reggel ti órakor Jarabek és Stettina 
István tart. hidászkatonák elszántságának sikerült mind 
a hat szerencsétlent kötelekkel kimenteni. Hogy hány 
ember veszett el, egyelőre megállapítani nem lehet.
A szerencsétlenség oka első sorban a rendőri fel­
ügyelet hiánya volt. A fiatalság nem hajlott a jó 
tanácsra, sül a hidra felügyelő ácsok komoly in­
tése, de még űllegeik sem fogtak rajtok. A hid 
egyébiránt épitésmódja folytán sem nyújtott bizton­
ságot, a mennyiben a karfa oszlopai minden támasz 
nélkül csak a Ind gerendájához voltak ragasztva. A men­
tés körül nem kiméivé sein fáradságot, sem pedig áldo­
zatot legnagyobb érdemeket szerzett magának Ildiik 
urad. tiszttartó és Klapka felügyelő. A helybeli tűzoltó­
ság nem tai tolta magát illetékesnek arra, hogy a men­
tésbe avatkozzék.

A «M. Á.j)-nak a szerencsétlenségről ezeket Írják : 
Epen beharangozlak a délutáni istenitisztelotre, mikor a 
templomba menő nép a Miava nevű folyón levő hídon 
megállt s a nagy vizárt nézte. Épen akkor úszott le a 
folyón egy nagy jégtábla, melyet az őrt álló emberek 
széttörni iparkodtak, mielőtt a hid oszlopába ötödik. A 
kiváncsi népség az inlő szavak daczára rátámaszkodott 
a hid párkányzatára, mely egyszerre nagy robajjal le­
szakadt és vagy ötven ember lezuhant a zugó habokba. 
Kőbányán, a kik úszni tudtak, megmenekültek, do több 
gyermek nyomtalanul eltűnt. Sokan kapaszkodtak a ge­
rendába és olt, a hol a folyó szétágazik, egy kis szi­
getre menekültek. Kettő közel e helyhez eey vízben

álló fűzfába kapaszkodott. Mentő ladik csak egy volt 
kéznél, ebbe beleült két kiszolgált utász-katona, ezek 
szerencsésen elérkeztek a fűzfához, de a mint a szeren­
csétleneket a ladik a emelni iparkodtak, s az egyik fiú 
mar bent is volt, a ladik felfordult és valamennyien a 
vízbe estek. A két mentő partra úszott, de a felfordult 
ladikhoz kapaszkodó fint a rohamos ár vitte lefelé, a 
két derék katona ekkor egy időközben került másik 
ladikba ült, nagy megerőltetéssel utána eveztek és meg­
mentették. Most a másik fűiért indultak, a ki élet-halál 
közt állt a fűzfán derékig a vízben, azonban n vizár 
lesodorta őket, és ismét mindkettő kiúszott. A ladikot 
többé használni lehetetlen volt. Egy embert fölfoglak a 
félórányira levő gáton. Az ember mé" élt.

A szerencsétlenségről mai keleltel még ezeket Írják: 
Az a fin, ki a vízben álló fűzfára kapaszkodott, hajnali 
3 óráig tartotta magát az iszonyú helyzetben, mikor egy 
Szent-Jánosról táviratilag rendelt ladikon két halász ér­
kezett s azonnal érte mentek. Be is szállították a sze­
gényt a ladikba s vele együtt indultak a szigeten ma­
radt emberekért, de mikor már czélnál voltak, felfordult 
a harmadik ladik is, s mind a négyen a vízbe estek. A 
három férfi kiúszott, do a fiúcskát elsodorta az ár. Ek­
kor egy Stör Vilmos nevű kiszolgált katona, a ki már
tegnap is háromszor veszélyeztette a mentésnél a saját 
életét, ismét a hideg vízbe bocsátkozott és úszva indult 
utána, de mikor már alig egy ülnyire volt hozzá,
akkor a fiú a vizárban eltűnt. Stör T., már ki-
lelé úszott, mikor jajgató hangokat hallott/ azt gon­
dolva, hogy a fiú még egyszer fölmerült és ogy 
más lába kapaszkodott, ötödször is utána indult. A 
kiabálóhoz érkezve látta, hogy nz egy másik fiú. A fiú 
leboesátkozolt a Stör vállaira, a ki c teherrel átgázolt n 
vizen és igy a fiút megmentette. Ü maga a nagy munkában 
egészen kimerüli. A többi derék katona, kik életük több­
szörös veszélyeztetésével embertársaik megmentésén lá­
radoztak ezek: Javabek, Stettina, Wolff,Bangyula, Gyor- 
gyovies és az említett szenl-jánosi halászok. A szigeten 
maradt embereket ma reggel ismét a derék Stör Vil­
mos szállította át a partra. Határozottan még nincs 
konstatálva az elveszettek száma és neve, do körülbelül 
tizenegy ember pusztult el.

-- Hamis százas bankó. Csákován Krsován Joszim 
zsebelyi földmivelő egy százast akart beváltani Duko- 
vics György kereskedőnél. Dukovics előtt a százas gya­
núsnak tűnt fel s Krsovánt a községi elöljárósághoz 
kisértette, a hol kitűnt, hogy a százas bankó hamisí­
tott. Krsovan kihallgatása alkalmával ellenmondó vallo­
másokat tett arra nézve, hogy honnan szerezte a ban­
kót. Ez okból letartóztatták és a csendőrség szigorú 
vizsgálatot indított ellene. Krsován annál is inkább gya­
núsnak tűnik föl, mert társai, a kikkel Csákovára jött, 
eltűntek s a hatóság eddig hiába keresleti őket.

— Árvíz r, bécsi ftivamhdzban. Mint Bécsbül Ír­
ják, a fő iám ház egyik raktárát vasárnap virradóra el­
öntötte a viz. A vízvezeték egyik csöve ugyanis megre­
pedt és a gyorsan kiözönlő viz a raktár nagyrészük el­
árasztotta. A felhalmozott szövöttáru kelmékben, ennek 
folytán meglehetős kár esett. Vagy 30 vég selyem telje­
sen használhatatlan állapotba került.

— Öngyilkosság; a börtönben. Zágrábból iávira- 
tozzák, hogy az ireghi járásbíróság fogházában Simo­
novics kereskedő tegnap revolverrel agyunlötte magát. 
Simonovics nagymennyiségű árut rendelt meg Bécsbül, 
melyet potomáron eladott s a károsult bécsi kereskedők 
ezért letartóztatását kérték. E fölött való kétségbeesésé­
ben lett öngyilkossá. Mindenesetre nagy felületességre 
mutat, hogy Simonovics átkutatása alkalmával a nala 
levő revolvert nem vették észre.

— Sikkasztó polgármester. Bécsbül Írják, hogy 
Plumcnau város (Morvaország) polgármestere, íMieha- 
lek J., a ki egyszersmind a járásbeli ut-biztosságnak 
bizottsági tagja, a közalapból 10,000 frtot sikkasztott, a 
sikkasztó polgármester önkényt jelentkezett a hatóságnál.

— Gyárógós. Szent-PöltenbŐl Írják, hogy Wein- 
burg községben a König-féle szőnyeg-gyár teljesen le­
égett. Az éjiéi hirtelen támadt orkánszerü viharban min­
den mentségi kísérlet hiába való volt, a legnagyobb 
erőfeszítés daczára sem lehetett a tüzet elfojtani. A°gyár- 
tulajdonos kára nagy.

— A legutóbbi vasúti balesetek következtében 
Ludwigh mimszleri tanácsos, a magyar királyi állam­
vasutak igazgatósági elnöke elrendelte, hogy a pálya­
udvarban a tolatást a jelzett vonat érkezése elült "tiz 
perezel meg kell szüntetni s csakis nagyobb álla máso­
kon, hol elegendő vágány áll rendelkezésre van kivétel­
nek helye e szabály alól.

— Gróf Széchenyi Andorról bécsi lapok után azt 
irtuk volt, hogy Törökország területéről kiutasították. E 
hírünkre vonatkozólag a gróftól ma levelet kaptunk 
Konstantinápolyból; hivatkozva az említett hírre, azt 
irja, hogy ő Törökországban most is ép oly háboritlanul 
időzik, mint azelőtt.

— Nagy Sándor sírja. Svhliemann, a hires régész, 
Egyiptomba ment, hogy Nagy Sándor sírját kutassa. 
Schliemann meg van győződve, hogy a sírnak Alexand­
ráitól keletre, valahol a Dániel próféta-féle mecset kőze­
tében kell lennie, ezért folyamodott is az egyiptomi kor­
mányhoz, hogy engedje meg azon a helyen az ásatáso­
kat. Kérdés, megkapja-e a kívánt engedélyt. Aduig is 
olt folytatja tehát az ásatásokat, hol a hagyomány sze­
rint Kleopatra kastélyának kellett állanis, de eddig 
eredmény nélkül.

— Borzasztó gyilkosság Becsben. Ma reggel a 
bécsi katonai állatorvosi intézet udvarán a kolozsvári 
származású 22 éves Áron Múriezot meggyilkolva talál­
ták. A holttesten tizenöt kisebb-nagyobb szúrás és vá­
gás volt. A gyilkosság gyanúja tüstént Áronnak ogv föl­
dije Schmidt Mihály ellen irányult, a ki mindent ‘taga­
don, de arra nézve nem tudott fölvitagosítást adni, hogy 
jobb kezét hol és mi módon sebesitette meg. Schmidt 
régtől fogva irigykedett Áronra, legutóbb pedig azért 
bőszült föl ellene, mert Áron jelentést leli, hogy ellopták 
busz forintját. Schmidtet többrendbeli kétségtelen bizo­
nyíték alapján lelarlúztatták.

— Nagy hóviharok. Mint Nowvorkból táviratoz­
ik, o hó 11-én olt nagy hóvihar volt, melynek következ­
tében a közlekedés csaknem egészen fennakadt. A vasúti 
közlekedést Washington felé megszünte'ték. A láviró-liuza- 
lokat a vihar sok helyen összetéple. New-York lakossága 
nem emlékszik hasonló hóviharra. A forgalom teljesen 
megszűnt, mert a hó több lábnyi magasan borította a föl­
del. Az összes üzleteket be kellett zárni, a kocsiközle­
kedés lehetetlenné vált. A táviró- és telefon-huzalok 
mindenfelé elszakadtak s igy még ezeken az utakon is 
meg volt nehezítve az érintkezés. A járókelők közül 
sokan eltévedtek a szörnyű viharban. Két vasúti vonat 
összeütközött. Az egyik vonalvezető és több utas me«- 
halt. Sokan megsérültek. A vihar, mely mindenfelé nagy 
kárt okozott, csak késő este csendesedett le. — Ber­
linből írjak, hogy ott vasárnap, nz uj német császár 
megérkezése napján olyan hóvihar volt, a milyen az 
egész télen nem dühöngött Berlin felett. A közlekedés 
még gyalog is nehezen ment, a kocsikat még épen alig 
bírlak a lovak lova vonszolni. A lóvanatu-kocsi közle­
kedés teljesen megakadt. Azok közül, a kik Charlotten- 
burgba mentek, hogy Frigyes császárt megérkezésekor 
üdvözöljék, sokan gyalog voltak kénytelenek vissza­
térni.

— Kirándulás Rómába és Nápolyba. A buda­
pesti városi menetjegy-iroda állal husvélra tervezett ki­
rándulás Romába és Nápolyba több oldalról nyilvánult 
kívánságra április ti-ára halasztatott. A részvétel csak 
oly formán történhetik, hogy a résztvevők ellátásáról is 
a mcneljCgy-iroda gondoskodik, a mit az indokol, hogy 
előre tudják már az utazás és ellátás költségeit. A me­
net-térti utazás, valamint a Rómában való 5 napi teljes 
ellátás költségei 145 frtban (I. helyen) és 115 írtban 
(II. helyem, a Rómából Nápolyba való kirándulás költ­
ségei, a Nápolyban való 3 napi teljes ellátással ogy ült,
45 frlban (1. helyen) és 38 írtban (II. helyen) állapít­
tattuk meg. A menet-térti jegyek érvényessége 45 najira 
terjed ki, melyen belül a visszautazás bármely személy, 
tehát gyorsvonattal is történhetik. A visszautazás alkal­
mával az utazás az olasz vasúton háronvzor és a déli 
vaspálya vonalán kétszer félbeszakítható. A vidéki 
résztvevők számára a kiilünvonathoz való csatlakozás 
végett Budapestig és vissza 50»/0-al mérsékelt menet­
térti jegyek fognak kiadatni. Előjegyzések a budapesti, 
valamint a vidéki városi menetjegy-irodákban elfogad­
tatnak. hol a napokban a részletes programinok is kap­
hatók lesznek már.

— Ae időjárás Budapesten. Ma igen szép verő­
fényes nap vglt. Az utczákon már napernyő alatt is le­
hetett látni a hölgyeket; általában a mai nap egészen 
tavaszias volt. Estefelé kissé beborult és hűvös szél-

áramlat lehiitötte az elég enyhe levegőt, majd később 
rövid ideig permetezett az eső. Lapunk zártakor sűrűn 
tündöizölnek a csillagok az égboltozaton, a levegő vala­
mivel hűvösebb lett.

Rövid híreit. Jász-Szent- Lászlón a pos­
tahivatalt legközelebb megszüntetik. — Jtadnán 
(Aradm.) Dchclán Vazul a feleségét egy késsel ha­
lálosan megsebesítette. Az asszony az esperesi szék 
elölt kijelentette volt, hogy nem tér többé vissza 
hozzá s a haragos férj ezért akart rajta bőszül 
állani. — Xar/i/ Jitulaján egy Álló R. nevű pa- 
rasztasszony halt meg a napokban, a ki 105 éves 
volt. — liesiczáin Kirsclmer János a robogó vo­
nat elé feküdt s az átment raj la. Kirsclmer ször­
nyet halt. — Becsben, a helyőrségi kórházban, 
Xalewski Emil közös hadseregbeli volt őrmester ma 
meghalt. Testvére volt Xalewski Filemonnak. a hír­
hedt postasikkasztönak s a múlt év szeptember ha­
vában bűnrészessé;? miatt egy évi börtönre ítélték. 
— dS'ufjy-Létéin Ladányi Sándor 30 éves kerék­
gyártó a kokadi majorba vezető utón a napokban 
megfagyott.

= Feloszlatott munkás-szövetkezet ezimmel 
megemlítettük, hogy a rendőrség egy tímárokból alakult 
asztaltársaságot szétugrasztolt. Úgy látszik, a rendőrség 
ezúttal túllőtt a czélon, mert nagyon ártatlan társaságot 
vádolt titkos üzelmekkel. A gyülekezés czélja nem volt 
egyéb, mint szórakozás n munka illán s ezt irigyelte 
meg tőlük valami cserző varga, a miből a denuneziálás 
következett. A társulat tagjai jóra való magyar emberek, 
kiknek oszükágában sincs a germanizálás.
= Gyormekholttcst ez utozán. Ma délelőtt a 

honvéd- cs Markú-uteza sarkán levő üres telken cgv 
3—4 hónaposnak látszó ismeretlen leánygyermek holt­
testére akadlak. Orvostörvényszéki bonczolás végett be­
vitték a Rókus-kórház halottaskamrájába. A rendőrség 
pedig nyzmozást indított az ismeretlen anva kipuhato- 
lása végett

Árvizek.
Az ország minden részéből folyton érkeznek a vész- 

hirek, a melyek majdnem minden folyómenti vidéknek 
szorongatott helyzetéről beszélnek. A hidden, minden 
átmenet nélkül beköszöntött tavaszi idő okozta gyors 
hó-olvadás a legszelídebb folyókat is megdagasztja, s a 
viz mindenütt betör a parlmenti házakba, s óriási terű. 
letii szántóföldeket borit el.

A fővárosban sem egészen bizlos a helyzet. A Duna 
rohamosan árad, s az alantabb fekvő részeket erősen 
fenyegeti áradása. Tegnap délután — a mint már meg­
ittuk, — a Margil-sziget balparti részéről elvonult a 
jég, s a Budapest és Promontor között szilárdan állott 
jégtömeg is lecsúszott Tétényig.

Ma reggel aztán a főváros fölött is megindult a ji‘g, s 
egész nap, egész éjjel tart a zajlás.

Mind a két parton egész naphosszat óriási néptömeg 
nézte a kisebb-nagyobb jégtáblák gyors utazását s 
aggódva lesfo a vizszin rohamos emelkedését. Tegnap 
óta egy méternél többet áradt a fővárosnál a Duna. 
A hatóság megtette már a kellő óvintézkedéseket s a 
Duna két partján a 17 zsiliptdepen 27 gözmozgony áll 
készenlétben, a melyeket mától kezdve folyton fűlve 
tartanak. Ha az áradás tovább igy tart, úgy lehel, hogy 
még az éjjel elzárják a zsilipeket s megkezdődik a 
szivattyúzás, a mentés munkája.

A csatorna torkolatoknál levőzsiliptclepckhez konszig­
nálták a gépészeket.

Éjjel hivatalos szolgálatot tartanak a városi mérnöki 
hivatalban s rohamosabb emelkedés cselében a zsilipe­
ket elzárják. A magán zsilipek tulajdonosait pedig hiva­
talból utasították a kellő intézkedések megtételére.

Az Árpád, Haggenmacher, Peslbudai és Hengermalom 
igazgalóságail felhívták, hogy a városi zsilipek elzára- 
tá-a után üzem-vizeiket közvetlen saját vezetőjükön a 
Dunába vezessék.

A zsilipek felszerelése a januárban foganatosított hi­
vatalos vizsgálat óla teljesen hiánytalan.

Hada Mihály alpolgármester több rendbeli intézke­
dést telt, igy a vészbizottságot csütörtök délután 4 
órára összohivla, továbbá a mérnököket utasította állandó 
inspekezió tartására s elrendelte, hogy a tűzoltó-főpa­
rancsnoknál a szivattyúkhoz kellő gépészek nyilvántar­
tassanak.

A vízállás ma Budapesten a Pctőíi-téri mérczo 
szerint a következő volt:

délelőtt 9 órakor: 3-85 m.
« 12 « 3-95 a

délután 12-:30 perez : 4-10 a
« 4. — « 3-97 a
a 4,30 « 4.— a
« 5 órakor: 4-27 «
a 7 « 4-30 cc

este 10 « 4-40 a
a 11 « 4*45 «
« 12 « 4-48 a

éjlélután 2 5-— «
Ö-Budán már este 11 órakor elkezdték a zsilipeket 

elzárni, miután azok nincsenek vasszerkezetiéi ellátva.
Bozsovynál a vízállás ma 348 méter, Vácznál 

3'85 tn., Ercsinél 3".'11 m., Dunapentelénél 2-58 
rn., Duna földvárnál 2-37 ni., P aksnál 207 ni. 
Rajánál 2G8 méter. A hőmérséklet az egész szaka­
szon + 1—3 fok Réaumur közt váltakozik.

Ausztriában is jelentékenyen árad a Duna. A bécsi 
helytartóság értesítése szerint folyó hó 9-étül 11-ikúig 
Lincznél 117 méterrel, Bócsnél 085 méterrel emel­
kedett.

A fővárosi mérnöki hivatal mai nap folyamán a 
következő hivatalos táviratokat kapta:

Vácz, márcz. 13. d. o. 9 óra. Az éjjel éjfél ulán 10 
órakor a Duna jege közepén megszakadt és minden 
veszély nélkül munt cl. A partok, Kiköp a ha Ipart hosz- 
szában azonban nagy szélességben és kiterjedésben a 
jég még áll. Vízállás 385 cm. hötnérsék +2 fok, az idő­
járás tiszta. Múlt éjjel fagy volt.

Adony, márcz. 13. d. e. 11 óra. A jég áll; a viz 
árad; magassága 258 cm. Az idő tiszta.

*
Pestvármegye alispánjához a következő sürgö­

nyök érkeztek:
Duna-Vecse, 11 óra. Duna estéiül reggelig 13 hü­

velyt áradt. A jég erősen áll. Halász főszolgabíró.
Itáczkeve, 12 óra. Duna jege Csepel alól elment, 

Tököl iránt megakadt s 2 méter áradást okozott. Szi­
lágyi főszolgabíró.

Kiskapus, márcz. 13. A Kiskapus és Mikcszásza 
közli hídnál a jógtorlaszok megtámadták a 170 cméter 
magasságban épült vasullöltést. A töltés több helyen 
megrongálta»)».

A közlekedésügyi minisztériumhoz a mai nap 
folyamán a következő táviratok érkeztek :

B.-Gyula, márcz. 13. 9 óra regg. A Berettyó ma 
éjjel Füzes-Gyarmat közelében, az 1879. évi szakadás 
helyén, mindkét oldalra kitört.

Arad, márcz. 13. 8 óra reggel; a jég Szabadhely­
nél összetorlódott, a vízállás Aradon 0 felett 2 méter 
45 centiméter. A jég áll.

Kagy-Bccskerek, márcz. 13. 11 óra d. e. Folyton 
tartó esőzés és hóolvadás folytán a folyók mind árad­
nak. A Teines Kostyolnél éjfélkor 218, a Béga 315 
centimétert apadt, ma reggel 8 óráig azonban a Temes 
2G0, a liéga 315 cm. magasságra áradt. Ez éjjel Ro- 
mán-Szent-Mihálynál a jéglorlasz a Béga mindkét olda­
lán levő töltést átszakitolta. Német-Szent-Mihály, Aurél- 
ház. Újvár, Üregfalu községek veszélyeztetve vannak. 
Eddig Temeson nincs baj, de minthogy ma reggel Ka-

ránscbesnél a nagy esőzés miatt tetemesen áradt, a 
közerő kirendeltetett.

B.-Gyula, márcz. 13. 10 óra d. e. A Körös két he­
lyen átszakitolta a töltést, mintegy 200 méter hosszban. 
A kiömlő áradat Girl a Gosloliti uradalmak területeit el- 
önlölte. Békés varos belsősége veszélyeztetve van, ha a 
kiömlő áradat az élővíz csatornába hatol. Szarvassy mi­
niszteri megbízott a szakadást megvizsgálta, s befogását 
jelenleg nem tartja lehetségesnek. A szakadás tovább 
terjedésének meggátlására a védőintézkedések megté­
tettek. 6

Fagy-Károly, márcz. 13. 10 óra, d. e. A Kraszna 
rendkívüli áradása következtében Kismajténv, Domahida 
községek, határaikkal együtt teljesen viz alatt vannak. 
A vasúti töltés Kismajténv környékén át van szakítva. 
A személyforgalom átszállássá! o.-zküzültetik. A Szamos 
és 'iisza medrében még semmi áradás nincs.

Temesvár, márcz. 13. a tegnap még akadóban volt 
viz az éj folyamán folyton nőit. Felülről esővel vegyes 
havazás jeleztetett. A ’1 emes-Béga és a Borza mentén a 
veszély igen nagy. A Maros szintén árad. A radna-lippai 
hid jármait a jégár szétzúzta. Vukovún ogy gvermek 
vízbe fűlt.

*

Nagyváradról írják tegnapi kelettel : A Pecze vize, 
mely szombaton kiöntött, sok helyen kárt okozott a vá­
rosban, mert több ház udvarára bclolyt s elöntötte a 
pinezéket. A Körös Nagyváradon még nem tört ki, de 
a megyében nagy károkat.

A központhoz érkezett hírek a következők:
A Körösön a böszörményi Iádnál a jég annyira meg- 

tolult, hogy veszélytől lehető t tartani. Az úvintézkedé- 
sek megléteiére Pekanovils Imre a Sebes-Körös szabá- 
lyozó társulat igazgató főmérnöke azonnal kiment a 
helyszínére intézkedni. A jégtől e Iád meg is szabadult. 
Az őrséget azonnal kirendelték, a mely a veszély be­
következésekor azonnal helyt állott, mind a mellett a 
böszörményi Iádtól jövő jég a hidat teljesen el­
vitte. A Körös egész vonalán megindult vasár- 
nap a jégzajlás, de nem veszélyesen. Hétfőre 
virradó éjjelen a jég megakadt a hármas (Csük- 
mői) Iádnál. Mindkét gátat meghágta a viz. Éjjeli 
11 -kor a jég kiszakadt a jobbparton két helyen, a 
kődombi örház lelett és Nagy József tanyájánál. Hét ön 
délben érkezett távirat szerint a jég nem szabadult a 
hídtól s ezért az alispántól azt kérték, hogy c Iádnak 
esetleg felrobbantását engedje meg, hogy a torlódás 
ilyképen megszűnjék. Az alispán aztán úgy intézkedett, 
hogy a Iádnak 1—2 jármát bontsák szét s igy könnyeb­
bítsék inog a torlódás szétosztásai.

Szalárdon nagy bajt okozott a viz. Vasárnap amitől 
Káték, csakugyan bekövetkezett. A I ancza vize az eső­
zésektől annyira megáradt, hogy Szalárd utczáit elbon­
totta s több házból kiköltöztek." Emiatt a közlekedés is 
fennakadt. A község teljesen körül van zárolva. A bel­
vizek levezetése végett ogy utat kellett átvágni és ezen 
folyik lassan-lassan lefelé a roppant víztömeg.

Nagyobb veszedelem fenyegette ennél Szalárdot a 
Berettyó hirtelen áradása által. A szaiárdi Iádnál több 
száz méternyire halmozódott össze a jég, szélrombolással 
fenyegetve a gyenge faalkolmányt. A főszolgabíró a 
szükséges munkaerő kirendelésével a hidat megmentette 
de az innen nagyobb erővel indult jég a liodosi Iádnak 
négy oszlopfáját, mint gyenge vesszőt tördelte <1. To­
vább menve a jég több száz méter szélességben feltor­
lódott a fülegyházai Iádnál s ezt kettészakította, de azért 
a jeget itt megindítani nem sikerült, mi miatt a víz 
folyása gátoltakén, a viz llodos és Félegyháza között 
a véiltöltés mindkét gátját meghágta, majd a gyengébb 
gátat jobb oldalon 30 méter szélességben szakította át 
és ezen résen ömlik a viz és a temérdek jég, elborítva 
Schwarcz Ignácz gyapolyi birtokát, Haji Gábor eperjesi 
tanyáját és Félegyháza község határát.

Gyapolyon és Hodoson partszakadás is történt. Hen- 
czidán pedig elvitte a hidat az ár. Ugyanitt egy 
vasúti munkás életét vesztette a habok kö­
zött. Hallomás szerint a pelbártlá.lai és félegyhá­
zai hid is elszakillátott. — A közlekedés Félegyházatól — 
Nagyváradig lehetetlen. Paptamási a Küsmötöl borit- 
talott el, mely mint tenger futja he egyik ulezáját. Több 
házból kiköltöztek. — Vasárnap este apadás mutatko­
zott mintegy 15 centiméternyi. — Szalárdtöl Farnos 
vagy Hodos felé, a szép szántóföldek, 5U—100 cmtr 
magas vízben vannak.

A Berettyó társulattól Boronkny főmérnök és Lánczi 
mérnök, mihelyt vasárnap délben táviratot vettek, rög­
tön kimentek Szalárdra s intézkedést lettek.

Hétfőn délben érkezett távirat szerint a Berettyó erő­
sen kilépett medréből. A Berettyó tegnap két pariszaka­
dást idézett elő és három hidat vitt el. lierettyó-lijíalu- 
ban a viz igen nagy, (mintegy 409 cm.): c folyó egész 
mentén nagy jégtorlódások voltak. Szeghalmon — mint 
egy távirat jelzi — hétfőn reggel 302 em-en állott a 
viz. A szeghalmi gát elmosása ellen Szilágyi mérnök 
intézkedést kért a Bereltyó-társulattól. Az árviz miatt 
az üsi-kóli vonalon a közlekedés megszűnt és teljesen 
lehetetlenné váll.

A Maros is erősen fenyegeti a folyása környékét. 
Aradra Gyulafehérvárról távirat érkezett, hogy onnan 
márczius 11-én vasárnap délután 2 órakor megindult a 
Maros jege. Ez a jégzaj körülbelül ma reggel érkezik 
Aradra, hol a jég még szilárdan áll, noha a lelszin fe­
lett már folyik a viz és a legelő sornál a jégen kereszt­
ben számos repedés van s igy a jég megindulása köze­
lebb várható, attól függ, hogy a gyulafehérvári jég nem 
akad-e meg valahol. A jég egész Makóig mindenütt szi­
lárdan áll. A Maros vízállása emelkedőben van, de az 
emelkedés nem rohamos. Ma reggel G órakor állt a viz 
a 0 felett T60 méteren. 9 órakor VG5, 12 órakor 1-68 
és délután 3 órakor T73 méteren. A Maros jegén már 
tegnap beszüntették az uj aradi átjárót, noha a révészek 
hogy keresetüket mihamar folytathassák,az átjárón nagy lé­
keket vágtak s ezzel az átjárót veszedelmessé tették. Ezért a 
révészek szigorúan bűnhődni fognak. A Gájt nagy vesze­
delem fenyegeti. A Száiazér a hirtelen beállott olvadás 
és esőzés folytán annyira dagadt, hogy vasárnap dél­
után a rajta levő jég nagy robajjal egyszerre megindult.
A gáji ulkapilány nyomban jelentést tett a veszélyről a 
polgármesternek, ki azonnal kiadta utasításait a főkapi­
tánynak, ki a gátak emeléséhez s a mentéshez szüksé­
ges eszközöket bocsátotta Madarász alkapilány rendel­
kezésére. A mentési munkálatok a fenyegető árviz ve­
szély ellen egész fjen is folytak, de azért a veszély 
nem múlt cl. A Maros jegének megindulását minden 
pillanatban várhatják. Mint Glogováczról jelentik, a Ma­
ros 30 cm. áradt, a jég pedig emelkedik. Lippán 
szintén megindult a jég s a viz egyre duzzad. Mindkét 
helyen meglelték a szükséges intézkedéseket. Makónak 
is meggyűlt a baja. Vasárnap sürgöny érkezett onnan 
Salacz polgármesterhez, melyben kérdik a makóiak, 
hogy a nyáron létesített aradi átvágás betümetett-e, mert 
e mellett a Szárazér ki fog önteni. Salacz polgármester 
azt Telelte, hogy az átvágás, mely a Szárazér üzót 
Aradnál a Holtmarosba viszi, nincs betömve, de a viz 
be lévén fagyva, az ér nem folyhat ál a Holtmarosba 
és ezzel a Marosba. A városban a Maros ellen mé« nem 
kellett óvintézkedéseket lenni, azonban, ha a vízállás a 
0 fölött 2 méteren felül fog állani, akkor a Herz-féle és 
a halár-ulczai zsilipeket elzárják s a belvizeket gőzszi- 
vattvuval emeltetik a Marosba.

Szerkesztőségünkbe a mai nap folyamán a következő 
táviratok érkeztek:

Pozsony, márcz. 13. (Az Egyetértés ludósiló- 
júnak távirata.) I'ozsonymegyéből egyik vészliir a 

másikat éri. A vág-sellyei, zsigárdi és larkasdi véd- 
gátak alig tartják fel az árt. Az utász-katonák 
halat meg vetéssel dolgoznak, hogy a gálákat megment­
sek. A katasztrófa minden órában beállhat. Zsigard 
községnek 1600 lakosa és csak négy csónakja van.
Az emberek kétségbe vannak esve, mert helyzetük 
borzasztó lesz, ha a katasztrófa bekövetkezik. Ga- 
lúntháról jelentik, hogy Körtvélycs viz alatt áll, A 
kár kiszámíthatatlan, a vetések elpusztulnak. A He­
rényi-féle major teljesen viz alatt van. Vág-Sellye 

és Tornúcz közt a távírdái összeköttetés megsza­
kadt. Minden oldalról segélyt kérnek. Az Árva vize 
is folyton árad.

Esztergom, márcz. 13. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Duna jege teljesen elment, a
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viz rohamosan árad, úgy hogy 24 óra alatt a viz 
(illáin át lábbal emelkedett. A Garant folyó kiöntött 
s Kötesd és Xáim egy részét elöntötte. Az ár Pár­
kány felé folyik, itt a réteket teljesen elöntötte. A 
Garam vize nagy pusztítást okoz a mentében levő 
lapályon részeken. A Duna magassága Esztergomnál 
10 láb.

Gnlántfca, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ma reggel a Sárd vize kiöntött; Taksony köz­
ségben uteza viz a'alt van. Eddig még csak egy ház 
dűlt össze, de, ha az ár ily rohamosan emelkedik, ak­
kor még több ház is lesz az árvíz martaléka. A Sárvíz 
mentén a földek nagyobbrészt viz alatt vannak. E kü­
lönben csendes természetű patakocska oly nagy ágyban 
hömpölyög, mint akár a nagy Duna, és sebességre nézve 
vetekedik a Vággal.

Temesvár, márcz. 13. A Béga töltése Jlémet-Szt.- 
Alihály határában a jobb parton a 17—18. kilométer 
között 10—12 ül hosszaságban átszakadt. A jég meg­
mozdult s Iejebb ment, de egészen a hatvanadik kilo­
méterig megszakítás nélkül áll. A község nagy ve­
szélyben forog. A szakadáshoz anyagszerek tutajon 
szállíttatnak addig, mig a jég engedi. A toronlálmegyei 
Aurélháza község a szakadásokon beömlő vizet gátak­
kal s fölemelt töltésekkel torolja vissza. A temcsi alis­
pán orvoslásért táviratozott a Torontálmegye alispánjá­
hoz. A balparlon erős átümlésck és szivárgások vannak 
a román-zi, mihályi és dmnyási határban. Komán- 
>'zt-Mihály szintén nagy veszélyben forog, bégai 
jobboldali része viz alatt áll. Levezetésére az utat a fő­
szolgabíró út vágatta s a kubik-gödrökün át lebocsáttatta 
a legelőre.

Temesvár, márcz. 13. Román-Szenl-iMihálynál a Bé- 
ói a töltéseken mintegy busz helyen átcsapott árvíz 

több helyen elzáratott. A legnagyobb veszély a község 
alf' részét fenyegeti a jégtorlódások következtében. A 
közmunka erő a sárban-vizben .18 órán tartó, sőt éjjel 
i- fokozott mértékben teljesített munkában kimerült. A 
szakadá-t némileg gátolja a töltéseknek alól fagyott 
’"la. A viz a tavalyi legnagyobb víznél ÍJ centiméterrel 
nagyobb.

Temesvár, márcz. 13. A vizár által elsodort kis- 
Ivpoiovi. zi Ind romjai a rékás-barosi hídban a jégtorló- 
1 assai fenakadlak. A veszély itt nagy nehezen clliárittatott. 
Lékás határa annyira elvan árasztva, hogy a közlekedés 
Lt kas és Iharos között megszűnt. Jezvin határában a 
Léga 100 holdat árasztott el. A Béga Kiszetónál d. u. 
i urakor Hőd címerre emelkedett, minélfogva még na­
gyobb árvíztől tartanak. Az alispán mindenfelé kirendelte 
az ingyenes munkaerőt.

Topolovets, márcz. 13. déli 12 óra. A vizkiömlés 
megszűnt. A kiömlött viz úgy a jobb, mint a balparton 
lüjebb vonult. A Ilidből csak a két hídfő maradt meg 
rongál! állapotban. Reggel óta 7U cmr-rel apadt. Veszély
r.jnes többé.

Temesvár, márcz. 13. A buziási járásban a közsé­
geket a belvizek elárasztották. Dragsina, Újlak határai 
teljesen, Xagy-Küveres, Bakovár, Vukova, Türük-Szákos, 
Ötvüsd községek nagy részben vízben állanak. Unnipál- 
ial a közlekedés megszűnt, az ár most Dragsina és Uj- 
I ik területeit fenyegeti.

Buziás, márcz. 13. déli 12 órakor. A jég elvonult.
A femes apad. A 'Jemesen levő nagy hid megrongálta- 

“ belvizek mind kiáradlak, Szinerszeg, Képet, P.a- 
kovicza, Dragsina és Újlak lapályai viz alatt. Megvei 
utón a víz ót helyen átcsapott. A közlekedés nincs aka­
dályozva.

Lippr., márcz. 1.1. délutáni 3 óra. A Maros reggel 
; ' t majdnem egy métert áradt. A jégzajlás a lippai lúd 
két lábat összezúzta. A zajlás folytonosan tart.

Nagyvárad, márcz. 13. Nagy-Szalonla városa a 
nagy arviz következtében veszélyeztetve van. A Körös 
vize áttörte a gátat és behatolt a városba, melynek há­
zaiból pár száz vízben áll. A főszolgabíró a közel eső 
hülyékről gyors segélyt kért. Nagyvárad polgármestere 
íeikéríe a helybeli mentőtársulatot és utasította a tiiz- 
■ Hó-egyletet, hogy mentőszerekkel 
nak Szalontára. A közlekedési

Olmiitzben a folytonos esőzések és hóolvadás kö 
vetkeztében a March folyó annyira megáradt, hogy már 
túllépte a partokat. Czernowier és Laska falvak cl van 
nak árasztva. — Jiikelsbnrgban, Dürnholz mellett a 
Thaya megáradt és elöntötte a vidéket. A viz négy láb- 
nyi magasságban van a lúd fölött. — Prágából táv- 
iratozzák, hogy az aussig-teplitzi vasút viz alatt van 
Egyébkén! az árvízveszély elmúlt s a vészbizottságok 
feloszlottak. — Krakóból táviratozzak, hogy a prze- 
gorgolzi lovassági kaszárnyából a katonaságot át­
helyezték Krakóba, mert az említett kaszárnya istállóit 
az árvíz összedöntölte. Az éj folyamán Krakó mellett 
a viz rohamosan apadt. A lakások pinezéiböl kiszivaly- 
lyuzzák a vizet. A kár nagy. Állami segélyre lesz szük­
ség. — Dobin ős Plascownál a jég még áll. Dina- 
miltal fogják szétrobbantani. — .Mepofemicebe öt 
mázsa lőport vittek a jég felrobbantása czéljából. — 
Lembcrgböl táviratozzák, hogy a San vidéken nagy 
az árvízveszély. Dembica és Rozvadov közt a vasúti 
közlekedést be kellett szüntetni, mert az árvíz a vasúti 
hidakat nagyon megrongálta.

Az árvízről az éjjel érkezett ausztriai távirataink a 
veszély némi csökkenését jelzik az osztrák területeken. 
Ezek a táviratok a következőképen hangzanak:

Béoa, márcz. 13. (Az Egyetértés távirata.) Buliéin 
és Kremsier közt az árvíz következtében beszüntették a 
vasúti forgalmat.

Prága, márcz. 13. (Az Egyetértés távirata.) Az ár­
vízveszély csökken. A vészbizottságol feloszlatták.

Krakó, márcz. 13. (Az Egj/etértés távirata.) lijscie- 
Solno mellett a Visztula áttörte a gátat. A veszély nagy. 
A nyomorba jutott lakosságnak katonaság szállítja a 
táplálékot.

*

Aradon a most folyó védekezési munkálatok alatt egy 
Berzován Péter nevű ember arra a gonosz tettre vete­
medett, hogy vasárnap a Bájban az Orovil-utezai gátat 
átvágta, minek következtében a Szárazérből a viz be­
tört. Ha idejekorán észre nem veszik, talán az egész 
Gájt elönti a viz. Berzován Pétert a gáji kapitány elfo­
gatta s bekisértette a központba. A merénylő törvény­
szék elé kerül.

A Körös folyók vízállásáról az aradi alispáni hiva­
talhoz érkezett jelentések szerint a fehér Körösről a 
jég a székudvari erdőig, a fekete Köröstől pedig a fe­
ketegyarmati lúd alatt is veszély nélkül lehuzódott. 
Mindkét folyó lassú áradásban van s a vízállás vasár­
nap reggel a fehér Körösnél 511, a fekete Körösnél pe­
dig ti 1)5 czentiméler 0 fölött.

felszerelten vonulja- 
miniszter pedig siirgö- 

nyi eg ula-itolia az itteni állami építészeti hivatal főnö­
két, hogy a veszélyeztelett helyen megjelenjen s ha a 
szükséges, a vasúti töltést, mely a meggyülemlelt vizet 
lefolyásában gátolja, vágassa át. Nagyváradon a Körös 
csendesen apad és a Pecze áradása megszűnt. Az oko­
zott kár nem nagy.

Eerettyó-Ujfalu, márcz. 13. A berettyó a várost 
[ Ion ki te cs a vasúti hidat nagyon megrongálta. Az 
ailoina- miként egy sziget áll a viztenger közepén. A 
közié,redes ü—8 napig bizonyára szünetelni lesz kény­
telen s a posta a nagyvárad-csaba-szajoli vonalon 
érkezne.

Gyöngyös, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Mátrában előállott rohamos hó­
olvadás az egész vidéken árvizet okoz. Vámosgyör- 
é-n több ház viz alatt áll. Hatvannál a Zagyva 
t'.je.ui több helyen átszakadtak s az országút níin- 
d- ii.cle viz alatt all. A Xagyva-hid a jégtorlaszok 
f.i’.al erősen veszélyeztetve van, esetleg átvágatása 
elket ülhvtlen.

Kolozsvár, márcz. 13. A !jégtorlódások következté- 
,cn Lis-czamos kiöntött az Éperjes-utczában, számos 

imiriKd-: lett kirendelve. Veszélytől különben nincs mit 
tartani.

Vilmos csássár halála,
\ ilmos császár holttestéhez zarándokol egész Berlin. 

1 egnap és ma oly nagy volt a tolongás a székesegy­
házban, hogy az óriás néptömegnek csak csekély tőre- 
déliét bocsáthatlak császárja holttestéhez. Ma, mint Ber­
linből táviratozzák, mintegy 38,000, tehát óránkint kö. 
rülbelől 7500 ember fordult meg a székesegyházban. A 
koszoruadományok szintén felülmúlnak minden várako. 
zást. A székesegyház kicsinek látszik az ezernyi koszo­
rúk befogadására. A látogatók közül igen sokan hoztak 
magukkal koszorúkat. Azok között, kik koszorút küld­
tek, a legelsők közt volt Krupp, az esseni ágyu- 
gyáros.

Közvetlenül mielőtt a székesegyházba bocsátották a 
holt császárja látására tolongó közönségei, a ravatal 
lejéhez állították a porosz koronát, a birodalmi jogart 
a birodalmi kardot és pecsétet, a német választó fejede­
lem pecsétjét, a fekete sasrend lánczát, a választó feje­
delmi süvegei, a Ilolienzollernek müaranyból vert sisakjá^ 
és az elhunyt császár aranysarkantyuját vezérkari pál. 
czával együtt. Az elhunyt lábához a Bismarck herezeg 
és neje által küldött koszorút helyezték.

Vilmos császár, kinek készpénz hagyatéka ötven­
négymillió márka, elrendelte végakaratában, hogy 
a fekete sasrend keresztjét, a pour le mérito érdem- 
keresztet, a vasrend nagykeresztjét és a vasrend első 
osztályú keresztjét temessék el vele. Ezeken kívül a 
császári a vasrend másodosztályú keresztjével, az orosz 
Szt. György kereszttel — melyet 70 éves katonai jubi­
leumára kapott - az 1814—15-iki, 1864-iki, 186ü-iki, 
1870—71-iki emlékérmekkel díszítették fel. Ezenkívül 
azt is meghagyta Vilmos császár végrendeletében, hogy 
egyenruhái és hadi felszerelései s közülük főleg azok, 
melyeket történelmi jelentőségű eseményeknél, mint pél­
dául csaták alkalmával viselt, a diadalcsarnokban he­
lyeztessenek el. — Koporsójába uj fekete sasrendet 
tesznek, mert rendelkezése szerint az a fekete sasrend, 
melyet életében viselt, családja örökébe megy át.

séről szóló jelentést meghallgassa és a császár első 
kormánylényoil tudomásul vegye.

Boriin, márcz. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Az itteni szahadkűmives páholyok Vilmos császár 
halála következtében (a császár tudvalevőleg három 
porosz nagypáholy protektora volt) egyelőre meg­
szüntették működésűket. — Berlinbe Németország 
minden részéből érkeznek fejedelmek és herczcgck, 
a kik részt fognak venni a temetésen. Már eddig is 
számos katonai és polgári küldöttség érkezett Ber­
linbe. Az összes vasúti vonalakon külön vonalok 
közlekednek. — A temetés az eddigi megállapodá­
sok szerint a következőkép megy végbe: A berlini 
székesegyháztól Chariottenhurgig vezető, mértföld 
hosszú ul egyik oldalán a berlini helyőrség összes 
katonái allanak sorfalat, a másik oldalon pedig majd 
amaz öreg katonák állanak, a kik Vilmos császár 
harczaihan resztvettek. Az öreg hnrezosok ez alka­
lomra a birodalom minden zugából Berlinbe utaznak. A 
gyászmenet pontban tizenkét órakor indul a székesegy­
háztól. A koporsói a Sieger-Allee-ig vállon viszik. Idáig 
a császári család tagjai és az idegen udvarok kép­
viselői gyalog kisérik a koporsót',' s csak itt ülnek 
kocsikra. Frigyes császár és Viktória császárné a 
mauzóleumban várnak a gyászmenetre. Előbb azon- 
ban az orvosok megvizsgálják a mauzóleum légmér- 
scklotét s lm azt találják, hogy a császár mostani 
állapotában kárt vallana az ott tartózkodásból, 
akkor Frigyes császár a kastély ablakából nézi az 
elölte elvonuló gyászmenetet.

Berlin, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósilójá­
nak távirata.) Vilmos császár temetése után a bi­
rodalmi gyűlés első ülésében köszönetét fog mon­
dani a küllőid! parlamenteknek, a részvétnyilatko­
zatokért.

Berlin, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Annak az utczának a fcldiszitéséb 
melyen a gyászmenet át fog haladni, a város meg­
bízásából az épité.sz-egylet vállalta el, bár a feldí­
szítés, már a kedvezőtlen időjárás következtében 
sem lehet a nagy eseményhez teljesen méltó. A 
székesegyháztól a brandenburgi kapuig 27.000 em­
ber fog sorfalat képezni és pedig: a diák-egyletek, 
harezos egyletek, betegpénztár egyesületek és ipar- 
testületek köréből.

Berlin, márcz. 1.3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A temetési gyászszertartásokat még nem 
Állapitolták meg végleg, meri tartanak tőle, hogy a 
szakadatlan havazások következtében a bejelentett 
fejedelmi vendégek megkésnek, s igy a temetést 
is cl kell halasztani. Auguszta császárné parancsot 
adott a főudvarmesteri hivatalnak, hogy nevében 
írják meg az osztrák-magyar nagykövei ségnek, mily 
mélyen megindította Erzsébet királynénak Vilmos 
császár halálakor tanúsított igaz részvéte. A királyi 
palotában Rudolf trónörökös számára azokat a 
zobákat rendezik be, melyben IV. Frigyes Vilmos 

lakott. A trónörökös szomszédja a walesi herczeg 
lesz. Bismarck herczeg betegsége következtében nem 
lesz végig jelen a gyász-szertartásokon. Berlinben 
most már mintegy 100,000 idegen van. (N. Fr. Pr.)

Paris, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A köztársaság elnökét Vilmos császár te­
metésén Billot tábornok fogja képviselni.

Róma, márcz. -13. A nápolyi herczeg Berlinbe 
utazott. A pályaudvaron megjelent a német nagy­
követ az egész nagykövetségi személyzettel.

Bukarest, márcz. 13. A király és a királyné el­
utazlak Berlinbe.

Pétorvár, márcz. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A trónörökös nagyherczeg, továbbá Mi- 
há/y és Miklós nagyherczcgek kíséretükkel együtt 
ma keltek útra Berlin felé, hogy jelen legyenek 
Vilmos császár temetésén.

Belgrad, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósiló­
jának távirata.) Vilmos császár temetésére Gruits 
Szava ezredes, és Csirics Száva szárnysegéd utaz­
nak a király képviseletében.

18S8 18C

~ oz!símy. márcz. 13. (Az Egyetértés tudósító 
jüimk távirata.) Nyilramegye alispánja táviratilag 
értesítette a pozsonyi alispánt a Vág rohamos ára­
dásáról. \ ág-Szeredre ina dynamitot küldtek, az ott 
I Igyiilt jégtorlasz lölrobbantására. A vágvülgyből 
mindinkább nagyobb aggodalmat keltő jelentések 
érkeznek Le. A töltéscsuszamlások, úgy a szakadá­
sok most már napirenden vannak s több ezer hold 
föld már egészen riz alatt van.

Zágráb, márcz. 13. (0. E.) Tartós olvadás következ- 
t' J-cri árvízveszély fenyeget. Zágráb mellett a Száva a 
partot már túllépte és Trnje helységet részben el­
árasztotta.

Az arviz mindenfelé közlekedési zavarokat is okoz, 
így a többek között:

Jíiskapos ós .Mikeszásza közti hídnál a jégtorlá- , .... 1IIUUI v.,
:0r: ^r^rrriadták a 170 czentiméler magasságban épült le« indul el a már 
\asm,wiest. A töltés több helyen megrongáltatok Idő- , , ..
közben az ár folyvást nőtt, úgy hogy a gyakori esu- I ségC 13..és pedig U 
számlások következtében a közlekedés teljes lehetet­
lenné vált. A Kolozsvár felül induló vonalok Mikeszá- 
-z ng a Brassó felüliek csak Kis-Kaposig közlekednek.
Amz és jeglorlódús miatt Deret tyű-Újfalu* és JUezéi- 
heresztcs kozott a pálya és az ottani bereltyó-vasuti 
Ind megrongáltatván, Püspök-Ladáiig és Jé agy-Vá- 
rad kozott mat nappal az áruforgalmat további intéz- 

í:!8, ,!! .kellu!l . szüntetni. Egyrészt a budapest- 
pu-pok-latianyi másrészt a nagy-várad-kolozsvári, krassó- 
predeah vonalakon a forgalom akadálytalanul fen- 
tartatoll. Az akadály elhárítására minden intézkedés 
megtörténi. — Arviz miatt a mátrai vasút 
kaal-kápolna-kistcremei vonalrészén bizonytalan i.löro, 
a Líbiai vonalon pedig 0—8 napra az összes forgalom 
beszüntettetek - A kassa-oderbergi vasat ruttka- 
varnai vona an az olvadás okozta jégzajlás következté­
ben a forgalmat beszüntették. i\ személyforgalmat át­
szállássá! tartják fenn. Ugyancsak árvizek következtében 
beállott vonalzavarokról érkezett a szilágy sági és ta- 
reiczvolgyi helyi érdekű vasúinktól túr. A forgalom o 
vonalokon- csak az akadályok elhárítása után fog ismét 
felvétetni. — A Zilahpatak és Kraszna folyó nagymérvű 
aradasa következtében, a szilágysági helyf érdekű 
vasút töltése négy helyen lett kiszakítva. A magyar 
északkeleti vasút \ona\a\Jíagy-Károly és Kismajtény 
között tetemesen meg van rongálva, minek következté­
ben a pálya forgalmát e részeken részben teljesen be­
szüntették, másutt pedig csak átszállással lehetséges.

A temetést előkészületek.
Vilmos császár holttestét, mint már megemlítettük, a 

székesegyházból, a hol most közszemlére van kitéve 
pénteken délben szállítják át a charlottenburgi mauzó­
leumba. A temetés rendkívüli gyászpompával fog végbe­
menni, s a nagymérvű előkészületek már foganatban 
vannak. A házakat, végig az egész mórtföldnyi hosszú 
utón, feketével drappirozzák, s ezernyi gyászlobogó leng 
róluk. Az utón az egyesületek és társulatok, összesen 
mintegy kétszázezer ember képez sorfalat. Nagy Német­
ország minden részéből küldöttségeket jelentettek be, s 
ezek közül több már meg is érkezett Berlinbe. A vas­
utakon sok ezer idegen érkezik naponkint a német fő­
városba; a szállodák, fogadók már most is tömve van­
nak. A temetésen, mint már hivatalosan bejelentették, 
valamennyi udvar képviselve lesz, s közöltük is az eddig 
bejelentett névsort. Egy párisi távirat azt a valószínűtlen 
hirt jelenti, hogy a temetésen .Mac-Alakon fogja Fran- 
cziaországot képviselni. — Konstantinápolyból azt táv­
iratozzák, hogy a szultán mindenesetre képviseltetni 
lógja magát a német császár temetésén, de még nincs 
elhatározva, hogy ki által. A török hadseregnél szolgáló 
német tábornokok és .tisztek Berlinbe utaznak, bogy a 
temetésen részt vegyenek.

A temetés előkészületeiről ma a következő táviratokat 
kaptuk:

Béos, márcz. 13. (Az Egyetértés távirata.) Rudolf 
trónörökös a végleges megállapodás szerint holnap este 
tiz órakor indul el Berlinbe. A trónörökössel cgyidejü- 

emlitett két ezrednek tiszti küldütt- 
.inlenburg-S'atlerer ezredes és Teinz- 

mann Viktor alezredes vezetése alatt. A trónörökös 
vasárnapra alkalmasint visszatér Bécsbe.

Berlin, márcz. 13. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A székesegyházhoz való 
tolongás rendkívüli. A lapok máris óva intik 
a közönséget, meri a császár holttestének 
megtekintése valóságos életveszéllyel jár. 
Sok asszony ájulva rogyott össze a nagy to­
longásban és lovasrendőrök lebuktak lovaik­
ról. Vilmos császár koporsója fémburkolatlal 
ellátott tölgyfából van, gazdag aranyozással. 
A koporsó leple valódi biborsel»em-bársony- 
ból készült. Vilmos császárt sok helyen már 
a «nagy» jelzővel emlegetik s azt hiszik, 
hogy ez általánossá fog válni. Azt beszélik, 
hogy a császár végrendeletében számos jó­
tékony alapítványt tett.

Berlin, márcz. 13. (Az Egyetértés távirata.) A szé­
kesegyházban a császár ravatala mellett állló diszőrség 
30 ezredesből és barom fél-századból áll. A berlini 
harczos-egyletek teljes számmal részt fognak venni a 
temetésen. Hasonlóképen a diák-egyesületek is. A biro­
dalmi gyűlés hétfőn jön össze, hogy a császár temeté-

A részvét.
Béoo, márcz. 13. (Az Egyetértés távirata.) A német- 

osztrák klub mai ülésén Chlumeeky elnök meleg 
szavakkal emlékezett meg az elhunyt Vilmos császárról. 
A német birodalom a német egység megalapítóját, első 
császárát siratja az elhunyt uralkodóban. Az osztrák- 
németek élénken érdeklődnek minden iránt, a mi Né­
metország népét mozgásba hozza, illik tehát, hogy rész­
vétünkét a megpróbáltatás ily nehéz perczeiben is kife­
jezzük. Ránk német-osztrákokra nézve, mondá szónok, ama 
türlónel1 fejlődés nem maradt fájdalmas megpróbáltatás 
nélkül; de mi elfelejtjük azokat a szomorú időket, mert 
látjuk, hogy a két önálló állam érdekközössége miként 
fejlődött ki szoros, benső baráti szövetséggé, a milyen 
azelőtt az államjogi összetartozás mellett sem volt. 
bzóló azzal az óhajtással fejezi be szavait, hogy a 
gondviselés a halálfélelmet megvető hőst, a ki élete ve­
szélyeztetésével tért vissza hazájába, sokáig tartsa meg 
és újra visszanyert egészségében tartsa meg a német 
nép védelmezőjét, nekünk pedig és szeretett uralko­
dónknak hü barátját és szövetségesét.

Becs, márcz. 13. (Az Egyetértés távirata.) Ru­
dolf trónörökös holnap este Pejacscvich Miklós gr. 
hadtestparancsnokkal Berlinbe utazik.

Berlin, márcz. 13. A császár ma délelőtt 
Wilder felel tábornok előterjesztéseit hallgatta meg 
és azután Bismarckot és Moltkét fogadta kihallga­
táson. A városi küldöttség Forchenbeck főpolgár­
mester és Stryck képviseleti elnök vezetése alatt, 
ma C.harloltenburgha ment, hogy átadja a város 
részvétiralál.

Berlin, márcz. 13. Ma délelőtt a testőrhuszár­
ezred egész tisztikara megjelent Vilmos trónörökös­
sel élén az elhunyt császár koporsójánál, a székes- 
egyházban.

München, márcz. 13. Luitpold regensherczeg 
a következő részvétnyilatkozatot intézte Bismarck 
herozeghez: «Önnel együtt, kedves herczeg, szivem 
mélyéből fájlalom az általam híven szeretett császár 
elhunytál és a pótolhatatlan veszteség fölött her- 
czegséged előtt fájdalmas részvétemet fejezem ki.»

Bismarck herczeg köszönő válasza igy hangzik • 
«Alázattal kérem királyi fenségedet, szíveskedjék 
részvétének kegvteljos kifejezéséért mélyen érzett 
köszönetéinél elfogadni.»

Róma, márcz. 13. A képviselőház mai ülésén 
az elnök közölte, hogy Bismarck Herbert gróf vá­
laszképen a képviselőház legutóbbi határozatára a 
következő táviratot intézte Crispi miniszterelnök­
höz : «Ön szives volt velem az olasz kamarák ha­
tározatait közölni, midőn tudomásukra jutott a né­
met császár halála. A velünk érzelem és történeti 
hagyományok szerint szoros szövetségben álló nagy 
és nemes olasz nemzet képviselői barátságos ro- 
konszenvének ezen nagyszerű tanúsítása a német 
nemzet minden egyes tagjának szivében mélyen be 
fog vésődni. Szívesen teljesítem kötelességemet, hogy 
mindezt még ma közöljem a császárral, ki ebben 
hasonlóképen zálogát fogja látni annak, hogy a két

nemzet, eszményei és érdekei azonosságára alapított 
barátsága tartós Icend is, hogy a barátság továbbra 
is jótékony befolyást fog gyakorolni a vihígbéke fenn­
tartására és nemkülönben mind a két ország sor­
sára.

Róma, márcz. 13. A szenátusban Crispi kor­
mányelnök szintén közölte Bismarck Herbert gróf 
táviratát, moly általános tetszéssel fogadtatott.

Efcóma, márcz. 13. A trónörökös a király 
ós a királyné sajátkezű leveleit viszi a csá­
szárnak és a császárnénak Berlinbe.

Pótervóx*, márcz. 13. A hivatalos lap Írja : A 
czár a trónörököst bizta meg, hogy Vilmos császár 
temetésén képviselje. Ü fenségét most első ízben 
éri a kötelesség, hogy atyja képviseletében kül­
lőidre utazzék. A czár amaz óhaján kívül, hogy az 
elhunyt uralkodó emlékének megadja az illő tiszte­
letet, a trónörökös küszöbön álló berlini útja még 
azt is mutatja, hogy a szoros barátság és kölcsö­
nös bizalom kötelékei, melyek régóta egymáshoz 
fűzik a két uralkodóházat és melyekhez Vilmos 
császár utolsó leheletéig hü maradt, épp oly szilár­
dak fognak maradni utódjánál is. Mint korábban, 
maradjanak e kötelékek továbbra is biztosítékai a 
tarlós békés viszonynak Oroszország és Németor­
szág között, melyre oly nagy szükség van a köl­
csönös jóllét és minden nemzetközi bonyodalom el­
hárítása érdekében.

Pétervár, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) A nagy evangélikus gyászisteni lisz­
teletet péntekre halasztották. Az oroszországi összes 
nagyobb német egyletek küldenek koszorút a csá­
szár koporsójára. Itt Davingtov Valdemartúl egy 
«Sirj Németország» czimü gyászinduló jelent meg.

Belgrad, márcz. 13 (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) Az evangélikus templomban ma 
tartott gyászistentiszteleten megjelentek: Milán ki­
rály nagy kísérettel, a diplomácziai testület, a mi­
niszterek, a polgármester, a rendőrfőnök, Garasanin 
és Pctrovics a volt miniszterelnök.

Bukarest, márcz. 13. Az udvar Vilmos né­
met császárért február 26-ikától számított két havi 
gyászt visel.

Az uj császár otthon.
brigyes császár, mint Berlinből táviratozzák, szómba, 

ion tesz esküt az alkotmányra. Az eskületétel vagy 
Charlottenburgban, vagy a berlini császári palota fehér­
termében fog megtörténni. A charlottenburgi kastélyban, 
a császár megérkezte elült, az utóbbi időben Frigyes 
császárról érkezett kedvezőtlen jelentések következtében 
előkészületeket tellek, hogy Frigyes császárt hordszéken 
vigyék fel az első emeleten lévő lakosztályába, annál 
örvendetesebben voltak tehát a kastélyban összegyűltek 
meglepetve, midőn a császár mindnyájukat barátságos 
kézmozdulattal üdvözölve ruganyos léptekkel haladt fel 
a lépcsőkön, még pedig régi szokása szerint egyszerre 
két lépcsőt ugorván. Dolgozó szobája a nagy ebédlő 
mellett van berendezve. A császár még vasárnap éjjel 
visszavonult ide és számos irományt intézett el, melye­
ket a vonatról hozott magával. Csak éjjeli egy óra táj­
ban vonult vissza pihenőre.

Tegnap a császár már reggeli nyolez órakor fölkelt s 
hosszasabban értekezett Vilmos trónörökössel, a kivel 
együtt reggelizett. Vilmos trónörökös látogatása után 
hosszasabban beszélgetett a birodalmi kancellárral, va­
lószínűleg a proldamáczió közzététele iránt. Bismarck 
Mackenzievel is hosszabb barátságos beszélgetést folyta­
tott. Ezalatt számos nagykövei és követ tett látogatást, 
de a császár másnemű elfoglaltsága miatt nem fogad­
hatta őket személyesen. Később a császár rövid ideig 
pihent s aztán a kastélyban családi diner-n vett részt.

A császár fellépése rendkívül erőteljes és friss. Azok 
a kedvezőtlen Iliről;, mintha a császár testi súlyában 
nagyon megfogyatkozott volna, fölöttébb valótlanok, mert 
a császár most is legalább SU—85 kilót nyom, a mi 
teljesen normális. Tegnap este a császár még mintegy 
tizenegy óráig volt dolgozó szobájában, melyet azalatt 
a szalon közeléből áthelyeztek, hogy a császárnak ál­
lami elfoglaltsága közben teljes nyugalmat biztosítsanak. 
Napközben a császár halk, de érthető hangon oszto­
gatta parancsait. Most sem beszél rosszabbul, mint 
Angliába való utazása elölt. A császár az első emeleten 
egy a kastély parkja felé néző szobában alszik. Macken­
zie pedig közvetlenül alatta a földszinten. A császár és 
Mackenzie szobái vascsigalépcső által vannak egymással 
összekötve.

ni egeró 11 e! es l ől kell óvni.Utazás közben Lipcse és Berlin 
közt Bismarck herczeg megjelent Mackenzie kupéjá- 
ban hogy egyedül beszélhessen vele és megkérdezze 
tőle, hogy a császár egészségi állapota mily tevékeny­
séget enged meg neki. Mackenzie kijelentette hogy 
a császárnak egyelőre nagyon kell kímélni az ere­
iét. és lm az idő nem lesz kedvezőbb, úgy a kiko- 
csizásokat, mint a kihallgatásokat a legszűkebb kor­
iatok köze kell szorítani. 8 azért nem engedhette 
meg ma Mackenzie, hogy a császár a .székes­
egyházba menjen. A javulás a császár állapotában 
oly rohamosan halad, hogy Mackenzie véleménye 
szerint a császár alkalmasint jelen lehet a mauzó­
leumban a temetésnél. Ha azonban nem jelenhetne 
meg, akkor nyitott ablakon keresztül fogja nézni a 
menetel.

*
A katonaság megesketéséröl a távirati tudósítások ki- 

cgészitéseül a következőket Írják Berlinből : A katonásán 
a zászlóra vasárnap délután 2 órakor esküdött meg 
először a berlini «Rulimeslmlle» szertárában, a legutolsó 
háborúk alatt zsákmányolt ágyuk közepette, melyekre 
büszkén tekint alá a Vcgas vésője alól kikerült «Borús- 
sia.» Itt eskették meg a nem berlini csapatokhoz tar­
tozó tiszteket és legénységet, a Jjatona-hivalalnokokai. 
az állatorvosokat stb. Az ezredele megesketése délután 
4 órakor történt a kaszárnya-udvarokban és a gyakorló- 
tércken. A zászlókat és lobogókat egyes csapatok hoz­
ták el a királyi palotából.

Most az összes katonaság közösen telte le az esküt 
nem ugv, mint az 1861-iki trónváltozás alkalmával, mi­
kor a tiszteket külön, a hadügyminisztériumban eskették 
meg. Az illető ezred hadsegédje felolvasta az esküfor­
mát,, mely a következőleg hangzik:

«En (család- és keresztnév) a mindentludó és minden­
ható istennek személyes esküt esküszöm, ü felségének 
III. Frigyes német császárnak, a porosz királynak, leg­
kegyelmesebb uramnak, minden körülmények közt a vi­
zen és szárazon, békében és háborúban és bárhol híven 
és becsülettel szolgálok, javát és érdekeit előmozdítom, ká­
rát és hátrányát ellávoztatom, a hadi czikkeiyeket és a 
kapott utasításokat és parancsokat teljesítem,- és maga­
mat úgy viselem, a mint egy derék, bátor kötelesség- 
érző és becsülctszerető katonához illik. Isten engem úgy 
segéljen!» c

Ezt az esküformát, melynek, a tisztek-e nézve csak 
végsorai hangzanak másként, a hadsegéd mondatról 
mondatra felolvasta s ezt az egész ezred utána momita. 
Végül az ezredek tisztelegtek, és az. ezredparancsnok 
«!ioch»-ot kiáltott, a katonák pedig háromszoros «hurráim 
kiáltásban törtek ki. A többi szövetséges államokhoz 
tartozó legénység később külön esküt telt a császárnak, 
mint szövetségi hadvezérnek. A 2-ik testőr-ezred meg- 
esketésénél \ ilmoa trónörökös dandárparancsnok is je­
len volt.

Frigyes császár és Bismarck herczeg találkozásáról 
pótlólag még a következőket táviratozzák Berlinből : 
Bismarck herczeg a minisztérium élén várta Lipcsében 
az udvari vonatot. Mikor a vonat megállt, a miniszté­
rium kilépett a perronra; az első volt Bismarck, a ki 
vértes egyenruhában jelent meg. A császár fedetlen fő­
vel egész a Kocsi ajtajáig Bismarck elé ment s őt át­
ölelve több Ízben megcsókolta. Ezután kézen fogta a 
kanczellárt és bevezette a kocsiba. Itt a császárné 
fogadta őt, kinek a kanczcilár kezet csókolt. Mialatt a 
császárné a többi minisztereket üdvözölte, a császár 
igen élénken társalgóit Bismarckkal. De mikor a császár 
egy-egy kérdést vagy feleletet felirt egy táblára, fájdal­
mas kifejezés ömlött el Bismarck arczán s mikor a 
császár keze után nyúlt, hogy azt megcsókolja, el kez­
dett könnyezni. Mikor Bismarck kevéssel Westend állomás 
előtt a kocsit elhagyta, a császár egész az ajtóig elkísérte 
öt. Hogy a császárés a kanczcilár a kocsiban államügyekről 
is tanácskoztak, az abból is kitűnik, hogy Bismarck 
herczeg mikor a kocsiból kilépett, több okmányt tartott 
béna alatt. Mielőtt az ajtón kilépett, Bismarck elejtett 
néhány iratot. A császár azonnal előzékenyen lehajolt 
és maga velto fel az okmányokat.

Egy szemtanú, a ki tegnap Charloltenburgban közvet­
len közelből nézte végig a császár megérkezését, a csá­
szári pár és a többi családtagok viszontlátását igen 
meghatónak mondja. Miután a császár a trónörököst 
megölelte s ez atyja kezét megcsókolta, a császár fia 
fejére tette jobb kezét. A trónörökösné zokogva borult 
császári apósa keblére, a ki három nővérét tartotta át­
ölelve. A testvérek keservesen sírtak. Legerősebben vi­
selte magát a császár, a ki mindent elkövetett, hogy e 
zokogókat megnyugtassa. Egyedül csak Auguszta özvegy 
császárné nem láthatta fiát, mert az orvosok a császár­
nak megtiltották, hogy látogatásokat tegyen, maga a 
császárné pedig szintén gyengélkedik, sőt este íelé° ag­
gasztó hírek is keringtek állapotáról. A császári pár hir 
szerint tizennégy napot fog Charloltenburgban tölteni.

*
A császár egészségi állapotáról Berlinből tegnapi 

kelettel a következőket táviratozzák : A császár a 
múlt éjszakát igen jól töltötte. Csak egyetlen egy­
szer ébredt tel, de azért Mackenzie véleménye sze­
rint a műtét óta ez volt a legjobb éjszakája. 
Mackenzie abban a véleményben van, hogy a leg­
utóbbi napok izgalmai nemcsak hogy káros hatással 
nem voltak a császár állapotára, hanem ellenkező- 
leg élesztőén hatottak reá. A császár az utazás 
fáradalmait minden nehézség nélkül kiállotta. 
Mackenzie véleménye szerint a császárt nem az 
izgalmaktól, hanem a meghűléstől és a beszédben való ,

Ma éjjel érkezett távirataink a következők: 
Berlin, márcz, 13. (Az Egyetértés távirata.) 

A charlottenburgi kastélyban már kora reggel nagy 
volt a sürgés-forgás. Távirdai hivatalnokok jönnek*, 
mennek s a városból minduntalan vágtató udvari 
futárok érkeznek nagy csomó távirattal a nevezetes 
kasiélyba, melyhez számos érdekes történelmi remi- 
niszczenczia Fűződik. Így ebben a kastélyban feküdt 
veszélyes torokbajban Zsófia Sarolta királyné, Po­
roszország első királyának neje, Leibnitz filozófus 
hírneves barátnője. Ma a császár jelenlétére mutat­
nak, hogy a közeli faköpönyeg mellett gránátos jár 
fol-alá, az udvaron Gardes’-du-Corps őrködik, s a 
kastélyt körben rendőrök tartják elzárva. A kiván­
csiak ma is nagy számban gyűltek a kastély köré, 
de a császárt nem láthatták. " Tegnap délben Mac­
kenzie, Howell, Wegener és Krause orvosok tanács­
kozást tartottak. A császár állapota most már anv- 
nyira javult, hogy nem virraszt mellette orvos. Teg­
nap Frigyes császárnak számtalan virágajándékkal 
kedveskedkedtek, többek közt a charlottenburgi vá­
rosi képviselet nagy virágkosarat küldött neki, telve 
kedvencz virágjával, ibolyával.

Berlin, márcz. 13. (Az Egyetértés távirata,) 
Bismarck herczeg tegnap másfél óráig tartó kihall­
gatáson volt Frigyes császárnál s ekkor állapodtak 
meg végleg a kibocsátott proklamáezióra és rende­
letre vonatkozólag. A kanczellárt 3 órakor fogadta 
a császár s csak fél-öt óra tájban bocsátotta el. A 
császár ez alkalommal ismét köszönetét mondott 
Bismarck hcrczegnck az atyjának tett nagy és hü 
szolgálatokért s kifejezte abbeli reményét, hogy még 
sokáig örvendhet a kanczellár támogatásának. Bis­
marck herczeg állapotában rr.a nem történt válto­
zás, de azért a függő kérdések elintézése miatta nem 
szenved halasztást. A birodalmi kanczelláron kivi,! 
csak családja tagjait fogadta a császár.

Berlin, márcz. 13. Frigyes császár hir szerint 
rövid időn le akarja tenni a porosz alkotmányra 
az esküt. A helyet és időt még ezután állapítják 
meg. A birodalmi gyűlés legközelebbi ülésében való­
színűleg köszönetét fog szavazni a külföldi parla­
menteknek Vilmos császár elhunyta alkalmából ki­
fejezett részvétükért.

Berlin, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A császár ma Forckenbeck főpolgár­
mester és Stryck elnök vezetése alatt fogadta a vá­
rosi képviselőtestület küldöttségét, és igen dicsérő- 
leg nyilatkozott a közigazgatási gépezet eredményei­
ről, és a berlini lakosság hűségéről. A császár álla­
pota jó.

Berlin, márcz. 13. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Bismarck herczeg gyen­
gélkedése daczára ma is Charlottenburgba 
hajtatott és ott hosszabb ideig tanácskozott 
a császárral. A császári palotából eredő hi- 
rek szerint az uralkodó folyvást végzi hivata­
los teendőit, a mennyire csak állapota meg­
engedi A kanczellár mai kihallgatása alkal­
mával is merültek fel oly mozzanatok, melyek 
azt bizonyítják, hogy Bismarck herczeg ép oly 
szívélyes és bizalmas viszonyban van Fri­
gyes császárral, mint Vilmos császárral volt, 
a mi nagy biztosítéka annak, hogy ez idő 
szerint sem a belügyi, sem a külügyi poli­
tikában nem fog változás beállani. A teg­
napi lapok ama jelentése, hogy a császár 
eskületétele legkuzelebbre várható, alaptalan. 
Azt hiszik, hogy a császárnak, a ki most 
túl van halmozva teendőkkel, időt kell 
hagyni, hogy magát kipihenje. Annál ke­
vésbé szükséges a sietség, mert senki sem 
kételkedik a császárnak az alkotmány iránti 
hűségében. (N. Fr. Pr.)

Berlin, márcz. 13. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A császár ma is jól 
töltötte az éjszakát, ma pedig 11 órakor 
fogadhatta Berlin város küldöttségét. A kül­
döttség Forkenbeck és Stryk vezetése mel­
lett öt városi tanácsnokból és hét városi 
képviselőből állott, s körülbelől egy negyed­
óráig maradt a császárnál. — Albedyl, a 
katonai kabinet főnöke, hir szerint vissza­
lép s Winterfeld tábornok lép a helyébe.
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Azt hiszik, hogy az udvari tisztségek betöl­
tése kuryl is lesznek változások.

Berlin, márcz. 13. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Bergmann és Braman 
orvosok visszaléptek a császár gyógykezelésétől. 
Az utóbbi ismét átveszi első tanársegédi 
állását az egyelem sebészeti osztályában és 
a sebészeti-klinika vezetését. A további 
gyógyítást Mackenzie, Krause, Schrader és 
Howell végzik, a kik reggel tiz órakor és 
este kilencz órakor gyűlnek össze. A csá­
szár állapota nem ad okot aggodalmakra 
? ennélfogva Mackenzie von marad itt to­
vább. A császár ma Winterfeld tábornokot 
is fogadta, a kinek a katonai kabinet főnő­
kévé való kinevezése küszöbön van. A 
charlottenburgi kastélyt folyvást nagy nép- 
tömeg ostromolja, mert látni akarják a csá­
szárt. A császár íróasztalán papirszeletek 
vannak, a melyek arra valók, hogy azokra 
lejegyezze, a mit mondani akar, mert a 
beszéd nagyon nehezére esik. Az uj-ágok­
ban megjelent ama hir, hogy a császár sze­
mélyesen fogja a képviselőházban az esküt 
letenni, valótlan.

Frigyes császár proklamácsiói.
Frigyes császár tegnap, mint táviratainkban már je- 

lentettiik, két rendkívül fontos okmányt bocsátott ki. Az 
uj uralkodó proklamáczióját és rendeletét ma, lapunk 
más helyén, egész terjedelmében közöljük. E helyen azo. 
ka’ az éjjel érkezett táviratainkat adjuk, melyek c nagy­
fa r, loss ágú okmányokra vonatkoznak.

Becs, márcz. 13. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
esti lapok mind méltatják az uj német császár állal 
kiadott okmányokat. A A'eue Freie Presse a többek 
közt ezeket mondja: Magasztos szellem szól e kiterjedt 
alaptevő kormányprogrammokból. Ettől a császártól nem 
is vártak egyebet, s érthető, hogy tegnap B érj in lakos­
sága közt általános volt a nagy öröm, hogy nagy cso­
portokban olvasták a Bismarck lierczcghez intézett ren­
deletét, melynek valódi polgári érzés, tisztelet, bölcseség 
és a nép nagy szeretele képezik jellemvonásait. Egy uj 
idő szárnycsapásai válnak érezhetővé. Így természetes, 
hogy nem elégíti ki azokat az elemeket, melyek nyers 
prepotencziájokban politikai és gazdasági reakeziót sür­
getnek. » A Fremdenblatt igy ír: «Az uj uralkodó 
szelleme egész nagyságában tünduklik ez okmányokból, 
melyek egyúttal egy kormány-programmot fejtenek ki, 
melynek végrehajtása elé lelkes helyesléssel s a trónhoz 
való teljes odaadással néz majd a német nép. Német­
ország az uj császár alatt saját ereje szilárd alapján 
hatalmas marad a népek tanácsában, a meghódítottunk 
békés fejlődésben örvendve, védbástyája lesz a békének, 
mint a meghalt aggastyán uralkodása idején volt.» A 
Presse szerint azt mutatja a kifejtett programra, hogy 
a császár nehéz feladatait ismerő, bölcs és nemesen 
gondolkodó fejedelem, a kiben egyaránt bámulhatjuk a 
nemes emberbarátot és a jog védelmezőjét. Egyelőre 
csak azt konstatálja, hogy ez okmányok bizonysága 
szerinte teljes az egyetértés a császár és Bismarck her- 
czeg közt.

Berlin, márczius 13. (Az Egyetértés távirata.) 
A lakosság liberális köreiben tegnap este kizárólag 
a császárnak a «Heichsanzeiger»-ben közzétett prok- 
lamácziója és rendelete képezte a beszéd tárgyát. 
A császár mindkét okmányát nagy lelkesedéssel 
fogadták. Jó stylus-ismerők azonnal kijelentették, 
hogy itt a császár legszemélyesebb nyilatkozataival 
van dolguk. Az okmányok kétségkívül a császár 
tollából kerültek ki. Politikai körökből, most ezt a 
nézetet megerősítik; s az okmányokban a császár 
legszemélyesebb elvei vannak kifejezve, melyeken a 
szabadság, melegség és szívélyesség mellett joggal 
dicsérik a határozottságot és a praktikus poli­
tika czéltudatosságát, Megelégedéssel konstatálják, 
hogy a proklamácziú a helyettesítés gondolatá­
nak megvalósítását teljesen kizárja, Hőt több 
helyen rendkívül határozottan és erélyesen van 
hangsúlyozva a császárnak az a szándéka, hogy 
maga akar kormányozni. A legtöbb lap egyelőre 
tartózkodik a két okmány megbeszélésétől, csak a 
National Zty. tesz kivételt, mely a következőleg ir:
< Frigyes császárnak első sorban békés politikai 
programmja át van hatva valódi nemzeti érzület­
től. és őszintén alkotmányos; nem helyez ugyan ki­
látásba szakítást az eddigi belső politikával, de né­
hol mégis kissé elütő jelleggel bir. A «Népemhez» 
kezdetű felhívásban, mely legnagyobbrészt az el­
hunyt császár emlékének van szentelve, és a nem­
zet fájdalmas érzelmeinek ad kifejezést, oly elvük van­
nak letéve, melyek Vilmos császárra nézve is mérvadók 
voltak. A vallási türelemről szóló rész, a National 
Zeitung véleménye szerint első sorban az antiszemi­
tizmus ellen irányul, melyet visszavet abba a ho­
mályba. a hová való, de egyszersmind a bármely 
formában nyilvánuló vallási üldözési düh ellen, tehát 
az evangélikusok türelmetlen törekvései ellen is. 
Végül a Nat. Zty. ezeket mondja: Kétséget sem 
szenved, hogy Bismarck herczeg még a proklamá- 
czió közzététele előtt késznek nyilatkozott továbbra 
is megmaradni a kanczellúrságban és a porosz mi­
niszterelnökségben. Hogy vajon a minisztérium többi 
tagjainak közreműködésére is lehet-e majd számítani, 
az a rendeletből nem tűnik ki. Az okmányok szövege 
szélesebb körökbe még nem jutott el. A ki azonban 
ismeri azokat, az át van hatva a két okmány nagy 
politikai és gazdasági jelentőségéből, és mindenki, 
pártkülönbség nélkül elismeri a két okmány lélek­
emelő hatását. Természetesen ez a hatás liberális 
körökben élénkebben és háladatosabban nyilvánul, 
mint más politikai pártok körében. A szabadelvű 
lapok közül néhány lap elég naiv, és a kanczellar 
gyengélkedését is a proklaináczióval hozza kapcso­
latba. A Béri. Tagbl. röviden csak annyit mond. 
hogy e rendelet után minden német hazafi hálával 
és ujjongással eltelve kiállton lél: «Isten tartsa 
Frigyes császárit»

Páris, márcz. 13. A hírlapok kedvezően 
Ítélik meg Frigyes német császár prokla­
máczióját és leiratát s békés és szabad­
elvű eszmék uralomra jutását látják bennük.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Az operaházban ma este «Ördög Pióbort» ke­

rült színre Alice szerepében Bellincioni kisasszony­
nyal, ki e szerepet ma énekelte először. A fiatal mű­
vésznő az utóbbi időben dicséretes buzgalommal törek­
szik műsorát gyarapítani és őszinte örömmel konstatáljuk, 
hogy törekvéseit szép siker koronázza. Csak néhány nap 
előtt hallottuk az «Alarczos búl»-ban mint Amáliát s ma 
ismét Alice szerepében léoott fel és nagyon szép sikert 
aratott. A közönség figyelmét már eddig sem kerülte el 
a kisasszony elismerésre méltó haladása, a ki napról-napra 
jobban beleénekeli magát a közönség kegyeibe, mely máris 
zajos tapsokkal és egy szép ibolya-bokrétával adott kife­
jezést elismerésének. Bellincioni k. a. Alice szerepének 
egyszerű, de poetikus szépségeit teljesen kiaknázta és az 
a szende, megkapó báj, melylyel alakítását körülvette, nem 
tévesztette el hatását, bár a naivitásban egy kis mérsék­
let nem ártott volna. Hangja ma tisztán és erőteljesen 
csengett s előadásán diszkrét finomság és keresetlen 
gyengédség ömlött el, de a nélkül, bogy azért egyol­
dalú lett volna, mert például a harmadik felvonásban 
Bertrannal való jelenetét megkapó drámai erővel éne­
kelte s ez volt kétségkívül legsikerültebb jelenete. A többi 
szerepek is jó kezekben voltak. Perotti rekedtségét 
már teljesen kiheverte a a czimszerepben a szokott
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bravourral énekelt, bár a hév ilt-ott ma is kissé elra­
gadta. Ney mint Bertrnn remekelt. Maleczkynét 
(Izabella) és Paulit (Reimbaud) szintén több Ízben 
megtapsolták. A nézőtér majdnem zsúfolásig tele volt.

—br—
— jrangvorrany. Segel Olga k. a. a bájos orosz 

zongoraművésznő, a ki csak nemrég a filharmonikusok 
utolsó hangversenyében keltett ügyeimet nem közönsé­
ges képességei iránt, ma este önálló hangversenyben 
mulatta be művészetét. A múlt alkalommal játékáról 
n omlott véleményünket mai fellépése minden tekintet­
ben megerősítette. A kis teremben minden erősebben s 
tisztábban hangzott, mint a nagyban, s igy a kisasz- 
szony képességeiről is tisztább véleményt nyerhettünk. 
Segel k. a. kétségkívül nem közönséges tehetség. A mire 
még művészetében szüksége van, azt meghozza a jövő 
s általában minden tulajdonsága megvan arra nézve, 
hogy az elsők közt is előkelő helyet foglaljon el. A ma 
előadott apróbb darabokban főleg jellemző képességét kell 
dicsérettel kiemelnünk. A Grieg-féle szonátában mégogyet- 
mást el kellett néznünk neki, Beethoven 32 változatában 
azonban már teljesen átengedhettük magunkat az él vezetnek. 
Legjobban sikerült a hét Chopin darab. Ebben alaphan­
gulat s kidolgozás teljes összhangban állottak egymás­
sal. Finoman játszotta a Sehutt-léle bájos Valse lente-t 
s a Rubinslein-féle Románczot, mig a Lcschetíczky-féle 
Source czimii darabnál gyorsabb lampo lelt volna kívá­
natos. A Moszkovszky-féle gyönyörű E-dur keviogüt úgy 
játszotta azonban, mint a többi virtuóz, a kiknek föam- 
bicziója, hogy a közönség valahogy ne ismerje meg, 
hogy ez tulnjdonképen valezer. Ő is a legnagyobb ön­
kénynyel járt el a tempókban, kiemelvén többször azt, 
a mi mellékes volt s e közben szétszakította a fő dol­
got, a melódiát. A bájos művésznő nagy tetszés közt 
játszotta végig számait, a melyek közt Eldering Bram 
adott elő hegedű-darabokat. Eldering (ki a ilubay- 
Poppcr-léle vonós-négyesben a violát jálsza) derék mű­
vész a hegedűn. Pompás széles tónusa van s e mellett 
briiliáns technikája, a melylyel minden nehézséget játszva 
győz le. Eldering egyébként Hubay Jenő tanítványa s 
azon az utón van, hogy elsőrangú művész váljék belőle.

—ts.
— Eredeti drámairodalom. A kolozsvári nemzeti 

színházban tegnapelőtt uj eredeti drámát adtak ; cziine 
Jolántha, szerzője Mészáros Kálmán, a színház tit­
kára. A verses dráma sokkal jobban van kigondolva, 
mint megcsinálva; a közönség azonban igy is rokon­
szenvesen fogadta a gyönge miivel és szerzőjét bátorító 
tapsok ban, többszörös kihívásban részesítette.

— A régi ós modern köpök kiállítana iránt a 
külföldi szakértők is kezdenek érdeklődni. Engcrt 
Eduárd, az ismert történelmi festő s a bécsi Belvedere 
képtár igazgatója kilátásba helyezte, hogy mihelyt ideje 
engedi, nehány napot kiállításunk tanulmányozása végett 
Budapesten fog tölteni.

— A Két pisztoly holnapi előadásán Lenke sze­
repét Markus Emilia hirtelen közbe jött megbetegedése 
miatt Alszegi Irma fogja játszani. A folyó hó 21-én ren­
dezendő dő második előadásra az előjegyzett és bérleti 
jegyek, c hó 14. szerdán és e hó lű-én csütörtökön 
délelőtt 10-től 1 óráig adatnak ki a népszínházban, a 
jobboldali (népszinliáz-utc/a felöl lévő) pénztárnál. A 
csütörtökön déli 1 óráig ki nem váltott jegyek mások 
rendelkezésére bocsátlaínak.

— A bécsi Karl-szlnház tagjai a gyapju-utezai 
német színházban holnap, szerdán lépnek föl utoljára, 
mén pedig a Don. Caesar czimii operetteben.

— Zeneművészeti csarnok építésére irányuló moz­
galom indult meg a főváros művészi köreiben. Az irói 
és művészi kör e őzéiből f. hó 14-én szerdán d. u. 4 
órakor saját helyiségében (nemzeti színház épülete I. 
cm.) értekezletet tail, melyen az előadó dr. Ha nach 
József egy tervezetet fog bemutatni, kiindulva a zenei 
viszonyok kívánalmaiból, egyszersmind módokat ajánlva 
annak megvalósítására: kívánatos volna, hogy kivált a 
zenei körtik minél nagyobb számban vegyenek részt az 
értekezleten. A kör nemtagokat is szívesen lát és tisz­
telettel meghív a mindazokat, a kiket az ügy érdekel.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi ós gazdasági bizottság ma délelőtt 

tartott ülésén megbízta Nagy Lajos dr. tanácsost, hogy 
a tűzoltó-főparancsnokkal együtt szemeljen ki a József­
város számára egy más alkalmas városi telket s 
végleges határozat aztán a jövő ülésen lesz hozandó. 
Az idegenek forgalmának Budapestre vonzása végett 
alakult bizottság a munkálatok megkezdésére 50U0 fo­
rintot kér ; a pénzügyi és gazdasági bizottság ez össze­
get megszavazza, azzal, hogy a kérelmezők szólittassa- 
nak föl tervezet kidolgozására, a mely a közgyűlésnek 
bemutatandó lesz jóváhagyás végett. A kültelki bor-, 
sör- és husfogyasziási adó főjében a pénzügyigazgató­
sággal folytatott alkudozások befejezése gyanúul a bi­
zottság a főváros részéről évi 65 ezer frtot ajánl föl. 
Ezután több kisebb jelentőségű ügyet intézett el a bi­
zottság.

— Adókivetés. A fővárosi adókivelő-bizotlságok a 
következő uj helyrajzi számú házakban uj adózókra 
nézve 111. oszt. kcresetadó-javaslatokat fogják tárgyalni, 
u. m. az I—II. kér. a krisztinavárosi 951-től végig és a 
tabáni 1170—1450, a 111. leer., a IV. kér., az V. kér. 
1. számú a 005—(395, az V. kér. 2. számú a 884—
944., a VI. kér. az 1959—3080, a VI1. kér. a 2201 —
2100., a Vili. kér. az 5447—5505., a XI. kér. a fe- 
renezvárosi 8911—9034.

— As Idegenek forgalma. A kereskedelmi mú­
zeumi igazgatósága ma értesítette a fővárost, hogy a 
muzeum érdekében Szalonikiben két állandó ügynö­
köt tart, a kik a fővárosnak is rendelkezésére fognak 
áliani bármely megbízás teljesítésében, a mi az idege­
nek forgalmának emelésére s Budapest ismertetésére 
czéloz.

— A fővárosi egylet mai értekezletén Bolt János 
a lefolyt túl tapasztalatai alapján kérte, hogy a budai 
korzóról is hordják el legalább csekély szélességben a 
havat, hogy szép napokon lehessen sétálni rajta. Elnök 
feleié, hogy más teleken ezjmegtürlént s jövőre is meg­
történik. Reményi Antal azt kérdő, mi történik már a 
végleges vízmüvei, mely oly régen fel van küldve a 
közmunkatanácshoz ? Úgy tudja, a közmunkatanácsnál 
van i alaki, a ki a városra rá akarja oktrojálni a mes­
terséges szűrőt, s ugyanő a meghívott angol mérnökre 
és ily irányban gyakorolt befolyást. Elnök a sürgetést 
megígérte. Majd a napirendet tárgyalták s mindenben 
hozzájárultak a tanács előterjesztéseihez a törvényható­
sági közgyűlés holnapi tárgysorára nézve.

— A hajléktalanok menedékhelye egyesület 
kölcsönét a belügyminiszter a főváros második lelter­
jesztésére sem hagyta jóvá, megjegyzi azonban, hogy a 
kölcsön ellen nem tenne kifogást abban az esetben, ha 
az építendő menedékház tulajdonjoga a főváros nevére 
Íratnék.

— Az aréna- és onömörl-utl lovasat. A kis- 
ztigló és környékében ingatlanokkal biró tulajdonosok 
vasárnap ismét értekezletet tartottak az iránt, hogy az 
aréna-uttól kezdődő s a csömöri-uton kifelé, egész a 
liajtsár-utig terjedő lóvonalu vasúti közlekedés létcsit- 
tessék. A néj.es értekezlet egyhangúlag Morzsányi Ká­
rolyt választolta elnökül s határozatba ment, hogy a 
főváros tanácsához s a lóvasut-társasághoz kérvény in- 
téztessék, a mely kérvényeket 15 tagú küldöttség élén, 
az elnök fogja átnyújtani.

ECfifÉETEH. TÁHSÜMlTOK.
— A nemzeti társaskör helyiségében (Andrássy-ut 

25. sz. a. félemelet) márcz. 15-éri este 8 órakor Gelléri 
Mór «Gazdasági csevegés» ezimen felolvasást tart.

— Az iparos-körben ma es le Adorján Sándor hír­
lapíró igen érdekes (elolvasást tartott »Keleti képek» 
czimmel, tavaly tett egyiptomi útjáról. A felolvasó csak 
két dologról emlékezett meg arról, a mi őt útjában leg­
jobban megragadta: a pyramisról és az egyiptomi nő­
ről. Felolvasását a keltő közül — mint mondta — a 
kisebbikkel, a pyrnmissal kezdte. Az egyiptomi nőkről 
szólva már inkább kulturlörténelmi jelleget nyert a fel­
olvadás. Eleven, meleg színekkel festett hangulatos ké­
pet nyújtott az egyiptomi életről s a díszes közönség 
élvezettel szemlélte a tarka-barka s néhol éppen bűbá­
jos «Keleti képek»-et, melyekért végül zajosan megtap­
solta a felolvasót.

— A valláserkölosl felolvasások sorozatában 
csütörtökön f. hó 15-én este 6 órakor az evang. főgim­
názium Deák-téri dísztermében Péterfy Sándor tart 
felolvasást ily czim alatt: «Apró képek az egyházi és 
iskolai életből.»

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kósclő tolvaj. Az első fokú bíróságok és a ki­

rályi tábla közt gyakran felmerülő nézeteltéréseknek 
frappáns példája az Ítélet, melyet a kir. tábla ma ho­
zott. Az eset a következő : Gyukicsin Uros kalovai föld- 
niives egy társával szövetkezve éjnek idején behatolt 
Hirschstein Lipót otlani lakos padlására, n hol kukori- 
czát akartak lopni. A gazda a neszre fülébredt és föl­
sietett a padlásia, ekkor a tolvajok kést rántottak elő 
és 14 sebet ejtettek a tulajdonát védelmező kereskedőn. 
A nagy-kikindai törvényszék a rendelkezésre álló bizo­
nyítási anyag alapján Gyukicsint nem találta elitélhető- 
nek, ma azonban a kir. tábla megváltoztatva a fölmentő 
Ítéletei, Gyukicsint a szándékos emberölés büntette 
miatt lií évi- /egyházra Ítélte. 
r — Zsupánazky' ügye a kir. táblán. A kir. tábla 

V. büntető tanácsa Kállay Adolf elnöklete alatt ma dél­
előtt vette tárgyalás alá Zsupánszky Pál nagykikindai 
ügyvéd bűnügyet, a ki a magyar földhitelintézet kárára 
elkövetett csalás és okirathamisilás miatt került a vád­
lottak padjára. A bécsi orsz. törvényszék annak idején 
4 évi börtönre ítélte, a mely büntetését most tölti Capo 
(Vlslriában. A budapesti büntető törvényszék több napig 
tartó tárgyalás után Zsupánszky Pált két rendbeli csalás 
és 32 rendbeli okirathamisitás büntette miatt 7 évi bör­
tönre és 10 évi hivatalvesztésre, valamint a földhitelin­
tézet 87,165 forintnyi kárának megtérítésére Ítélte. Zsu­
pánszky fellebbezett és most a kir. tábla fog ügyében 
határozni. Az V. büntető tanácsban Szontimrey Jenő 
kir. táblai biró referálta a mai nap folyamán a roppant 
anyagot, a melylyel azonban még nem készültek el. 
Ítéletet csak holnap hoz a kir. tábla.

— Gyermekei gyilkosa. Ma délben hirdette ki a 
törvényszék a Pribil Ferencznó bűnügyében hozott Íté­
letet. A tárgyalási termet ma ismét megtöltötte az ér­
deklődő közönség. A törvényszék Pribil Ferenczét, szül. 
Hoffmann Karolinát a gyilkosság büntette alól fölmen­
tette ; ellenben bűnösnek találta a szándékos kettős 
emberölés bűntettében s ezért a vádlottat tizenöt évi 
fegyházra és tiz esztendei hivatalvesztésre ítélte. — 
Székács Ferencz elnök, az Ítélet kihirdotüjo, hosszasan 
indokolta a törvényszék ítéletét. Az eljárás ugyanis meg­
állapította, hogy Hartner Fcrenczczel házasságtörést kö­
vetelt el, s ez volt az oka, hogy a vádlott különválva 
élt férjétől, a anyagi gondokkal küzdött, a melyek — az 
erkölcsi indokokkal egyetemben — Pribilnét végzetes 
tette elhatározására bírták. Bár a maga és gyermekei 
kivégzésére eleve cl volt tökélve, — mert férjének a 
felesleges ruhadarabokat elküldte, volt cselédjének pedig 
odaadta az esernyőjét, — a törvényben körülirt gonosz 
szándék még sem volt megállapítható s ezért mentették 
fel a gyilkosság bűntettének vádja alól. Az ítélet kihir­
detése után Pribil Ferenezné kijelentette, hogy meg­
nyugszik a törvényszék Ítéletében; Baumgartner Izidor 
kir. alügyész felobbezett.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Bojári Vigyázó Sándor kamarás 

és nejének Podmaniczky Zsuzsanna bárónőnek leányát, 
Josefát eljegyezte Kinsky Ernő gróf kamarás. A vőle­
gény atyja, Kinsky Kcresztély gr. kamarás, az alsó 
ausztriai tartománygyülés elnöke, a ki legközelébb a 
Lichtensteinféle-féle inditványnyal szemben oly határo­
zottan nyilatkozott, anyja pedig Wrbna Teréz grófnő. — 
Pokorny Lajos gyógyszerész Losonczról tegnap elje­
gyezte Szentes Lenkét, néhai Szentes József fővárosi 
lineveldo tulajdonos leányát Budapesten. — Prohaszka 
Utto fővárosi tanító eljegyezte Okenfusz Paula kis­
asszonyt Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Özv. kisccoltdl Ragályi Gyuláné, szül. szendrői 

Török Hennin márcz. 13-ik napján délelőtt 11 órakor, 
élete 56-ik évében, hosszas szenvedés után, elhunyt. A 
megboldogult hült tetemei márcz. 14-én délutáni 3 óra­
kor, muzeum-körut 39. szám alatti lakásán, az cv. egy­
ház szertartásai szerint megoldatván, e hó 16-án fognak 
Ragályon a családi sírboltba örök nyugalomra he­
lyeztetni.

Nendtvlch Gusztáváé, szül. Spányi Izabella, Nendt- 
vích Gusztáv kir. mérnök, építész neje tegnap 32 éves 
korában meghalt. Mélyen megszomorodott családjától a 
következő gyászlapot vettük : Nendlvich Gusztáv építész, 
kir. mérnök úgy saját, mint kiskorú gyermekei: Izabella, 
Paulina, Ilona, Gizella, Alice és Zsófia, továbbá atyja 
dr. Nendlvich Károly, nővérei IComarnicki Zsigmondné, 
szül. Nendlvich Karolin és Zaluski Emil grófné, szül. 
Nendlvich Gizella és ezeknek férjei, valamint Spányi 
Kálmán, Spányi Béla és neje, Spányi Jenő és Spányi 
Ernő nevében fájdalomlelt szívvel jelenti, forrón szere­
tett kedves feleségének, illetőleg anyjuk, menye, sógor­
nőjük és nővérüknek, Nendlvich Gusztávné, szül. Spányi 
Izabella úrnőnek f. évi inúrczius hó 12-én d. e. 1U óra­
kor, életének 32-ik, boldog házasságának 8-ik évében, 
rövid szenvedés után bekövetkezett gyászos elhunytál. 
A boldogultunk hült tetemei f. évi márczius hó 14-én 
szerdán d. u. 4 órakor fognak a róm. kalh. egyház szer­
tartása szerint a halottas házban (VI., felső erdősor 10.) 
beszenteltetni és a kerepesi-ut melletti temetőben lévő 
családi sírboltban örök nyugalomra elhelyeztetni. Az en­
gesztelő szent mise áldozat f. hó 15-én csütörtökön d. 
o. 10 órakor fog a p. p. szerviták templomában a Min­
denhatónak bemutattatok.

Saarossy Kapeller Ödön a m. k. államvasutak fő­
felügyelője és igazgatói helyettese, több heti betegség 
után elhunyt. A boldogult pályáját a közmunka- és köz­
lekedésügyi minisztériumban kezdte s gyorsan haladt 
az előmenetelben,, mig szép pályájának kora halála gá­
tat nem vetett. Özveg e, Fakh Károly vasutigazgató 
leánya, és két kis gyermeke gyászolja az elhunytat.

Dr. Schram Lipót horvát tavtománygyülési képvi­
selő meghalt, boldogult 1829-ben született Brezovicúban, 
Zágráb mellett. Szülei kiköltözött magyar emberek vol­
tak. Schram 1854-ben ügyvédi irodát nyitott. Politikai 
pályája 1861-ben kezdődik. Egész határozottsággal val­
lotta magát a Magyarországhoz való csatlakozás hívé­
nek. A nemzeti párt egyik legkiválóbb tagját vesztette 
benne. A magyar országgyűlésnek 1874. óta állandóan 
tagja volt. Az elhunyt képviselő élénk tevékenységet 
fejlett ki az 1879-ben, 1881-ben és 1887-ben kiküldött 
regnikolaris küldöttségek munkálatában. Rövid ideig a 
lartománvgyiilésnek alelnöke is volt, de a Slarcsevics- 
pártiak brutális fellépése miatt állásáról leköszönt. 
Schramot a közjogi kérdésekben tekintélynek tartották.

Hacker Sémát köztisztcletbengálló polgár márcz. 
10-én Topolyán, hosszú betegség után meghalt.

Herzog Emil, Herzog Manó fővárosi háztulajdonos 
szép reményekre jogosító fia, elhunyt 15 éves korában.

Özv. Sárosy Gáborná szül. Csíki Mária Pusztamo­
nostoron márcz. 9-én, reggeli 2 órakor, hosszas szenve­
dés után, élle 76-ik évében elhunyt.

A hivatalos lap márcz. 13. számából.
Kitüntetés. U felsége a király a vasúti szolgálat 

terén szerzett érdemek elismeréséül: Barvits Albin 
osztálytanácsos! czimmel és jelleggel felruházott vasúti 
felügyelöségi, és Serényi József magyar államvasuti 
főfelügyelőknek, a harmadosztályú vaskoronarendet díj­
mentesen ; továbbá Seidl Ambrus, a kassa-oderbergi 
vasúttársaság vezértitkárának és igazgató helyettesének, 
Schar//' Alajos ugyanazon vasúttársaság vvzérfelügye- 
lőjének és Novelty Imre, a magyar északkeleti vasut- 
tár.sulat vezérfelügyelőjének, a Ferencz József-rend lo­
vagkeresztjét; végre Ofner József magyar államvasuti 
ellenőrnek a koronás órdemkeresztel; Kothingcr lg- 
náez cs. kir. udvari lovásznak, valamint Windisch 
Mátyás és Kürbes József cs. kir. udvari kocsisoknak, 
sok évi kielégítő szolgálataik elismeréséül, az ezüst ér­
demkeresztet adományozta.

Kinevezés. A füldmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter: Planny Bélát a keszthelyi gaz­
dasági tanintézethez ideiglenes minőségű pénztárnokká 
nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Béos, márcz. 13. A képviselöház mai ülésén a 

földmivelésiigyi miniszter benyújtotta az állami alapból 
1888-ban földjavilási czélokra fordítandó összegek elő­
irányzatát. A bécsi országos törvényszék megkeresést 
intézett a házhoz Schönerer képviselő mentelmi jogá­
nak felfüggesztése iránt, a «Neues Wiener Tagblatt» 
szerkesztőségébe történt erőszakos behatolása miatt. —

A ház a hitoktatásról szóló törvényjavaslat tárgyalását 
folytatván, a vita berekesztését ezélzó indítványt elfo­
gadta. Legközelebbi ülés csütörtökön lesz.

Belgrad, márcz. 18, (Az Egyetértés távirata.)1 Pol. 
Corr. Elénk elégtételig! koMti,(álható, hogy az államhí- 
vatalnokok a legutóbbi-tglasztásoknál egészen tartózko­
dókig viselték mégukaf, a miért számos választó-kerület 
táviratilag mondott Oruics miniszterelnöknek köszöne­
tét. Sknics Péter pétervári követ, ki állását legköze­
lebb elfoglalja, s ki a szerbiai vörös kereszt-egyletnél 
az elnöki állást viselte, lemondott ez állásáról s helyébe 
Lesjanics tábornokot választották meg egyhangúlag.

Belgrad, márcz. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Királyi rendelet következtében a lovassá­
got három svadronnal, 18 tiszttel szaporítják. A 
hivatalos lap ezenkívül nagyobb előléptetést tesz 
közzé, mely minden fegyvernem tisztjeire kiterjed.

Belgrád, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósító­
nak távirata.) A király a skupslinát márczius 28-ára 
hívta össze: a király egytöl-egvig radikális képvise­
lőket nevezett ki a skupstinába.

Belgrad, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata) Minthogy Montenegróból és Bulgáriából egyre 
több gyanús ember érkezik Szerbiába, az útleveleket az 
összes szerbiai határ-állomásokon újonnan megvizsgálják 
s az ellenőrzést különösen Zimony és Belgrád közt 
megszigorították.

Szófia, márcz. 13. Az 1. sz. ezrednél sikkasz­
tások fordullak elő és ennélfogva a hadügyminisz­
ter az 1. sz. ezred korábbi parancsnokát Popov 
őrnagyot, ki jelenleg az 1. sz. dandár parancsnoka 
és szófiai térparancsnok, elfogatta. A részletek még 
nem ismeretesek. A közvélemény nem hisz Popov 
bűnösségében. Az ezred számvevőjét és számvizs­
gálóját már egy hónap előtt letartóztatták.

Szófia, márcz. 13. Hat főtisztből álló bizottság 
foglalkozik a hadügyi osztályban előfordult sikkasz­
tások vizsgálatával, ügy hallatszik, hogy nemcsak 
Popov, hanem az 1. sz. gyalogezred parancsnoka 
Bonev őrnagy is le van tartóztatva.

Szófia, márcz. 13. A Popov és Bonev őrna­
gyok letartóztatásáról szóló hir annyiba valótlan, 
hogy megtétetett ugyan letartóztatásukra vonatkozó­
lag az indítvány, de ezt Kohurg herezeg, kellő bi­
zonyítékok hiánya miatt nem hagyta jóvá. Popov 
őrnagy beadta lemondását.

Szófia, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az itteni gyalogezred pénztáránál tör­
tént jelentékeny sikkasztás következtében Popov dan­
dárparancsnok ügyének megvizsgálása czéljából egy 
külön bizottságot küldtek ki. A fejedelem ezt megta­
gadta, de abba beleegyezett, hogy Popov önkényt 
lemondjon. A bizottság ezzel a megoldással nincs 
megelégedve, és azzal fenyegetőzik, hogy önkénye­
sén fog működni. (N. Fr. Pr.)

Bukarest, márcz. 13. Az uj miniszté­
rium megalakult. Miniszterelnök és hadügy­
miniszter Bratiano; pénzügyminiszter Sturdza; 
külügyminiszter Pherekide; vallás- és köz- 
oktatásügyi és ideiglenesen belügyminiszter 
Nakn; közmunkaügyi miniszter Aurelian; 
kereskedelmi miniszter Gane; igazságügyi 
miniszter Giani.

Róma, márcz. 13. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Rampolla bíboros, pápai államtitkár, az apostoli 
nuncziusokhoz jegyzéket intézett, mely kapcsolatban a 
szent atyának a bíboros kollégiumhoz intézett megnyitó 
beszédével, a Giordano Bruno-ünnepcly alkalmából leg­
utóbb Rómában történt nyilatkozatokat tartalmazza. A 
pápai képviselők utasítást kaptak, hogy a jegyzéket az 
idegen kormányoknak hozzák tudomására.

Róma, márcz. 13. A «Colonna» jelzőgözös 
Szuakimbúl Mazszauahba érkezett és azt jelenti, 
hogy a márczius 4-iki harcz óta Szuakim körül és 
a városban teljes nyugalom uralkodik.4

Róma, márcz. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Crispi kinyilatkoztatta, hogy a pápa világi hatalmát 
határozottan ellenzi. A párisi gróf megígérte a pá­
pának, hogy a világi hatalmat visszaadja neki, 
Mac-Mahon is alkudozott ezért.

London, márcz. 13. Az nlsóház tegnapi ülésén 
Beresford a tengerészeti minisztérium költségvetésé­
nek tárgyalásánál indítványt nyújtóit be az iránt, 
hogy a tengerészeti miniszter állása teljesen refor­
mál tassék. Lord Hamilton tengerészeti miniszter 
ellenezte ez indítványt és kijelenté, hogy tengeré­
szeti lisztnek a tengerészeti kormányzat élére való 
állítása nem volna megtakarítás és nem is emelné 
a tengerészet színvonalát. A külfölddel szemben el­
vitathatatlan az angol haditengerészet relativ fö­
lénye. Ha a kormány jelenlegi programmját folytat­
ják, e fölény még növekedni fog. Erre az alsóház 
elvetette az indítványt.

Brüsszel, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az Indcp. fíelge külön tudósítója 
azt jelenti lapjának, hogy a szudániak Szuakimot 
elfoglalták, felgyújtották és a kormányzót megölték. 
Ezen események után két olasz hadihajó ment azok 
színhelyére.

Brüsszel, márcz. 13. (Az Egyetértés távirata.) Való­
színű, hogy a képviselöházban ismét interpellálni fogják 
a kormányt azért, hogy mért nem vesz részt Belgium 
hivatalosan a franczia világkiállításban. Flourens csak 
azért szólította fel a kormányt utólag hivatalosan a rész­
vételre, hogy éreztesse vele azt, hogy a képviselőházban 
a tényeket elferditotta.

Pétervár, márcz. 13. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A rendőrség az utóbbi 
időben a tudomására jött különféle felfede­
zésekből azt gyanítván, hogy a nihilisták 
márczius 13-kára ismét valami merényletet 
terveznek, az egész birodalomban rendkívül 
éber figyelemmel kisért minden legkevésbbé 
gyanús mozgalmat, s úgy Pétervárolt, mint 
a vidéken számos gyanús embert letartóztatott. 
A sok letartóztatás. következtében a külföl­
dön azt beszélték, hogy az orosz nihilisták 
általános felkelésre készülnek. A rendőrség a 
csütörtöki evangélikus gyászistentisztelet al­
kalmára is rendkívüli elővigyázali rendsza­
bályokat foganatosít, mert az istentiszteleten 
a czár és czárné is meg fognak jelenni az 
egész udvarral. Gresser városi főkapitány be­
lépti jegyeket ad ki, melyek nélkül senkinek 
sem szabad a templomba lépni.

Skutari d'Albania, márcz. 13. (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Corr. Pastoro jezsuita pap gyil­
kosai perének felülvizsgálására a török igazságügy- 
miniszierium által kiküldött Dsemel bey biztos, 
valamint az állásától felfüggesztett három törvény- 
széki hivatalnok utódjai ide megérkeztek. Talár 
basa váll a miriditákhoz felhívást bocsátott ki, hogy 
a portához intézett követeléseikre nézve vele alku­
dozzanak. Ez alkudozásoknak azonban előrelátható­
lag aligha lesz valami eredményük, mert a miridi- 
lák Preuk Bib Dodát akarják továbbra is törzsfő­
nökül, a mibe a török kormány sóba nem fog bele 
egyezni. — Schalla néptörzsnél a múltkor egy vér­
bosszú eset következtében fegyveres összeütközés 
volt, melynél'7 halóit, maradt a küzdelem terén.

” 5

Madrid, márcz. 13. A szenátusgiilésén Sagasta kor­
mányelnök egy interpelláczióra válaszolván, valótlannak 
nyilvánító azt a hirt, hogy a kormány akadályozta meg 
a montpensieri herczeg visszatérését Spanyolországba, 
és hogy a kormány kebelében nézeteltérések vannak.

Bern, márcz. 13. A szövetségtanács a kantonok ta­
nácsaihoz külön üzenetet intézett a politikai rendőrségi 
eljárás tárgyában, s abban a következőket mondja: 
Súlyt kell rá fektetnünk, hogy más népekkel és azok 
kormányaival jó egyetértésben éljünk. Különösen Né­
metország volt az, mely ismételt alkalmakkor baráti 
érzületének adta bizonyítékát. El vagyunk tökélve, hogy 
az intézményeink alapját képező elvek föláldozása nél­
kül mindent elkerüljünk, a mi ez állammal fönnálló jó 
viszonyunkat megzavarhatná.

Az orosz készülődések és a diplo- 
mácziai helyzet.

Berlin, márcz. 13. (Az Egye! ért és tudó­
si tójának távirata.) Jól értesült körökben azt 
állítják, hogy a Köln. Ztg. által sokat meg­
bán ytorgatott levelezés, mely azt fogla rá 
Bismarckra, hogy magát a mostani minisz­
terek mindenikével szolidárisnak jelentette 
ki, ép oly tévedésen alapszik, a minő Tisza 
újévi beszédénél előfordult. A «nem» szócs­
kát ebben az esetben is kihagyták. A kan- 
czellár azt mondta, hogy nem azonosilliatja 
magát a kormány minden egyes tagjával, 
de azért bátran meri mondani, hogy a né­
met és porosz politika sem kifelé, sem be fei­
nem fog változást szenvedni. (N. Fr. Pr.)

Párig, márcz. 13. (Az Egyetértés távirata.) A 
Lanterne római levelezője beszélt Crispi vei, a ki azt 
mondta, hogy ha Francziaország és Olaszország 
közt háború tör ki, az polgárháború less. Crispi 
tiszteli Francziaországnak Elszász-I.otharingiára vo­
natkozó érzelmeit, de reméli, hogy Francziaország 
nem köveii el azt a hibát, hogy háborút indítson. 
Reméli, hogy a kereskedelmi szerződés létre lúg 
jönni.

Pétervár, márcz. 13. (Az Egyetértés 
távirata.) A kormány mai nyilatkozata meg­
felel a sajtóban kifejezett kívánságoknak. A 
sajló az orosz érdekek szigorú megóvását 
és az előbbi hibák mellőzését kívánják s 
ezt leginkább a Németországgal való jó vi­
szony biztosítja. A Moszkov. Vied, azt Írja. 
hogy Vilmos császárral a lizenkilenczedik 
század száll a sírba. A huszadik század 
Oroszországé, mint amaz Francziaországé és 
Németországé volt.

Pétervár, márcz. 13. (Az Egyetértés 
távirata.) Frigyes császár trónralépését az 
udvarnál is rokonszenvesen üdvözlik, csak 
attól tartanak, hogy Viktória császárné, a 
ki itt szabad vallási nézetei miatt nem va­
lami nagy kedvellségnek örvend, kedvezőt­
len befolyást fog gyakorolni az Oroszor­
szággal szemben eddig folylatolt politikára. 
A fővárosi körök hangulata teljes összhang­
ban van Kokorev legutóbbi czikkével. mely­
ben Nemei országgal való barátságos együtt­
működést követel. A lakosság minden rétege 
őszintén osztozik a szomszéd állam gyászá­
ban. Most tűnik ki igazán, mily nagy 
kedvellségnek örvendett Vilmos császár az 
orosz társaságban.

Pétervár, márcz. 13. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Frigyes császárról 
érkező kedvező hírek, a császár ismert bé- 
keszeretetével kapcsolatban, ilt vérmes re­
ményeket ébresztenek a jövőre nézve.

London, márcz. 13. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Times szófiai értesülése szerint a 
bolgár kormány elhatározta, hogy a portá­
nak, Ferdinand fejedelem törvénytelenségére 
vonatkozó jegyzékére nem válaszol, mert a 
nagyvezér távirata csak ismétlése az augusztus 
22-ikinek s ezenkivel teljesen nélkülözi a 
diplomácziai formát.

Szófia, márcz. 13. A kormány megvárja Sztoi- 
lov megérkeztét és csak azután fog a függőben levő 
kérdésben határozni.

Paris, márcz. 13. A képviselöház 284 szavazattal 
228 ellenében eltörölte azt a szabadalmat, mely szerint 
a szőlősgazdák saját használatukra bizonyos mennyiségű 
szeszt főzhetlek.

London, márcz. 13. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Hatzfeld gróf ma liosz- 
szasabban beszélgetett Salisburyval. Megkö­
szönte az angol kormánynak a meghall né­
met császárral szemben tanúsított rokon- 
szenvét, s biztosította, hogy az utóbbi 
események semmiféle változást nem fognak 
előidézni Németország külügyi politikájában, 
sem pedig a középeurópai hatalmak szövet­
ségét módosítani nem fogják.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A gazdasági szeszgyáraknak e hó 11-én tar­

tott országos értekezlete állni hozott határozatok keresz­
tülvitele czéljából ma délben küldöttség jelent meg 
Andrássy Manó gróf vezetése alatt a pénzügyi és föld-* 
mivelési minisztereknél s az országos értekezlet álla 
kidolgozott emlékiratot átnyújtotta, továbbá Wckerle 
államtitkárnál is tisztelgett, úgyszintén Szápáry Gyula 
grófnak, mint az országos gazdasági egyesület elnökének 
emlékiratot nyújtott át. Az országos értekezlet ezzel első 
feladatát megoldó.ta, akczióját a kontingentáló törvény 
alkalmából tartandó enquele-tanácskozmunyok idején
folytatni fogja.

* Ab osztrák-magyar Lloyd igazgatóságának el­
nöke — mint Triesztből sürgönyzik — holnapután uta­
zik Bécsbe, hogy az osztrák kormány nyal kötendő kü­
lön hajózási szerződés nehány pontja tárgyában, do 
különösen az Ausztria által nyújtandó évi segélyösszeg 
tárgyában újra tárgyalásokat folytasson. Az osztrák­
magyar Lloyd igazgatósága t. i. teljesen belenyugodott a 
külügyminisztériummal előlegesen megkötött posta- és 
hajózási szerződés egész tartalmába, tehát a megállapí­
tott segélyösszegbe is annál inkább, miután maga az 
osztrák-magyar Lloyd vezéregyénei ismételve kijelentet­
ték, hogy a magyar kormány joggal utasíthat vissza 
minden segélyfelemelést oly társasággal szemben, mely 
csak bizonyos halárig mozdíthatja elő Magyarországnak 
inkább a nyugat felé irányuló kereskedelmi ós kiviteli 
érdekeit.

2 A délmagyarországi gyümölcs-szeszfőzők és 
párolók küldöttsége tisztelgett ma Grünhut Géza veze­
tése alatt Tisza Kálmán miniszterelnöknél, mint pénz­
ügyminiszternél, az uj szeszadó törvényjavaslatra vonat­
kozólag a kéoviselöházhoz benyújtandó kérvény esy oél-
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pánvának átadása végeit. A kérvénynek a képviselőház­
iban leendő előterjesztésével Falk Miksa országgyűlési 
képviselő bízatott meg.

* A Bndapest-IaJos-mizsel b. é. vasat engedély- 
okmányát a közmunka- és közlekedési miniszter február 
hó 24-én kiadta. Ennek folytán a vaauttársulat elnöke 
felkérte Pest-vármegye közönségét, hogy az 1885. évi 
julius hó 13-án tartott évnegyedes közgyűlésén, a neve­
zett vasul építéséhez való hozzájárulásként felajánlott, 
100,000 forintnak befizetése iránt intézkedjék.

I Oaztrák-magyar-Bzerb kötelék-forgalom. A f. 
évi február 1 -je óta érvényes osztrák-magyar-szerb 
kötelék-riijszabás 11. rész 2. füzetében a következő he­
lyesbítések eszközlcndők, u. m.: 1. A díjszabás 17. 
lapján Prossnitz-Belqrád helyben viszonylatban az 
1. a) kivételes díjszabás tétele 68(5 ar. cts. helyett 656 
ar. r ts.-re, az 1. b) kivételes díjszabás tétele 560 ar. cls. 
helyett 531 ar. cts.re. 2. A díjszabás 21. lapján Florida­
dorf -Donaufcld-Belgrád helyben viszonylatban a 
2-dik kivételes díjszabás V. sorozatának,tétele 252 ar. cts. 
helyett 26 í ar. cts.-re helyesbítendő. 3. A díjszabás 25. 
lapján a 3-ik sz. kivételes díjszabásban az alábbi he­
lyesbítések eszközlcndők; 3. a) Sokolnitz 388 ar. cts. 
helyett 390 ar. cts., 3. b) Angern 282 ar. cts. helyett 
310 ar. cts. Durnkrut 287 ar. cts. helyett 310 ar. cts. 
Hohenau 294 ar. cts. helyett 310 ar. cts. Kostel 308 
ar. cts. helyett 310 ar. cts. Lundenburg 303 ar. cts. 
helyeit 310 ar. cts. írandó.

* Szab. osztrák-magyar államvasuttársaság.
A í. év márczius 1-vel életbeléptéiéit osztrak-magyar 
vasút köteléki díjszabás Ií. rész 5-dik füzetének 11. ol­
dalán Budapest osztrák-magyar vasúti pályaudvarra fog­
lalt díjtételek egyelőre és pedig a nyugot-magyar-osztrák 
kötelékben erre vonatkozólag kiadandó díjszabás ér­
vénybe léptéig Budapest-Kclunföldre és Budapeat-déli- 
vasutra is alkalmaztatnak.

IPARÜGYEK.
— A budapesti kárpitos Ipartostület tegnap tar­

tolta első rendes közgyűlését, melyen az évi jelentés és 
a zárszámadás elfogadása után az elöljáróságnak a föl­
ment vényt megadták. Aztán a folyó évi költségvetést fo­
gadták cl; a tagsági dij negyedévenkinti 2 forintra emel­
tetett. Végre a tagok közt szétosztották s figyelmükbe 
ejúnlták az országos iparos-nyugdijszövetkezet felhí­
vását.

— Az országos lparogyesület ipartestületi szak-

az intézet obligóját ily módon megkönnyítik. Az intézet 
passivéi ezek: giro-obíigo 290,000 frt, betétek 146,000 
frt, folyó számlán 15,000 forint, összesen 451,000 
forint. A mi a fizetésképtelen takarékpénztár üzlet- 
vezetését illeti, úgy látszik, hogy erről Sziszeken is rosszul 
vannak értesülve. Az intézet már évek óla rossz lábon 
állt s csak úgy tarthatta főn magát, hogy a betevők 
bizalmával megbocsáthatatlan módon visszaélt. Az inté­
zet egészen tönkrement, semmi garancziát nem nyújt­
ható embereknek 10,000, 20,000, sőt 30,000 forintos 
kölcsönöket adott, a melyeket most természetesen be­
hajtani nem lehet. A visszleszámitolók közül legtöbb 
kárt a Sziszekhez legközelebb levő intézetek, zágrábi, 
petrinyei szenvednek, legkevesebbet az osztrák-magyar 
bank zágrábi fiókja, mely itt is igen szigorúan járt el. 
A budapesti intézetek 50—60 százalékot kaphatnak. A 
hitelezők remélik, hogy a petrinyei törvényszék a vét­
kesek ellen szigorúan fog eljárni. Friedrioh vezérigaz­
gató csődöt mondott.

Szerbiai vöröo-kereazt sorsjegyek. A szer­
biai vörös-kereszt-egylet sorsjegykölcsönt akar felvonni 
s e őzéiből a szerbiai hitelbankkal szerződést kötött. E 
szerződés szerint a vörös-kereszt-egylet a nevezett bank 
állal egy millió tiz frankos sorsjegyet bocsát ki. A ne­
vezett bank e s rsjogyek fix átvételéért 5 millió frank 
biztosítékot fizet a vörös-kercszt-egyletnek szerbiai öt- 
százalékos aranyjáradékban. E 1 biztosítéki alaptőkéjét és 
kamatait a nyeremények ár kifizetésére és törlesztésére 
fogják fordítani. A kölcsön ötven év alatt fizetendő 
.’issza. Az árfolyamhullámzás megakadályozására külön 
tartalékalapot tesz le a bank félmillió fiánk összegben. 
Azon kívül egy millió frankot aranyjáradékban s egy 
félmillió frankot készpénzben fizet a bank a vörös­
kereszt-egyletnek. A garancziát a szerbiai kormány vál­
lalja el s e czélból törvényjavaslatot terjeszt a skup- 
stina elé.

A fővárost kereskedelmi hitelintézet, mint 
szövetkezet ma tartotta rendes közgyűlését. A tiszta 
nyereség 11,129 frt 42 kr, melyből 9702 frt 05 krt a 
részjegyek befizetésének arányában április hó 1-lül 
kezdve kiutalványoznak, a mi G°/0 kamatozásnak felel 
rn<!g. Az igazgatóság az újabb időben egy házat s több 
tarsaskocsit (?) szerzett meg, mely utóbbiakkal omni­
buszközlekedést tart fen, A közgyűlés jelentékeny része 
az igazgatóság ez utóbbi lépését rjsszalta, mivel az 
omnibuszközlekedés mások érdekeit sérti, esetleg jöve­
delmet nem hoz s ez alapon a felmentvény megtagadá-

EGYETÉRTÉS. SZERDA, MÁRCZIUS 14.
Délelőtt

„ *z°k*ánybaza tftv®szra mintegy 10,000 mm. 6.95, 
6,96, 6.97, és 6.98 forinton.
«„S«I0ÍEv4nybuaa tís*re mintegy 20,000 mm. 7.46, 
7.44, 7.43, 7.42, 7.43 és 7.44 irton.

Tengeri május—júniusra 1000 mm. 6.17 frton. 
Beokványzab tavaszra 1000 mm. 5.25 forinton. 
Hivatalosan Jelmondatott e hónap 18-dikára 2000 

mm. búza.

A déli tőzsdén
Déli tőzade.1

gyenge volt a forgalom és az• I , b, ‘'•'go * viL e
irány nyugodt maradt. — Köttetett:
, zl<’?v.Anybni;a tavaszra mintegy 5000 mm. 6.98 
és 6.97 forinton.

és
S7Z44 monbUZa ÖSZre minte8y 5000 mm- 7.44, 7.45

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak- 
Szokványbuza tavaszra ... frt 6 97 —
Szokványbuza őszre ...........................
Tengeri tndjus-juniusra ' ’..............
Szokványzab tavaszra ... ' ' *
Szokványzab őszre ’

Délutáni forgalomé
(?r8al°m mérsékelt volt; az irány az ala- 

lanyha Köttet [[8a*)ODaárfo*yamo*c következtében ál-

7.43
6.16
6.24
5.62

6.98
7.45
7.18
6.26
5.64

tavaszra mintegy 5000 mm. 6.98

mintegy 10,000 mm. 7.44, 

mintegy 10,000 mm. 6.17,

Sz oft ványbuBa
6.97 frton.
7 rvf°kV-á,°wUZa mAjua—júniusra mintegy 5000 mm. 
, uo ts i.'ií forinton.
_ ^okványbuza őszre 

3 ;s 7.42 forinton.
Uoagerl május—júniusra 

6.16, 6.1o és 6.13 forinton.
ésT;Gfie:frr[1onUlÍUS~aU8USZtUSra minte8y 5000 mm. 6.10

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.54, 5.52 
es j.oi Irton.

Délutáni 5 órakor táródnak: 
Szokványbuza tavaszra ....
Szokványbuza őszre .
Bj tengeri május-júniusra
bzokványzab tavaszra ............
Szokványzab őszre . .
Káposztarepcze aug.—szept.-ro

—268.60, magyar aranyjáradék 
gyár papirjáradék 83.50—83.52^.

96.524—96.55, ma-

S«rfcésfeopeefce iolxxd csaTao&i
Budapest-Kőbányán,

KEhánye, márczius 1". Az üzlet szilárd. Magyar 
urasági öreg, nehéz 51—53 forint, fiatal nehéz 

őí forint, fiatal közép 52—53 forint, fiatal, 
könnyű 51 — 52 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 51—524. forint, közép 51—52 forint könnyű 
49—50 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz 
521—54 frt, közép 52-53 frt, könnyű 50—51 írt,
eredeti (Stachel) nehéz--------- frt, közép-----------frt
Szerbiai nehéz 50—51 frt, közép 49—50, könnyű 
48—49 frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó két
éves makkos---------frt, hizó öreg —.— forint
— Sertéslétszám: márcz. 11-én volt készlet 83,041 db, 
márczius 12-én fellmjlnlctt 668 db, márcz. 12-én el­
száll ittatott 503 db, márczius 12-én maradt kész­
letben 83,206 darab sertés.

Aza.. e®ti , m*8:á-nforge.Iom tartósan 
Osztrák hitelrész vén \
Prolong.; or.M-

iy 269.15—269.25.
éc praerrlutntizlet

tóműén.

1888
szilárd volt.

frt 6.96 — 6.98 
7.43 — 7.44 
6.13 — 6.15 
6.23 — 5.25 
5.51 — 5.53 

10-2 - 10.}

beadványa alapján elhatározta a szakosztály, hogy a 
vasárnapi rajzoktatásnak délelüttről délutánra való 
áttételét fogja kérelmezni; oda is kíván hatni, hogy azok 
az iparo-ok, kik háromnál több tanulóval bírnak, az 
e'ti °kta!ás napjain felváltva egy-cgy tanulót otthon 
tarthassanak a műhely szolgálatában. Walser Jakab in­
dítványt tett egy közös szálló létesítése iránt, a fővá­
rosi ipartestületek által; a szálló munkaközvetítéssel 
lenne összekötve. Az indítványnak formulázúsára, a 
mely aztán az összes iparlestületeknek meg fog kiü­
li- íni, bizottságot küldtek ki. A szakosztály örvendetes 
tudomásul veszi, hogy a lakatossegédek, a már létező 
betegségé!yzü-egyesület mellett társalgó-egyesületet is 
létesítettek, a melynek irányzata minden zavargó czcl- 
>:átoktól ment. Elnök indítványára Horváth János ipar­
hatósági biztos felkéretett, hogy az1 iparosok adózási 
viszonyairól müvet Írjon, a mely az adózás dolgai kü- 
rii.i hasznos utasításokat egyesítse. E müvet a szakosz­
tály körlevélilvg fogja azt az ipartestiileleknek ajánlani 
és terjeszteni. A budapesti lakatos ipartestedet átiratot 
i déz az iparegyesülethez a külföldi csikkeknek hazai 
czcg alatt való forgalomba hozatala ellen. A szakosz­
tály ily visszaélésről egy konkrét csatben tudomást vó- 
vén, az illető iparos eljárását helyteleníti s jegyzőköny­
ven ÍPjezi ki e fölült rosszalását, továbbá köszönetét 
nyilvánítja a lakatos iparlestületeknek az ez ü<ry földe­
rítése körül követett eljárásért.

KERES KEBELE®! ÉS TÓZkJDE*

’ A kereskedelmi muzeum kópviaelösógo Sza-
.onikiban. A kereskedelmi muzeum igazgatósága coy 
képviselőségnek Szalonikibnn való létesítését határozta 
el> és azzal Walleaz Ármint a déli vasul kereskedelmi

kerülvén a dolog, a közgyűlést a jelentést tudomásul 
vette és a felmentvényt megadta.

BDDAPESTIÁBB* ÉS ÉSfÉSTŐZSDB,
— Márczius 13. —

Terménytőzsde#
. Terményekben gyenge volt a forgalom. Zsiradék- 
aruk szilárdak. Szilva változatlan, szilváit szilárd, 
szesz lanyha. — Köttetett:
rintonr0maS" e*3Örenc*ü magyar luezorna 46—45 fo-

Szalonikibun -------- -lapokban
ügynökségi és bizományi üzletet fognak 

nyitni es ez idő szerint élénk tárgyalásokat folytatnak a 
kere-ncdelmi muzeum kiállítóival, kik közül már több 
e.-o langu ezég az uj ügynökségre bízta képviseletét. 
az ügynökség a kereskedelmi muzeum összes kiállítói­
nak rendelkezésére fog állani, azoknak minden irányban 
‘ 'világost fog nyújtani, és a kereskedelmi muzeum 
igazgatóságát hazai iparunkat érdeklő minden cseménv- 
r-ü értesítem fogja. Többek közt megbizatott a kéi.vise- 
1-jseg azzal is, hogy a főváros törvényhatóságának tö­
rekvéset a fuvarosnak látogatása és ismertetése iránt 
minden irányban támogassa.
-/rr,iAnvZíffÜi ta,karfkPénztár Szetésképtalensé-
ícrol melyet mar közöltünk, újabban ezeket írják:

Lu’fe"th'd } ■ törvényszéki Liró, dr. lvandia 
onndnnk6o’kM.IISe ^ f3 <ir- Czrnaáak Vladimir tömeg­ig1"01' r e..Ó,rzZás,1 C5ak 0 1,0 1 '-én kezdték meg, s 
ámbár a fizetesképtelen intézet üzleti ke----- - — ' ■

10U mm. 80.7 k. 7.30 frt, 100 mm. 
100 mm. 80.4 k. és 100 mm. 80 
mm. 80 
200 mm. 
frt, 100

k.

Gabona-tőagde#
A 6fíca-iizlet ma tartósan lanyha irányt követelt. A 

kínálat meglehetősen nagy volt, de a malmok is ked­
vező vételkedvet fejtettek ki és mintegy 23.000 mm. 
adatott el meglehetősen változatlan árakon. — Egyéb 
gabonanemekben csak gyér volt a forgalom és irány 
meg árak teljesen változatlanok maradtak. — Eladatolt: 

Busa: Tiszavidéki 2600 mm. 81 k. 7.40 frt,
85 k. 7.32.1 ’ ’ 

k. 7.30 frt, 100 
7.32£ frt, 400 mm. 80 k. 7.35 frt,

80 k. 7.35 frt, 300 mm. 80 k, 7.30 
mm. 70.7 k. 7.30 frt, 1700 mm. 79.8

k. /.3o frt, 2300 mm. 79.G k. 7.30 frt, 400 mm. 
/9.5 k. 7.324 frt, 100 mm 79.5 k. 7.25 frt, 100 mm.
/9.o k. 7.25 frt, 2500 mm. 79.5 k. 7.36 frt, 100 mm.
/9 k. 7.27rJ frt, 100 mm. 78.5 k. 7.25 fit, 2500 mm. 
'8*5 ,k- 7-y-Í frt, 100 mm. 77.5 k. 7.15 frt, mind há­
rom hóra.

Pestvidéki 100 mm. 79.5 k. 7.224 frt, 100 mm. 
'9.0 k. 7.25 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.274 frt, mind há­
rom hóra.

Zentai 3200 mm. 78.5 k. 7.30 frt: három hóra.
Bácskái 1300 mm. 78.4 k. 7.15 frt, 200 mm. 78 

k. 7.20 frt, 1100 mm. 77 k. 7.10 frt, 100 mm. 76 
K. /.();> frt, mind három hóra.

Felső tiszavidéki 100 mm. 79.8 k.. 100 mm. 79.5 
k é3 100 mm. 79 k. 7.25 frt, 100 mm. 79 k. 7.15 frt, 
100 mm. 78 k. 7.02 j frt, mind három hóra.

A szakmagyarországi 400 mm. 78 k. 7.10 frt, há­
rom hóra.

Tengeri 100 mm. 
200 mm. 5.90 frt, mind

5.87.1 frt, 100 mm. 5.70 
készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv áralo:

1 » lo„r ui > ■ ,v‘S5z|eszám,tolók) a csődtömegből
uti-zetnek b')(KmZfZa',k0t ka‘'jhatnal;> hogv az
e ‘v 120000 fnS ?0rinlr“ ruf , g'ro-obl,,-ójából mint-
toY J,0<JU formt osszcgu váltókat be lúgnak váltani -

Buao

Rozs
Árpa

Z.-.'o
Teagorl

Kolos
Repeső

uj bánsági. , ,, ,, 
” tiszavidéki ., .. 
» pest vidéki ....
» íehérmegyei .,.
» bácskai..............
» északinagyaronz.
ó.........................
» takarmány, . , . 
» égetni való. .. . 
» sörfőzdéi...........

uj bánsági . ,. ^
» másnemű....

77—81 hu 
77-81 „ 
77-81 > 
77-81 » 
77-79 » 
77 - 81 a 
70—72 s 
60...62 • 
62—64 »

39—41 » 
7Ó a 
73»

uj káposzta...........
— » bánsági...............
Határldoüzlet mérsékelt

frttil

6/J.í
6.90
695
7.-
6.75
6.60
5.35

6.75
5.30
5.85
5.80
5.80

forgalom mellett az ala- 
c onyabb newyorki es ki nem elégilü londoni gabona- 
arfolyamok következtében lanyha irányban nyílt meg,
Köttetett^ íedcZés‘ vásár,ásokra mérsékelten javult. —

Értéktőzsde.
Az uj nőmet császár proklamácziója, valamint a Bis­

marck iierczeg német birodalmi kanczellár és Kálnoky 
gróf osztrák-magyar külügyminiszter közt váltott sür­
gönyök kedvező befolyást gyakoroltak a tőzsdére, mely 
ennek következtében szilárd iránynyal nyílt me». Ké- 
subb az uj császár egészségi állapotáról érkeztek ke- 
vesőbe kedvező hírek s ezért a forgalom ma is szűk 

,r. , maradt. A liitelrészvények és járadékok ár-
i r..,’ joly-imai a tegnapiakhoz képest jelentékenyen emelked- 
Enr! I JíeIy* érliék,i,k közül csak néhány kötés jött létre. 

Valuták és váltók alig változtak.
EltitSssde,

Az előtözsde az uj német császár proklamácziójának 
halasa alatt szilárdan nyilt meg. Osztrák hitelrészvény 
n-o- ('S közt ingadozott, magyar nranyjáradék
Jo.cu-on, magyar papirjáradék 83-on köttetett.

n óra_ 15 perczlror záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 21»/.60—267.70, magyar aranyjáradék 96—96.02 
magyar papirjáradék 83—83.02,1.

Déli tőzode.
Magasabb berlini árfolyamok következtében a déli

S?nn.UjobcoEVlílá3 be- - °3Zlrák hitelrószvóny 
26/.6U es 268.30 közt ingadozván, maradt 267.90 pénz 
magyar hitelbankért maradt 270.50 pénz, magyar jelzálog- 
hitelbank 328.50-101 128-ig, magyar leszámítoló- és 
ílc",«?1 ír ,o,n. h^Vs-on, magyar aranyjáradék ultimora 

n?, . , .maf?yar papirjáradék ultimóra 83.05-töl 
W._0-ig kültettek. Más értékek közül forgalomba jöttek • 
első magyar általános biztosító társaság 3(X)0-en, Panno- 
ma viszonlbiztosiló-lársaság 740-en, molnárok és sütök 
malma 355-ön, Schlick-féle vasöntöde (5 frt szelvény 
nélkül) 129-től 131-ig. V y

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 267.90—268.—, magyar hitelbank 270.50—270 75 
™§yar anmyjáradék 96.17^-96.20, magyar papirjáradék 
O.J 1 / j—O0.2U.

Pra'emiumüzlot: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50 -2 forint, nyolez napra 4.50—5.50 frt, egy hóra 
9—11 forint. e)

UtótSssde.
Az utótözsdén jelentéktelen üzlet volt. Osztrák hitel­

részvény 268-on, magyar aranyjáradék 96.124-től 
96.15-ig árultalotl. J
A1 dro,3^APeo0Zk0r záróa°ak: Osztrák hitelrész- 

96U “07J0—2Ü8' ma=yar aranyjáradék 96.121—

Esti tßzBdo.

Az esti tőzsdén magasabb párisi árfolyamokra élénk 
™ különösen magyar arunyjáradékban, mely

cmclkedelt- Osztrák hitelrészvény 
268.10-töl 268.60-ig, magyar hitelbank 270.60-en, ma­
gyar papirjáradék 83.324-töl 83.50-ig, magyar leszámí­
toló és pénzváltó bank 84.50-től 84.75-ig köttetett 

0 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 268 50

frt,

r tg

7Í30 
7.25 
7.H0 
7.25 
7.15 
6.7ő 
6.50 
6.65 
7.40 
6.75 
6.90 
6.bű 
6.GO

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE,

ElötResda.
Béoo, márcz. 13. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

előtözsde Frigyes császár manifesztuma következtében 
igen kedvező hangulatban nyílt meg. A forgalom meg­
lehetősen nagy volt és az árfolyamok javultak. Valuták 
változatlanok. Az elhelyezés könnyű volt, pénz bő­
ven van.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 267.80, 
magyar hitelbank 270.25, oszhák tartományi bank 
20i.25, unióban!: 188, angol-osztrák bank 100.25, osz­
trák-magyar államvasul 214.60, déli vasút 73. török do­
hányrészvény 84.60, májusi járadék 77.50, magyar 
aranyjáradék 96.10, magyar papirjáradék 83.10, busz 
frankos arany lÜ.Oíj, márka 62.37.

Béli tCzstle.
A déli tőzsdén |tartózkodóf|volt a magatartás. — Je­

gyeznek: Osztrák hitelrészvény 267.80, magyar hitel­
bank 270.25, osztrák tartományi bank 204.50, uniobank 
188, angol-osztrák bank 100.25, bankegyesület 81.50, 
osztrák-magyar államvasul 214.25, déli vasút 73, 
Károly La jós-vasút 190, elba völgyi vasút 157.25, török 
dohányrészvény 84.60, májusi járadék 77.55, magyar 
nranyjáradék 96.15, magyar papirjáradék 83.15, lnisz 
frankos arany 10.04-j.

Késöob a Journal de St. Pótersbourg czikke igen ked­
vező benyomással volt a tőzsdére. Az irány még inkább 
megszilárdult és az árfolyamok emelkedőben vannak, 
váltók és valuták eddig nem változtak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 267.90 
angol-osztrák bank 100.50, uniobank 189.-, bankegye- 
sutet 81.60, magyar hitelbank 270.25, osztrák tartomá­
nyi bank 203.50, osztrák-magyar államvasut 214.70, 
Károly Laios-vasut 191.—, dunaguzhajózási részvény 

iu ..i°. "r^3Zv^ny ószak-nyugoii vasul 157,
elbayölgyi vasút 158.25, tramway 214.80, déli vasul

frankos arany 10.05, márka —német birodalmi 
márka 62.37. Gyengébb.
j ?éC8> ‘1!iircz- (Magyar értőitek hivatalos zár- 
tata). Magyar ftikltchermontesitéai kötvények 104.—, 
Erdélyi földlchermentesitési kötvények 104.—. 6ío/ og 
rnagyar föhlhitelinté.e i záloglevél Erdélyi vasutr.
168.00 Magy. keleti vasút els. k. 108.50. Magy. ny. sors- 
jegy 122.50. Szölödézsmavállsági kötvények

magyar 
százalék, három

a bécsi értők.

ir^A-- 13 (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
16- , napra (márcziuslett fJui I J n ?Äi'0V,°!,kT Pl<>lougáoztó-tételek mel- 
lett lolyt e: Osztrák hitelreszveny simán 20 kr. donort
magyar hitelbank simán 20 kr. deport, osztrák-magyar 
államvasut 30-20 kr. deport, Károly Lajos-vasul 35-26 
kr. deport, deli vasút 40—50 kr. deport, májusi járadék 
, öy kr deport, magyar aranyjáradék 1.25—75 kr 

deport, magyar papirjáradék 40—50 kr. deport.
Pr-aemtvuaüzlet A díjtételek alig változtak : Osztrák 

hitelrészvény holnapra 14—2 forint, nyolez napra 4-50 
-u forint, egy hónapra 8.50-9.50 frt, három hónapra 
18 2 ) forint osztrák magyar államvasut egy hónapra 
Ö--.I frt, három hónapra 16—18 forint 
nranyjáradék egy hónapra 2^—3 
hónapra 44—51 százalék.

^aö-áalvr-matiáb. Első váltóra 3-3 J százalék, 
távolabbi látra és telepitelt váltóra 3^—3í százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Becs, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén tengeri kivételével az összes czik- 
kok csökkentek, mert a newyorki jegyzések gycngélibek 
voltak és a londoni sürgöny sem elégített ki. — °Kötte- 

■ 13u a tavaszra 7.33, 7.37, május—júniusra 7.44, 
/.42, őszre 7.74-, 7.72, rozs tavaszra 5.88, zab ta­
vaszra 5.58, 5.56, május—júniusra 5.75, 5.72, őszre 
6.02, Ií, tengeri május—júniusra 6.67, 6.68, 
augusztusra 6.62 fr on.

Délután az áifolyamok a nagyobb kínálat következ­
tében csökkenlek, végül záródnak majdnem a legalacso­
nyabb napi árfolyamokon: Búza tavaszra 7.36, május— 
júniusra 7.41, őszre 7.72, zab tavaszra 5.56, május— 
júniusra 5.70, őszre 6—5.98, tengeri május—júniusra 
6.65, G.6G frton köttelett. Rozs tavaszra jegyez 5.86— 
5.88 frtot, július—augusztusra 6.60—G.Gf: frtot.

Készáru (izleltelen.
Szesz ára ma csökkent, kész áru 25^—26 frton.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.

Bóos, márcz. 13. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­
dén köttetett:

C. zu kor : 400 mm. pilé május—augusztusra Trieszt­
ben 22 frt.

Petroleum : 2 waggon orsova 
frton, 1 waggon szalon olaj 20.5(
Bécsben.

Kávé: 5 hordó 
110 frton.

standard white 19.5C 
frton kész szállításra

szállításra Triesztber

A budapesti áru- és értéktözede hitraíalos
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Gabona ó vagy uj Irányzat Fej
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103 kilogramm 
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frttél I ftlIiT
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Ute .... 
kú[otzta-repcz#
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éfttni vall 
süilözdei
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inasnemll ,

70-72 1 £.6o 6.75
69—62 6.35 6.50
62-64 6.65 6.65
64-66 0-75 7.40
69-41 6 80 6 75

5.85 6.90
73 5 80 6.85

5.80 6 60
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jul.—aug.-ra 
tavaszra 
trzrt-
our.ocrt.

T- I r-

Különféle
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ülojpopáeai 
Diaznózeir.

Szalonna . i
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« . • j

• haláridS 
Olé *. .* ,* . 
Gubacs. ; ■

Beiké term. ’ '
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Irányzat F aj

cetndoi
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csöndes
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sziláid

csendes

sziláid
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iismsssj

fncv-rra magyar. • •

olocz. ....
vCriis. . ....
nyers azonnali szállít, 
linomitott .... 
Cszi, kétszer finomított

m. Ia.lt -ensz.ára m.sz. 
városi logousz. . . .
Illetőit............................
olvasztott......................
boszniai bordóban 1880.

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, b. okt.-nov. 
zsákokban «
szerbiai hordó •

« zsákb. «
szlavóniai új . . ; ,
bánsági új . , . ,

szlavóniai ssept.-okfc 
bánsági «
magyar min. szerint .
szlavóniai.......................
magyar la.........................
szerbiai .............................
boszniai. . ; . .
teliér la. . . . , .
teher Ha- . . . , .
vörös..................................
nyers..................................
sárga, csurgatott. . .
vilávo« szinti....

Oldalit
188.-ra

m.öO. Magynr északkeleti vasút 153—, Keleti vasúti 
elsőbbség 9L—. Tiszavidéki vasut-részvény —. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvénv 81,51). 
llassa-oderbergi vasutrészvény 136.25. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámítoló bank —. Temea Béga —

Dóog, márcz. 13. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrészvény 268 —. Déli vasút 72.50. 
4°/o-ob aranyjáradék 108.80. Váltó Londonra 126.95. Ká 
roly-Lajos vasút 191.—. 1864-es sorsj. 164—, 1860-as 
sorsiegy 132— Török sorsjegy 18— Angol-osztrák- 
bnnkrószvény 101—, 4'2o/0-os ezüstjáradík 78.75. Osz­
trák államvasut 214.75, 20-frankos 10.044, 4-2o/0-os na- 
pirjáradtk részv. 77.55. Osztrák hitelsorsjegy 178.75.
°B«urák;íP;agyarLbankréazvény 857-~- Csősz. kir. arany 
0.99. Német bankváltók 62.35. Elbavölgyi vasút részv’ 

0écsi bankegyesület részvényei 82—. DunagŐz- 
hajózási-társ.-részv. 361. Nyugodt.

isti tőzsde.
Béos, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsdén magasabb berlini árfolyamokra, mit ál­
lítólag egy ottani üzérkedő fedezései idéztek elő, tovább 
emelkedtek az árfolyamók. A forgalom különösen járu- 
SS‘!Sa“ ,)?LéIénk- J|,gycznek: Osztrák hitelrészvény 
-68.30—^68.90, angol-osztrák bank 100, osztrák tarto­
mányi bank 203.90—204.30, osztrák magyar államvasut 
Tro'^o '8^' vasút 73— 72.25, elbavölgyi vasút 
loB.bO—158.50, kassa-oderbergi vasút 136.75, észak- 
nyugoti vasut 157.25, török doliányrészvény 83.60—84 
májusi járadék 77.65, osztrák papirjáradék 92.50, osz- 
ocLaranJÍá-ratlék 108.05-108.90, magyar aranyjáradék 
Jb.dz—Jö./o, magyar papirjáradék 83.40-83.45, osz­
trák ezüst járadék 78.80—78.85. 
x5 "a,8® Perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 

vény i.68.80, uniobank 189, osztrák tartományi bank 
/l.lü, májusi járadék 77.65, magyar aranyjáradék 96.70 
magyar papirjáradék 83.40, busz frankos arany 1004 
márka 62.37, ultiméra 62.40. ' ’

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 268.90, 
magyar aranyjáradék 96.77.

külföldi értéktőzsdék.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illető boly szokványok szerint kósznénzbon, médián 
vagy ullimóra órlendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagi 
mn óra illctőloe ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a modióri 
M-mel, az ultiméra O-val vannak mcpiolMvo. Magától érlelődik, hogy i 

nfi átezómilásokhoz még a trannoktió-kültsógok, továbbá a medió. ói 
nltimo-árfolvamokhoz azonkívül még n mindenkori bndapoeti prolongáozli 
tételek is számitásbo veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőn,léi 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márk i viola 62 frt E6 a 

100 frank vista - 60 frt fcr.

Márczius 13.

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet e-^ia
TtoTtoj i8H'-m ÉRTÉKPAPÍROK

7fi KI 
66.80 

21.1

11.12 
162.75 
67.63

pAíits;
•Franrrle S",'e-os|áradék . ; j ;

. V/il'/o-00 * .. . ,Oertffik.mnrynrállamvaent, . 
n.ziráV déli vasút
•I 'szirAI földhltel-iSizyénytármig •Franezte törleazthető járadék . •Orrtrák «o/o-oaaMnyjáradék. , .
Mngyr.r vasúti kólcniln. ....Magyarjelzálog-hitoibank. . . .
10 esi unió-bank .......
Magyar aranyjáradék...............Magyar BVe-oenmlrjindák . .Magyarloazámitoló is péniváltó-ka 
Magyar orazágoa bank................

BEHTét V.
Oczlrák íV/c-oepapirjáradik.» 60/o-oa . . 1

• 6,°/c-03 ozllatjiridólt; . ,« tVí-os nranyjáradék. . .R agyar nwnyjóradók...............
• 6°'e-nn papirjáradék . . .
o keleti vaautl kdtvónyalt. .Kelr ll 60/coev. olaőbba. kdtv. . .Osztrák hllelréaavóny...............

Mugyar hitelbank. . . , ; „
Oaztrák-magyaváliamvatut . J ,Osztrák déli vaint...................
Károly-I.ajos vaaut . . . . .
K nasn-odcrbetgl vaeut .... ,
•liomán vaantiréaivonyolt . . .Orosr bankjegy. .......
Váltó bécsi nmeim .....
•Keleti kölcsön tt. klbaoiitáe . .Magyar ielaáiog-nltolhnnk............... ...

• loazámitoló ó«pénzváltó.banlc IC• erroigos bank . . .

O«trák*e/o -oapapirjáradék.

Magyar mnyjárndJk'T
«.«»’ás“

Oertrák-magyar bánit ... v 
Osztrák.magyar államvasut .. .0
a»» :;: • ■£

asscaiwary-.: :-s
vüÄiÄbrkdtv0aTok-
•'Wo-OBfŐlJtntellntoaotfzálo/loíél*. ! K 
M.,gjarleszán.ltoIó is pémváltó-bank &Magyar hitelbank.............................(/
Magyar jelzalog.bank . . . . Hllajiar nrsz. Lank......................

Trieszt, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósítójánál 
távirata.) Váltó Londonra 126.85, olasz bankpiaczokn
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I 7 — 
163 50 
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16 — 
15 60 “s-

81.75
88-50

86.-
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ÁLLAMALÚtSAU. JELI
»1 Mr- Kreny]áradék adnmeuwa 100, öőo ima 
Magy- kir. aranyjáradék adómén!« lO.ÓOO 1 ‘ • • •
.■lagyár papiijáradék odómentea . ••*...
Magyar vasuli kölcsön 8 120 frt 0. 4. (800 "fcmki.........................

k,'lc»dn 120 frt agyas díjibokban ’.****
Qomöri tllamvasutl záloglevelek . . . ........................
M»üar I™' íj*!6?! vasnt óilemkötv. feleflbbs.j'odim. * * • 
Magyar 1878. keleti vasat arany v. eiOstb (elsSbb i *
Magyar 1876. keleti vmnt tllaníkOtvényTroáybto^ * 
Magy kir. nyeremény-kölesén 100 trt . . . . * * * •
Magy. kir. nyeremény-kölesön 60 frí .
T!»»ai szegedi kölcsön. . • • • •

9'BiVi *|lam-,l'6l"Önkölv'ény font st-bon *. *, *. *
I ?|1 „i1 óllani-lélcsönkílvóny lőni si.-Len . , .
«A. agyar lUdlchermeritesitesi kötvények............................'
B»gyar földtebermenfttiltei kötvények 1607. arzdék

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
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7 ti, «ufol^azlrák bank 
'‘“Ojiudoposli bankegyea. r.társ. . . .

t'iumci hitelbank..................................
llorvát .'eszimitoló bank. . i i 
Magyar általános hitelbank. . I • 
Magyar jelzálog-hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hltelb. II, kib. id. •- 
Magye r leszámítoló ob pónzv.áltóbank

,nri Osztrák bttolintezet. .............................
JS-ÍÖ, Osztrák-magyar bank . . , , ( •

11-— I. Magyar Iparbank............................. ......
I Festi magyar Itoroakednlmi bank. í
ibtiszoki hitelbank............................ •
•Unioi-bank....................... i ! • *

I t/UŰtoaitá társulatok.
Bécsi biztosító társaság . ...
«lécei élet- us járadék-bizt. tároaaág . 
Első mi gyár általános blzt. Iára. .

I Fonciert pesti mztraitó intézet . 
Mairyar-lranctia biztosító társaság 

jrannonia vuzontbiztoaltó társaság 
•) Uözintiuiok. 

a- Lonoorcia gőzmalom • • ; j
Első budapesti L

1,1 lürzsebet-malom í
_ _IHongormalom...............................: J

• .Lujza-maiom . 1
Molnárok és sütök. ... C 2 . li 
Umnonia ...... r . i . IÍvtktóns. i j ; 'i,

d/Köslekedósl vállalatok, 
m. tongori h«j. r.-t. . . ; ][

Alfuld-üumoi.......................................' íi
Aradi es Csanádi egyesült vasul ’ ! U 
tiaics-pakraczi vasut részvény-társ. . 2(1 
ilattaszekHiombovári . . . %
Budapcst-pécsi vasat r. U. i, ’ M 
Bpest-azt.-Lérincz helyi érdekű v.-r.-t- li
u^,B^:ii,rÄiiv.6r.dorku e,e-r-1
Északkeleti’vasai I *. < | j

Eraelyi vasút J , * ‘
üyÖMopron-ebonfurti vasai. . . .
Kassivoderbergi vasut....................... .....

iMagyar-galiuuai vasut.............................
M- ny. v. (azokesiaherváp.győr»gráozi) 
Marmarosi sóraautr.-t. el., r. .. 

i Osztrák-magyar államvasut. . . , 
Fécs-barcsi vaaut . ... , . 
Szamosvolgyi vasut t. als. r. „ . 
Szatm^.^nagybánya^ vasut els. rkb..

ITiszavidéki vasút ......
Osztrák dunagözbajózási társaság *
Pesti közúti vaspulyo ......
Pesti közúti vaspálya elv. j#gy , ,
SMWÄ".r“*"1"... , 
päs“ :; • j i j • 1
Egyesült Budapest jötires , J J , |
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Eszakmagyarorsz. o. kőszenb. r.-t . Ilii 
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429.— 
935.— 
235 - 
630.— 
223— 
854 —
10l!—

171.75

170.—

198 — 
183.— 

5020 — 
62.60 

207— 
740.—

162—
168.—

186.*-
165—
'•’>1.50
92—

*!*50

109—
‘62—
HÓD—
474^—

172.25

171.—

163.- 169 -
137^—
166.—
162.50
83.-

215»—

.. "»'íj * uTutiiua , .
Könyvnyomda .Atlionaoum. . . . 
f»°?i könyvnyomda részvény-társ. .
I alias irodalmi és nyomdai r.-t.
Fiumei I.m.nszhánt. ésriszkomény.
;anz eo iarsa vasomódo es gépgyár 

Oschivindt-felo szeszgyár. . . . . 
uyapjumnsó és biz. első magy. . . 
Kereskodelmi testület épülete . . . 
Koszon- s téglagyár (Dräsche) . . .
Salgótarjánt koszonbánya.......................
Oozteglagyur, kőbánya!.......................
Üegla es mészégető, újlaki .... 
Magy. fegyver es lőszergyár részv. társ. 
Nemzetközi waggon-k. réazv.-társ. .

B-- K" amurmiy salgotarjáni vasmű . .
bohlick-felo vasöntöde a gungvár 69.- Serfőzde első magyar . . .7 -

li— Sertéshizlaló .... * * 1
Spoilium és csoritlisztgyár" * * ’ ’ 
Szálloda részvény-tároaság * *
sasÄi'* ’•
Uj-iVri tol völgyi Uv'oggyárV-b

ZÁLOGLKVIÍI.EK.
Magyal töldhitelint. papirórtók .
A agyar földhitelint. papirórtók ,
Magyar töldhitelint. papire> ék Magyar földhitelint. kr- v ol 
Magyar jelzálogbank, . . .
Magyar jelzálogbank........................ „
Magyarjcl-álogbank. . . . '41/0 
Kisbirtokosok orsz. földi,itelintézole öi/M 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5 % 
Osztruk-magyar bank 0. é. . . *1/
Osztrák.magyar bank 0. 6.40'/, évre'4 e/° 
Osztrak-magyar bank o. ó. 5o évre + 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6V,»/o 
Pesti magyar kereskodelmi bank . 5 V-, 
Pesti magy. kereskedelmi bank . «1/.0/ 
PeaU magy. kor. bank községi kötv. it/», 
•Albina, takarók- a hitelintézet. 6 0,°
• AI ma- tauar., - es Int iniez.t " 
Nagyszebeni földhitel intézet ", 5 V
Nagyszebeni földhitelintézet , ' Nagyszebeni földi,iteUntézet . . - S 
Magyar Jelzálog-hitelbanli ny. kill.' 4 A 
Magyar iolzalogbank nyeremény.;;gy 
Osztr. fóldh. int. dij kölcsön kötv87 sor 
Pesti hazai l. takp.V kib. kötv 3 
Pesti hazai I. takp. 0. kib. kötv

ELSOIiBSlítiKK. /Vo 
Alföld-linmol v. u. (v.-eszékl v) Mii ív. 
Alföhl-liumel vasut 1874. kib. . 209 A
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« általános hitelbank . .

Ti * Pöuzv. és leszám. bank. 
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Osztrák hit
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530 —

102.26
1Ü0.30
06—

103.50 
101 50
98.60 

101 75
101 25
102 50 
100 20 1011 20 
103—
101.50
101 50 
98.69100—

102—

10i\76
101.50

104 — 
16 —

102 60 
102—
99.50

100.—

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

liudapesli közúti vasp. társ. részlet 51/.01. 
Budapesti közüli vi-i társ. részlet í 1, 0/ 
1 athnzók dnmbov rns hányd v. . |0|) ' ;oLJ
tiudaposli lán.'zhid........................vS c
Rudapest-pécei vasút....................... 'm,
}Joli vasút.......................JOO-IM1) m irka 4«'!
Duímgőzhajoz.ási tára . . . . 1119751 t.? 
Punagözhajózási társisáj . . °
Északkeleti .- m.álya. .... 3,1,1 
Északkeleti v lya annyb.) . 7,1,1 i,yt 
Északkeleti vasnálya aranyb.) . tf, 11 !;•’» Lloyd és tő o-ópíllot ... . E ír! 
Macyar-gnliczlii vasnálya . . . ?m tv. 
Magyar-zaliczi.il vasp. II. kib. . 7,A 51-, 
Magynr-galicziai va<n. . . ezüst í" 
M.-ny. v. (ez..foh..györ.gráczi) . íjj 5 éj

is
d 5 Ve

1UII.60
96.—
go­

to«.—
100—

....................... győr-griezl)
Mai'ynr nvng. v. 187'. kibniai'ynr nyug. v. 187'
M. v. elsőbbe, beruh, aranyb.
I. érd dyi vaspálya.......................
Györ-soprnn-ohonfiirli vaqnt arany 
Kassa-oderbergi vasut. ezüstben. 
Kase-vmlcrbergl v. (eperjee-tarn.) 
Kassa-oderbergi v. (oaztr. vonal) 
Kassa-oderbergi v. (ni. v.) arany 
Osztrák-magyar államvasut ara..,
O.-m. államv. 1889. kib, <(H)í2Wm-.rka 4Ve 
O.-m. államv. X kib. 1885. 600 fr. V
Tiszavidéki vaaut............................. 100 r.’.'ó
Victoria gőzma n. clsCbbs. kötv. ívj 50/. 

MAGÁNSO HSJEü YEti.
Rudavárosi sorsjegy........................................
Keglevioh sorsjegy........................................
M. az. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Nyor.-kötv. a tmost lipótv. bazil. telep. .
Az olasz vörös kereszt egylet......................
Osztrák hitelintézet........................................
Osztrák vörös kereszt egylet
Osztr földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy
Púllfy sorsjegy...................................................

FEN/. N 15 M E K.
Császári királyi arany (vert) . ; » ,
Császári királyi arany 'kör.) ..... 
Osztrák-magyar 8 torn 
20 frankos arany í
20 márka........................................ : . •
Török arany lira........................................
Osztrák él maeynr ezüst....................... ....
Német birodalmi bankjegy 109 márkányi 

Váltók árfolyama (látra) b’nk 

Német bankpiaezok 100 mátka . 
Amsterdam 100 Hollandi forintért
Urüsszol 100 (masert........................
Paris 100 frankért.............................
Marseille 100 frankért . . ,
Svájczi ponzpiaczok too frankért .
Zürich 100 frankért.......................
London 10 font sterlingért . j 
Szentpétervár 100 rubel irt . , „
Olasz bankp. too lire nmive ital.

-dtoliiitézot . , 
Anglo-oszuak bánit . 1
Állami vaaaie . * • 
Dőli vasat. , #
Rtoak.M^m‘d0.há.n7; 
Jelzálog nyo<em. , . * a i

871—

A mai <1411 tSzaáén 
eladatott 

•esAIUtAera»
*°/o magyar aranyjáradék . 
5% • Papirjaradok .
Mugyar hitelbank . . . 
Osztrák « . . . *
Osztrák-magyar államvasut" 
Deli vasut-részvény . . 
Loszámitoló-réezvény . 
Jolzilog-hitelban -réizvény •

49.25, M 
gvHf r= 
osztrák 
részvényl 

Bérül 
távirata, f 
Jobb orl 
orosz ór| 
járadék 
vények
Záriét ii 

Deríti
mellet'- I 
hivatalod 

Derül
76.90, ol 
lamvaEuf 
76-'0. II

Franj 
járadék I 
mapyar I 
Szilárd. I 

Párti! 
irata.)
jegyei
106.75,
77.20,
török
Rio Til
részvény
osztrák

3 ót 
82.62,
85.90, 
csőn 2f 
vasút

Lőne 
osztrák 
konzolo I 

Lórit 
102.05.1

Práf
vételkei 
26.85—1 
valamivj 

Triet 
áru 20.Í 
magyar 
német 

Berlí 
gy a 1 i!, o3 

Hamll 
májusi,- 

Hri 
7.25, a ti 

PáriJ 
tartva; 
41.80, 
hónaprí 

Párti 
szilárd, 

Havi 
hónapra 

Lond 
gébb, él 
szilárd : 
nyugodt] 
ezukot 
Felhozal
— Az 

Bréi
Alacson| 

Jlntl 
Gvengül] 

"Net 
ban 1( 
usra 
Newyorl 
usra 7| 
certifical 
helyben [ 
cent, (1 
frt) májf 
Tengeri [
— Rio 
(F airbar 
quarterlj 
az ezekl 
tőkbe fi 
gyapotbl

Ä lezárulté

Olaj főt

99.60 
95 50

lOO 5 ' 
99 50

18«.-18.3 —

161-150 —

54.50 
28 511
11 25 
8 60

12 50 179 —
17 25

Bnza 
Kab 
Bzose 
Bon
Bopo*
Tengeri960

5 92
6 85 

ÍO.nü 
ID'S 
1246

Bóc
620i 
süldő 
emolke 
60.50 
frtot, s
esirért

k. láb 
a»/. 

2'/,’/» 2'v/e 
,2'V/e
.2';»/.
•2V,"/e
■2*V’o
■2‘/,Í0

5V#
5V,

62 85 
105.30

62 65 
105 60

60 40

50.29 
50 20

187 10

50 31 
60 30 

127 60

A
Sági sz
Káról.
került
egyesül
mard
galmat
tosnak
szűkeb
Deutsc
a mini
tolá-át
föláll
vezmén

hloforduit koto*U0I8O árkcloi
Határidők legmag i ldgalace

marerj 31 
márcz 31,

9G 22 
8 :i 2!í
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIUS 14.
49.25, Napoleon d'or 10.034, Májusi járadék 77.65, ma- 
„Viir papirjáradék 83.25, magyor aranyiáraclék 90.40, 
osztrák hilelrészvény 268.25, oszirúk-mapyar Lloyd- 
részvény 480, olasz járadék 93.—, olasz bankjegy 49.30.

Berlin, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata. A kormányprogrammot kedvezően Ítélték meg. 
jobb orosz jelentések fedezéseket idéztek elő. Az üzlet 
orosz érékekben valamivel élénkebb volt. Egyiptomi 
járadék és magyar aranyjáradék kináltatott. Vasúti rész­
vények a forgalmi za- árok következtében kináltattak. 
Zárlat igen csendes. Magánkamatláb ^l0'0.

Berlin, márcz. 13. (Tőzsdei tudósítás.) Szilárd irány 
mellett csekély a forgalom, urosz értékek a pétervári 
biva'alo? lap czikkére keresett! k.

Berlin, márcz. 13. (Utótőzsde.) Magyar arany járadék
76.90, osztrák hi'elrészvény 138.60, osztrák-magyar ál- 
lamvaEiit 86, osztrák déli vasút -94, Károly LajOs-vasut 
76/0. Igen szilárd.

Frankfr.it, márcz. 13. (Esti forgalom.) Magyar arany- 
járadék 77.20, osztrák hilelrészvény 213.87, osztrák- 
magyar államvasut 171J, osztrák déli vasút 57}. 
Szilárd.

Pars, márcz. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Szilárd irány mellett 12 óra 55 pereskor 
jegyesnek: 3°/0-ra járadék 82.74, 44°/0-os járadék 
106.75, olasz járadék 95.95, magyar aranyjáradék 
77.20, egyiptomi kölcsön 385, spanyol járadék 67.55, 
török vasúti kölcsön 13.70, ottoman bank 501 25, 
Rio Tinto 478.75, Szuez-részvény 2125, Panama­
részvény 275.50, osztrák-magyar államvasut 432.50, 
osztrák déli vasút 163.75.

3 óra 4O pereskor záródnak: 3°'0-os járadék 
82.62, 4 j° 0-05 járadék 106.8 törleszthetö járadék
85.90. magyar aranyjáradék 77.50, magyar vasúti köl­
csön 2974. magyar országos bank 457.50, osztrák déli 
vasat 161.25, ottomán bank 501.87. Szilárd.

London, márcz. 12. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 75, 
osztrák aranyjáradék 86, osztrák ezüstjáradék 63, angol 
konzolok 102-V?, ezüst 434. Emelkedő.

London, márcz. 13. (Megnyitás.) Angol consolok 
102.05. ________

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, márcz. 12. A czukor-piacz igen szilárd, a 

vételkedv meglehetősen élénk; aussigi 26.85 Irt, kolini 
266',—26.90 frt, prágai 26.80 frt. — A szeszpiaes 
valamivel lanyhább, állomási áru 23$—24 frt.

Trieszt, márcz. 12. A czukorpiacz tartózkodó, kész 
áru 20.5'!—21 ’25 frt. — Kávé nyugodt. — Szesz kész 
magyar ó-u 18.75 frt, üzletiden, oláh 14—13.75 frt, 
német 14 frt.

Berlin, márcz. 13. Busa és ross lanyha, zab bá- 
gvaá .olaj és szesz javult.

Hamburg, márcz. 13. Kávé: Santos good average 
májusra 52, szeptemberre 50<£, decz^mberro 50} márka.

Hamburg, márcz. 12. Petroleum tartva, helyben 
7.25. augusztus—deezemberre 7.30 márka.

Pária, márcz. 12. Nyers ezukor 39—39.50 frank 
tartva; fehér ezukor folyó hónapra 41.60, áprilisra 
41.80, lányi a, május—júniusra 42.10, májustól négy 
hónapra 42.30 finomított 106—107 frank.

Paris, márcz. 13. Búza és liszt nyugodt, olaj 
szilárd, szesz csendes.

Havro, márcz. 13. Kávé. Santos good average folyó 
hónapra 65 frank, négy hónapra 64} frank.

London, márcz. 12. Búza nyugodt, dél-orosz gyen­
gébb, érkezett tartott. Liszt és zab renyho: orosz zab 
szi árd : tengeri és árpa szilárdabb; bab és borsó 
nyugodt. — Bepczeolaj helyben 22.75. — Nyers répa­
csikor 14.50, szilárd. Jáva ezukor 15.75, lanyha. — 
Felhozatal: Búza 19,290 árpa 5722, zab 33,118 qu.
— Az időjárás változó.

Bréma, márcz. 12. Petroleum helyben 7.10 márka.
Alacsonyabb.

Antwerpen, márcz. 12. Petroleum 185.'3 frank.
Gyengülő.

Newyork, márcz. 12. (Kabelsürgöny). GyapotNewyork- 
ban 10- I*, Neworleansban —.—, júniusra —.—, júli­
usra —. — Petroleum finomított 70° Abel Test 
Newyorkban márcziusra 73',. — Philadelphiában márczi- 
usra’7f — Nyers petróleum 6g. — United pipo line 
certificates —.—. — Liszt 3.15. — Piros őszi búza 
helyben 91} cent (= 8.86 forint), márcziusra 90 
cent, (= 8.73 frt), áprilisra 90$ cent (= 8.80 
frt) májusra 91 cent (= 8 83 frt), 100 kilokint. — 
Tengeri 61. Czukor (Fair refining Muscovados) 413 )6.
— Rio kávé névleges —.—. Zsir (Wilcox jegyű) —. 
(Fairbank jegyű) —.—. — Gabona fuvardij-imperial 
quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és 
az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikö­
tőkbe $ cent (= 0.17 frt ICO kilokint.) Napi felhozatal 
gyapotból —.— bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
átszámítási árfolyam német piaozokia 100 mátka vbta 82,35 frt, 100 (X 

10.30 frt.

Márczius 13.
FÁ3I3.

Bnza folyó hóra

— máj - unrasn . . , . ,
— má-ustól 4 hóra . . • ,

Liszt folyó hóra ... . , .

_ május- uniuTi . . . •
— májusié! 1 hóra , , . .

Olaj folyó hóra .
— áprilisra ..........................
— májustól 4 hóra ....
— utolsó 4 hóra ..... 

Eresz folyó hóra . . . . ,"

— máj .-tói 4 hóra. . ..
— utolsó 4 hóra

BERLIN.
Bnza ápr.-májusra

— iunius-julius-ra . . . . .
Rozs ápr.-májusra ...

— június- uliusra . ■
Zab ápr -májusra . . . -

Olaj ápr.-májusra . , . .
— ez pt -ovt -re 

Szesz ápr-májusra
— utolsó i hóra . • • I I

STETTIN.
Búza ápr.-májusra . ; ; ,

— jun.-juliuira . • ■ . .
Rozs ápr-májusra > . . • .

— jun.-juliusra . ... .
Óla) ápr.-májusra . . . .

— e/ent.-okt.-ra ......................
czesz helyben 50 márka fogyasz­

tási adóval............................
— Helyben 70 márka fogyasz­

tási adóval............................
— ápr.-májusra ' n márt- a fo­

rrasztási adóval . . . .
— ápr.-máfuera 70 mátka fo­

gyasztási adóval . . . ,
KÖLN.

Bura márcziusra . . ; , J
— májusra . . i . . .

Rozs márcziusra .......
— májusra ... . i , .

Olaj kész szállításra.....................
— májusra............................ ....  .

„ BOHOSZLÓ.

Zab
Bzesz................... . .
Rozs.......................
Rcpoze . . , , , ; , . . . 
Tengeri , , , . . ,

Bertéavésáx.
Bócb (St.-Marx), márcz. 13. (Távirat). Felhajtatott 

62mí sertés, közte bakonyi nehéz 1002, könnyebb 1761, 
eüldő 34-11. Az árak élénk üzlet mellett 1.50—2 írttal 
emelkedtek. Fizettek: bakonyi nehéz sertésekért 49- - 
50.50 Mól, kivételesen 51 htot, könnyebbekért 45—48 
irtot, süldőkért 30—40 irtot, szalonnárt 54—55 irtot, 
sa.rért 61 — 62 irtot 100 kilogrammonkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országom gazdasa»! egyesület közgazda­

sági szakosztálya a ma délután tartott ülésén, a nicken 
Károlyi Sándor gróf elnökölt, két igen fontos tárgy 
került szőnyegre. Az egyik a torontálmngyei gazdasági 
egyesület átirata, a melyben a mezőgazdasági ka­
marák szervezése tárgyában általa megindított moz­
galmat kári pártolni. A szakosztály a kérdést oly fon­
tosnak ítéli, hogy annak további tanulmányozására egy 
szőkébb körii bizottságot kér föl. A második lárgvat 
Deutsch Ignácz és fiának kérvénye képezte, a melyben 
a miDfozte.iumhoz terjesztett ama fölterjesztésének par- 
tolá-át kéri, a mely szerint a Hatvani au általuk 
fölállítandó czu/corgyár számára vasúti t uiffa-ked- 
vezményt nyujtatnának. A szakosztály ema;arozta, hogy

Ár- niidape»!!
egyenleg

KllVInhfizot as
ulolső zárlat­

hoz képest 
otxtr. értókbeo

23.60 11 83 — 0.1-7
11 fi H 0.69

23-75 11.95 0.07
23.75 11-15 C. 97
51-90 16.15 0.C6
51.75 16.41 0.07
51.59 16..': 3 0.15
51.50 16.33 f.15
61.— 25*6 4- t.Efi
61.25 26 77 + 0.25
12.25 2 .16 + o.i a
6 .75 2* .64 + 0 13
47 25 25.8 i 0*13
47.— 25.75 0.13
47.- 25.7.6 0.13
44.50 24.39

163.25 10.1» + 0 01
167.75 10 40 C 02
11850 7,39 0.(5
122.'0 7.64 0. 4
113 75 7.69 0.21
117.75 7.31 0 01
45.-6 2 “.4 3 + 0.46
46.25 28. í + 0 31
06.30 CO 04 + 0.48
07.10 C0.51 + 0 43

166,— 10.20 _ 0.02
169.50 10 57 + tr.Ot
116.- 7 17 0.02
119— 7. 2 0 06
46.- 2- 06 + 0.1 fi
45.50 23.37 + 0.13

46.75 23.15 + 0.24

28.60 17 83 + 0.14

30.20 18.83 + 0.14

17.80 10 79 + c.ot
17.60 10.97 + 0 01
12.. 0 7.67 0.01
12.6" 7.-6 0.11
25.30 31.55 + 01)3
24.60 tO.OS + 0.28

16.50 10.29 + 0 ti

45Í60 23 43 + 0.18
11.SO 6 93
26.30 12.63 + 0 01
11.50 7.36 + o.ot

IÓSITÁSOK.

a miniszterhez nyújtott s részletesen megokolt fölterjesz- 
tést a legmelegebben ajánlani fogja.

Gazdasági tudósítás.
* Kula, márcz. 9. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

hosszú és kemény tél miatt a zabvelés elkésett úgy, 
hogy e hó vége előtt alig kezdhettünk hozzá. A íölde- 
ken vastag hóréteg fekszik, az őszi vetések állása nem 
kielégítő. Az árpa a hó alatt sok helyen rothadásba 
ment át. A gabonaüzletben tökéletes pangás állt be, s 
csak tengeri után élénkebb a kérdezösködés. Jegyezte­
tik : Búza 6.50 frt, zab 4.60 frt, tengeri 5.10—5.20 frt, 
mind 100 kilogrammonkint.

NAP1B..END: mArcains 14-ón.
Naptár: Szerda. — Róni hath.: Maliid kir. — Prof.: 

Zakariás. — Görög-orosz: (márczius 2.) Hezich. — Zsidó: 
(nisjin 2.) — Nap kél 6 ó. 16 n., nyug. 6 ó. 3 p. — Hold 
kél 7 ó. -12 p. reggel, nyug. 8 ó. 52 p. este.

Honvédelmi nUnimtor fogad d. ti. 2—3.
Horvát miniszter fogad d. c. 10— d. u. 2.
Fővárosi törvényhatóság közgyűlése d. u. i órakor 

az uj városházán
Az országos iparogyosUlct mii- és épitésipari szakosz­

tályának ülése d. 11 5 ómkor.
Hírlapírók nyngdijintözotóuok nagy mUvóasi estélyo 

csto 7 órakor a népszínházban.
V. kér polgári kör közgyűlése este 6 órakor Tükör- 

utrza 3.
Régi óe modern képek kiállítása a műcsarnokban 

(Andrássy-ut 69.) r ggcl 9 órától délután 5-ig és villany­
világítás mellett este 17— J 10-ig. Bcléptidij 50 kr. 

Kereskedelmi mnzonzn a városligeti iparcsarnokban, 
nyitva d. e. 10—12 óráig, d. ti. 3—6 óráig. Vasár- 
ünnepnapokon délután 20 kr beleéli dij.

Vörös-kereszt-egyleti Erzséhot-kóvkáz (Budán, Krisz­
tinaváros) 1. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e 9—11, (1. ti. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. ti. 2 — 4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Történelmi orozkópesarnok a budai várbazárban nyitva
d. e. 9—12.

Ornzágos képtár az akadémia palotájában d. e. 9 —d. u. 1. 
Nemzeti mnaenm: képtár d. c. 9— d. u. 1.
Orsz, tnnszernmzoum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. c. 9 — 12 és d. ti. 3—6.
Műszaki iparmnzeum és a vele kapcsolatos orsz. szer 

számkiállitás a kerepesi-uton (Beleznay-kevt) nyitva d.
e. 9-től 1-ig és d. ti. 3 — 5-ig.

Akadémiai könyvtár d. ti. 3—7-lg.
Egyetemi könyvtár d. c. 10—12 és d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. ti. 1-ig.
Nemzetközi Panorama Andrássy-ut 28. az opera közelé­

ben. Nyitva reggel 9 tői este 9-ig.
Seemann központi kávóháza villamos világítással az 

egyetem-uteza és Ferenczick-tere sarkán.
Állatkerti nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap márcz. 13. számából.
Arveréac-k a főváronban. Holocher S. özvegye 478 

írtra becs. ingós. márcz. 17. i V. kor. harminr zad-uleza 
3.). Ifj. Ruscher György 11,463 írtra bees, ingós. márcz. 
14. (VI. kér. Andrássy-ut 25.). Gelb Lipótné 1155 írtra 
becs. ingós. márcz. 13. (VII. kér. Csányi-uteza 3.). Égi 
Mór és társai 525 írtra becs. ingós. márcz. 14. (IX. 
kor. soroksári-uteza 16.).

Árverések a vidéken- Krausz József s neje 274 
frtra becs. ingatl. ápr. 9. Kaláz (Pestvidéki kir. törvsz.) 
Hierholcz Tamás és Posofszky Francziska 276 frtra 
becs. ingatl. máj. 8. Kaláz (Pestv. kir. törvsz.) Lukács 
Iván és társai 5410 frtra becs. ingós márcz. 29. Bus- 
tyaliáza (Técsö). Nedits Etelka és Nedils János 1756 és 
1367 frtra becs. ingós. márcz. 22. Nagy-Becskerek. Por­
sche Emil 24624 frtra becs. ingat!, ápr. 18. Felek (N.- 
Szeben). Rózsa Mihály 420 frtra becs. ingós. márcz. 
20. Szent-Endre. Fogl Márton és neje 384 frtra becs. 
ingatl. márcz. 23. Budafok (Pestv. kir. törvsz.) Zsutics 
Milos és neje 855 frtra becs. ingós. márcz. 15. Szent- 
Endre. Nagy Vincze 2936 frtra becs. ingós. márcz. 22. 
Debreczen. Ehrlich Sámuel 18308 frtra becs. ingós. 
márcz. 26. Nagy-Kürü (Szolnok). Lajda Márton és neje 
2081 frtra becs. ingatl. ápr. 10. Vágujhely. Hadi Bernát 
és Obláth Katalin 577 írtra becs. ingós. márcz. 17. Bu­
daörs (Pestv. kir. jbiróság.) Orbok Lajos 5093 frtra 
becs. ingatl. ápr. 9. Segesvár.

Csödmognyltág. Bilim József rozsnyói kereskedő 
ellen. Csödbiztos Vozáry György kir. tvszéki biró, tömeg­
gondnok Sziklay Géza helyettese Rárossy Gyula ügyvé­
dek. Bejelentési határidő ápr. 19. Székely Gábor soproni 
lakos ellen. Csődbiztos Agustich Antal kir. törvszéki 
biró, tömeggondnok dr. Winkler Adolf, helyettese Kiss 
Ödön ügyvédek. Bejelentési határidő ápr. 6. Mózes Ge- 
wiirvz beszterczei kereskedő ellen. Csödbiztos Tamás 
Károly kir. tvszéki biró, lömeggondnok dr. Larionessi 
Elek, helyettese Muresianu Joachim ügyvédek. Bejelen­
tési határidő ápr. 20.

Pályázat. A budapesti kir. zálogházaknál két díjas 
gyakornoki, — a budapesti kir. ügyészségnél aliigyészi 
állomásra.

Felelős szerkesztő: Osávolssky Lajos.

IDEGENEK^ NÉVSORÉ
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz,
Gr Nikó K. N -Szt-Miklós
Eszterhizy AI Csákvár
Brencr Zs Tata
Noth II. Pent
Prater S. Becs
tl-rll F B-ics
Gimilzs vies A Zimony

Nemzeti szálloda.
Gr FszVrházy L. Sárcad 
Gr- Fizterhfizy A. Sárosd 
Ko-s K. Mi'kolcz 
Marli F-.-nc F.cer 
Kohn H Próza 
Rn'dnovirs II B"ca 
Ilo‘rrmrn II Déva 
Kr-tie< T. Roma 
lícsonthal L Mohács

Vadászkiirt szálloda.
Fomsich A Snárd 
lir. Sloollvirz A. Becs 
Miller K. N.-Becäkcruk 
Pimefo-t M Becs 
Til'kl I, Becs 
Il'lncer S Becs 
Fischer Gv, llócs 
Hariséit 1. Becs

Aranysas szálloda.
Salaea .1 Gyöncyos 

rckes 3- Dchrcczotl 
Voéch J ilnmnnna 
Frihert F. Miskolc.
Vörös A -né Kolomvár 
Frahó P Szászváros 
I.i ich G. S.zolnok 
Ttorcsi' yi A Vázscllye 
Kovácsotti J Kcor 
Popovils H. Vésztő

Fehérháttyu szálloda.
Ta' ács M. C'écso 
Bányász A. Szntrnár 
Márion u. S/ntmár 
Rtorky J Poll 
Arisch .1 Folt 
Ilnncer D Ezer 
Schwatz D. Becs

Holzwarth-Frohner szál.
Ba=ch t,. Szozholom 
Flint Gy N-Várail 
Oslroichcr -I. Bics 
Bad r M B;c,
Witte's F B-ics 
Jár.ohen W. Sc.htukcnau 
Tillmanns II. Bonn 
Ecscnho'o.r L Tóth
Blurn S. Pcleccz 
ilelfrich II Trieszt 
Mélák A. Szávád 
Fuchs G Újfalu

Erzsébet szálloda.
Kolzó Zs. Temesvár 
Spilzor A. Sz-gzíird 
Sznlay J. Srl-Balla 
Brutl E. Temesvár 
Maschko J. Szedőd 
Csákvári .1 Szeged 
Szabó D. Győr 
Fhronfeld Gy Szeged 
Szccsedi Gy. Szó ed 
Dezsőfli K B -Gyarmat 
Kókne D. B.-Gyarmat

M. Aliamvasut-szálloda.
Porc/e! J Kolorsvár 
Klein Gy. B.-Gsaba 
Schmidt J. Bosznia 
G'ass 0 Márman.s 
Kádár S Budapest 
Welfer K Pozsony 
Pósta S. Miskolcs 
Prehy F- Brod 
Lambert M. Tolna 
Fehér J. Dömsöd

Két korona szálloda.
V tfismnrly G Dabas 
Gombay L Dabas 
Mészáros K. Domsiid 
Szenteli J. B -Csaba

Bauer F Pécs 
Pandúr A Szt-Márion 
Radovila L Keszthely 
S/a ádi K. Gjöngyös 
Kovács ti. K.-Szállás 
Horváth G. Arad 
Székely J. Debreczen

Walter Fehérló szálloda.
Szabó A. Hidegkút 
Molnár G. Kalász 
Framkó M. Aszói!
Ónody Gy Zimony 
Deule-h M. Szolnok 
Schics nge- M. Aszód 
Mandl L N Bánya 
Fr.mll M, Szalm:ir 
Seb urr S. Kurlics 
I.'otormann A. Kovácsházi 
Világ M Kurtics 
Wolner M. Fzepod 
Abolesz II. Tamási

Schmidt Orient szálloda.
Demeter K. Zágráb 
Knez vie D. Belgrad 
Kniller B. K rmöc/hánya 
I.esky L Stájerország 
í.kes L, Déch
Tiofenbntn K. Besztirczebártt»
Schwarz II Eger
Binder S. Bocs
Rotier G. Réce
Neumann J. Tóméivá*
Takács L. Szeged 
Szabó M. Arad

London szálloda.
Schaar E. Szered 
Keller A. Saudorf 
Schick J Pozsony 
Ko-lyin r. Becs 
Frary F Reoskorek 
Manheim F Ruttka 
rhalnpka V Becs 
Kannics J. Ilaka

Hungária szálloda,
Sukró M. Becs 
Blum J. Becs 
Bltich J. Rács 
Pueher J. Rács 
Samek S. Becs 
Sarcok 1. Becs 
St- rn E. Becs 
Slrauez H. Kruznaeb 
Dada J Ó-Becse 
Wiener 11 Kápolna 
I.öwy L. Tellach 
Glnrczer M. Solmcoz 
Lfirinczy F Kőröshegy 
Gftlligo J. Becs 
Kirrian K. Konstantinápoly 
Sebőn J. Zágráb 
P.ip er M Becs 
Schranzhofer J. Becs 
Weidmann G. Becs 
Markovics S. N.-Várad

Pannónia szálloda.
Almisy F A -Félngyháza 
Harangi A- Miskolez 
Hofmeister J Halas 
S'-hreitz A. N.-Vnrnd 
Pilitzer A. P.-T-Sziget 
Krioech A- Sz.-Fehérvár 
Hcrll A Temesvár 
Dr Szentgyörgyi F- Oteova 
l'dva y A. Solt 
Vukosinovils P. Pancsova 
Dr Alfoldy I. Panceova 
Ilofm- isler J Hala.
Hudak A. Miskolez 
Bánfalvi J.-nc Arad 
Grimstein J. T -Német 
Leopold A Tala 
R senherg L. Jankóvá«
Stein M. Jankovácz 
Eisner E Szolnok 
Runzl Biacb Pozsony 
Griinbanm A Eger 
Eisner-Frilscb Bra.aó 
Drucker Debreczen 
Kohn A Debreczen 
TorlY J. Nyitra 
Űri J.-né Eger 
Hasz D. Tapió-Szet,

IíT"riLT-TÉI3-
A mellékelt yéiljcg.vgycl — — & *0r A mollékol
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használja csalt a

molléJíclt védjogygycl
kérni.
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PASTILL/ KÁT
HATÁSUK RÖGTÖNI

itä.eg'es lsö!b.ög,és esetéToen.

minden más készítménynél
belélegzés és elfogyasztás utján hatnak a

légzőszerve:
gégefő, légcsövek és a tüdőbetegségeire, valamint

nátha, melMtés, rekedtség, katarrlms, asthma síi), ellesi
es minden, náthát, melr/j'e min­
den más szer mint meUczukor- 
kák, pasztillák, regiissek, kap­
szulák, bonbonok, pirulák, dra- 
geek, gyöngyök, syrupok, elixirek 
stb. a legkisebb hatással sem 
voltak.

Ezen szerek alakja feltételezi 
azok lenyeletését, minek követ­
keztében ezek a tüdőre nem is 
hathatnak, minthogy igen gyor­
san juttatnak le a gyomorba.

Ötszázezernél több ember gyógyul meg 
évente e pasztillák használata által és 
Géraudel ur lemondott arról, hogy a tö­
megesen jövő hálairatokkal, melyeket na­
ponta a legtisztességesebb személyektől 
kap, mint: orvosoktól, művészektől, 
tanítóktól, papoktól, tisztektől, 
földesuraktól, kereskedőktől, hi­
vatalnokoktól stb. stb.

ÄLLEs GE
*U| 'momia

5. GöUDRON de
tJ^Brmchlte. 
^^mt.írritati

TW

Valamennyi a mellnek szánt készít­
ményt felülmúlva, melyek többnyire csak 
a bennük tartalmazó narkotikus anyagok 
miatt hatnak, mint: opium, morphin stb 
miért is ezek használatától gyermekek 
és öregek szigorúan eltiltatnak.

A Géraudel pasztillák semmi­
képen sem tartalmaznak narcotint. A ~ 
száj melegétől teljesen elolvadnak és gye­
rekek és öregek hátrány nélkül használ­
hatják.

A Géraudel pasztillák példát­
lan sikere, úgy Franczia-, mint a többi 
országokban, ezen készítmények kitűnő­
ségének legjobb bizonyítéka, melyeket 
ugyan hamisítani, de utánozni nem lehet

Alább közlünk a legutóbb Európában 
ismeretes egyénektől jött bizonylatokat.
Az arczkepek és aláírások vésve van­
nak, hogy eredetiségük fölött minden 
kételyt eloszlassanak.

A Geraudrl past illák n étkillöz- 
hctlenele mindazoknak, leik sokat 
kénytelenek beszélni, kik szabad­
ban dolgoznak, kik a lég válto­
záséinak ki vannak téve, kik fog­
lalkozásuknál fogva kénytelenek 
gőzt és port belélegzeni, mint: 
műhelyben foglalkozók, m olnárok, 
kocsisok, énekesek, színészek, szó­
nokok, ügyvédek, tanárok, taní­
tók, vasúti hivatalnokok stb. Bár­
mely órában vehetők be, evés előtt 
vagy után, nappal vagy éjjel, ott­
hon vagy szabadban, munka- v. 
sétálás közben. Különösen ajánl­
ható vadászok és dohányzóknak.

A Géraudel pasztillák az egyedüli 
színházi pasztillák, melyek az 1878. párisi 
világtárlaton a nemzetközi Jury által ju­
talmaztattak. Arany érem Páris 1885. 
Használatba bocsájtatott miniszteri jóvá­
hagyással, az egészségügyi bizottság aján­
lata folytán. Oroszországban a magas 
kormány által az orvosi tanács előter­
jesztése folytán.

Mdiö Theresia bizcnyLyáDya.

Mile Jeanne Granier bizonyítványa.

fíeraudel pasztillái igen jót 
tettek nekem.

Kérek azokból ismét a Nou- 
vcautés-szinházba küldeni.

.Mióta az ön Géraudel pastilláit használom, 
igen jól érzem_ magam. Nemcsak, hogy meghű­
lésemből kigyógyultam, hanem hangom is »»«/»- 
érezte jótékony készítménye hatását.' Legközelebb 
a Géraudel pastillák felett dicséneket fogok éne­
kelni ép oly erős mint hálás hangon.

Azon szerek hátrányai, melyeket kap­
szulák, bonbonok, pirulák, drageenek stb. 
stb. alakjában használtatnak, ma általá­
nosan be vannak bizonyítva. Ezen foly­
ton kemény oldhallan Készítmények le­
nyeletnek anélkül, hogy a szájban felol­
dódhatnának, az ételesőn át a gyomorba 
jutnak a nélkül, hogy az azokban levő 
gyógyerőka lélegzöszervckhez jutnának, 
a melyek számára azok rendelve van­
nak. Sőt mi több. miután ezen szerek a 
gyomorba jutottak, az eldugitó ezuk- 
rozott anyagok, gummi, glyrosa stb. és 
emésztési zavarokat, étvágytalanságot, 
gyomorfájást stb. idéznek elő.

Ila véletlen által ezen bajokat mégis 
elkerülik, nehezebb lesz azon hátrányok­
tól megmenekülni, melyeket ezen lennc- 
nyek a belekben előidéznek, s melyek 
majdnem mindig bélgyuladást, daganatot, 
dugulást és makacs hasmenést idéznek elő.

Ezért nem eléggé ajánlható az orvosok 
tanácsát követni, kik majdnem kivétel 
nélkül valamennyien a Géraudel-félo 
pasztillákat rendülik meg, melyeknek 
gyógyhatású kigőzölgései a légcsöveken 
keresztül járnak és minden lélegzési moz­
dulatnál a tüdöszövet és holyagocskákha 
vezettetnek. Temészelszerülcg aztán ki 
is terjednek és jötte vő hatásuk azonnal 
érezhetővé lesz.

Mme Sarah Bernhardt bizonyítványa.

J áSva?
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M. Coqnelln alné bizonyítványa
a Comédie-Fran raise volt tagja.

Se
J

Használtam, az ön ptlu.ld.it és mondhatom igen 
jól éreztem magam használatuk által. Szívesked­
jék ennélfogva még egynéhány dobozzal küldeni.

Midőn jelen soraim nyilvánítására felhatal­
mazom, fogadja stb. stb.

Az első hideg napok beálltával egy uj készlet 
Géraudel pastillát kérek küldeni.

Szives üdvözlettel

M. Paulas bizonyítványa
név szerű énekes.

Demosthenes Kavicsok,U használt. 
JL ■ ------- "I------------- Ér ’ nyel-

meg-vét ügyesebbé tegye. Én, hogy hangoméi 
tartsam, cbécluéo Clos jPaxilits borából iszom, szili- 
házban pedig, hogy a léghuzam ellen védjem 
magam Géradel-féle pasztillákat szedem. Clos 
Paulas és .Gérauclel pasztillái az én titkos sze­
reim. Az On pastillái hangomnak igen jó szol­
galatot tettek.

Egy doboz 72 paatiliával jegyzékkel és használati utasítással Francziaorasághan csak 1 fre 50-cmbe herül
(Külföldre a vám es postabér még hozzávetvo.) Kapható valamennyi gyógyszertárban.

Csak VALÓDI GÉRATJDEL-féle PASZTILLÁKAT kell kérni és mindennemű más kátrány-pasz­
tillát tartalmazó dobozt vissza kell utasítani, ha azokat GÉRA UDEL PASZTILLÁK helyett ajánlják.

(Kérjük a bejegyzett védjegyet figyelembe venni.)
Egyes dobozok bérmoutvo is küldetnek, ha az I fro 50 cm. összeg postautalványon a feltaláló cziméro küldetik:

ß. GERÄÜE8EL, gyógyszerész SAINTE-MÉNEHOULD (Francziaország).
6 darab pasztilla, Kísérleti használatra, valamint négy oldal erős érdekes prospectus 

(rajzokat tartalmaz) kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.
A GÉRAUDEL PA®TTJ££AKAT a bel- és külföld valamennyi gyógyszertárában találhatni. - Nagybani eladás

TOROK JÓZSEF gyógyeeeróeiael, Budapesten, bixály-ntcia 12. eiám. 6453

Az «Egyetértés 1888. február hó 27-iki számának köz- 
gazdasági rovatában: Szabadkáról beküldött sürgönyre 
«a mai ipartestületi választásnál az önálló magyar vám­
terület hívei fényes győzelmet arattak» stb. a követke­
zőket jegyzem meg:

A fényes győzelemről meg lesz a tükör, ha azt tud­
juk, hogy egy szál ellenjelölt sem volt, és a közgyűlé­
sen Szabadka iparosainak szino java, értelmisége nem 
vett részt, mivel nem akarja "magát egyes párt kortese 
által vezettetni, s elősegíteni azt, hogy az iparlestülel 
kortes-tanyává váljék, a mi az önálló vámterületet illeti 
a mellett a múlt évi elöljáróság kardoskodott legjobban 
de azt is megtudta, hogy mind hiába.

Különben a múlt hó 26-iki ipái test. közgyűlésnek 90", ( 
nem is tudta, mi az az önálló vámterület. 1). I.

elsőrendű chevalier árpa. W GlOílld.®" lejcíinoiuabli tavaséi búza.
23 lurz.crna s vörűsliere kapható

HERZ MAN BEIÍTAL AX-míl
Budapest, Nádor-utcza 10, v. Littman Armiu-mil Orosháza

547;

ÜZLETMEGNYITÁS.
Tisztelettel hozzuk a n. é. közönség becses tudomására 

miszerint helyben, Deák Ferencz-utcza 13. «tz. I, em
QZEmmEL ÉS MAHHEIRI3

ezég alatt

í*e i* íi szab ó-üzle t e t
nyitottunk.

Czemmcl ur kiváló képességei a n. é. közönség előtt nem 
lesznek ismeretlenek, mivel lilein I». Dor0tty.a-utc7.ai szabó- 
czégnél. hol 6 évig mint első szabász, működött, t. meg­
rendelői bizalmát oly mérvben sikerült megnyernie, misze­
rint bizton reméljük, hogy most, midőn önálló üzletet nyitott, 
nagyrabecsült megrendelői bizalmukkal még fokozottabb 
mérvben fogják megtisztelni.

Raktárunkon a legfinomabb bel- ós külföldi 
szövetek. Ízléses összeállításban találhatók.

Magunkat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva, 
maradunk kiváló tisztelettel

Czcmmel és Manheim.
Az előkelő hölgyközönség részére, nálunk angol női kosz­

tümök is k,szülnek. 5470

Elhaltok névsora 1888. márczius 10.
Peschek E .“!> ó. ezabiS neje II. k. csalognny-u. 41. 
Lnloiirs/ky V. 2!) é. rnklérnok X. k. Svoboda-biz. 
Újvári T. 42 é. molnár IX. k. eoroksári-u. U8. 
Skranyák P. ."2 c. «/.cica IX. k. ErnS-u. 13,
Malik M. 4fi c napsz. VIII. k. Jó/sef-u. m.
I.mlányi M 2? é. asztalos neje Vili. k. lilmő u. 61. 
Dunst K. 7." c. liiv. IV. k. városháza.
Tímár V. 18 Íi cseléd VI. k. fcls'i enlösor IS,
I l. kes S. 43 c koe.-is VI k. Evtvös-u. 31.
Vá.zi 0. 3 é. nap-z. Ila V. k. nndor-u. f,0.
Schnabel K. 2 6. zenést lia VII, k nrena-u. 62.
Torma E. 6 ó majoros 1. VII. k. hajc^nr-u. 2261. 
Propp-r II. 46 C. hordár i oje VII. k. Miksa-u. 13. 
Novolni A. 53 é czlpósz nője VII k. Vöriismarty-u. 5. 
Ehrlich E. 1 6. varrónő VII k. dohány-u.. 0.
Herzog K. lő ó. korcsul, lia VII k. dohány-u. S2. 
Túliba K. 3 c. aranyozó VII. k. Izahell.vu 21.
Kontos S 3 ó. napoz, lia VII. k. Miksa-u 25.
Chvalik A. <8 c. lakatos neje VI k. mező n. ». 
Moekovils J 15 c. vendéglős lia VI. k. ezcrecsen-u. 56. 
Plinstav M. 5» é. napsr..-nö IX. k. gyep-u. 33. 
Habinezky M. £á é. naps/. VII. k sláczió-u. 17.
Baiics J. 53 é. na; ez. Vili. k. Sándor-u. i5.

SZÍNHÁZAK és mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Év 70. Havi b. 14. 

Bö hpest, márczius 14-én. 
A Fonrchamlmult 

család.
Színmű 5 felvonásban. Irta 
Augier Emil. fordította Fái 

J. Béla.
Személyek: 

Fourrhambault Szigeti .1. 
Fourcbambaultné Sz. l’riülc 
Leopold Benedek 
Blanche G. Csillag T. 
B. Bastiboulois Bercsényi 
Bernardné Fclekiné 
Bernard Nagy I.
I.elcllier Marie Heegyesi M. 
Inas P.-nál Magyari 
Szolga B.-nái Halasi 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 15-cn. 

Constantin abbé.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, márczius 14-én, 

Ab 0})crahÚ2 zárva. 
Holnap, márczius 15-én. 

Bianchi B. k. a. vendégjá­
tékául :

L a le vi í.

NÉP - SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 14 én.

A magyarországi hírlapírók 
nyugdíjintézete javára a nem­
zeti színház, tu. k. operaház 
és népszínház tagjainak köz­

reműködésével.
Két pisztoly.

Eredeti sziámit népdalokkal 
és tánezczal 3 szasaszban. 
Irta Szigligeti Ede. Zenéjét 

szerzetté Erkel Fcrencz. 
Személyek:

Br Szirtfoki Szacsvay 
Lenke F.s. Alszegi I.
Bájkcrti Mihályit
Várliidi Újházi

Porlaki Horváth Z.
Vidrai Náday]
Stein Gycnes
Luiza H. Helvey L.
Jóska Turcsányi 0.
ürlei Horváth V.
Szeréna F. Hegyi A
Hugli Vízvári
Bibi Pálmai 1.
Kócsag M. Hunyadi
Bözsi Blaha L.
Bandi Makó
Ferkó Szirmai
Őszi láblabiró Szigeti I.
Ergerné Párlény iné
Lenke Yidorné
Szabóinas Ligeti 1.
Sobri Vidor
Barna Újvári
Kis Bor.lnd
Nagy Pusztai
Éji öi- V. Kovács
Dam G. Gyöngyi
Piros P. Gabányi
Gyuri Pusztai
Tógyer Marton
Lörincz Újvári
Márton Szirmai
Pétiké Turcbányi 0.
Stuczil Vízvári
Bakonyi kondásS atbmáry
Jancsi Munkácsi M.
Pista Herényi G.
Szobaleány Fodor F.
Szolgáló Kláriié
Kis urfi Reményi M.
1-ső inas a b.-nál Egri
2-ik » .» Kompolthy
3-ik » » Szigeti Gy.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 15-én. 

Blaha L. assz. mint vendég. 
A pünkösdi királyság.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 14-én.

Augustin L. k. a., Brackl A.. 
Friese C. A., Worms F.. és 
Grau C. vengek felléptéül:
Don Cesar.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Fővárosi vigadó kis terme.
Szerűim, 1888. márczius Iió 14-óu

JAKOBY-HARMS
gondolatolvasó Hamburgból

Ibncsii-eloaxlUtea,
egész uj műsorral.

Pónetárnyitás 7 órakor. Kezilote fél 8 órakor.
Ülőhely 2 és 1 frljával kapható Rózsavölgyi és Társával 

(Kristóf-lér 3. sz.) és este a pénztárnál. 5452 
Mély tiszteletiéi ifi. Kommen Antal, a löt. vigadó bérlője.

Első fővárosi orplieum
E9ag^mezo-u6cza 17. sz. 6,84

Ma, hétfő márczius hó 12-én fellépnek Melloville 
Elly kisasszony nemzetközi énekesnő, nz amerikai nikek 
about művészek Muksón és Oihson. Fellépnek továbbá 
Conriuli tftrsúsóR tornászok (6 személy) Sign. Wailo 
ant podjálókok, I.ucjuk k. a. cgyensulyzó, Ami «. soprán- 
énekes. fllnrtins árnyék- silfonisla, továbbá Frércs For­
rest, bohóezok, Roger Elsa és .11 argot, k. a., Ferry 
Tomiy k. a, és Schcuk Miirton dalkomikus.

Vízállás, 1888. márczius 13.
Motor Mctorhon

Némortnt 0 Változik Nivarorlnl 0 Változik
Műt ilit f.ilött falait

Dann Tteza
Pozgony. . 3.18

1.11-3
3 73

- áridó M.-Szlget.. 
Y.-Níimény 
Tokaj. . . .

1.88
4.65
2 28

- áradó

Budapest . - I- áradó
átadó

Vukov.ir. . 
Ujtidék.. 
Panceova.

2. ti átadó Szolnok. .. 2 67 apadó

1 25
£ .r.

“ apadó
Szegőd . ..

Bodrog

3.95 áradó

Vág
Szered .. .

2.37 - Snrcnpatak.
a*naon

1.83 áradó

2.70 — áradó
Szatmir. , 

Körön
4 56 - áradó

Dráva b -üyula. . 4.18 —
Barcs . . . 2.03 —- áridó Gy-iuia. ., 4-26 — apadó
Eszék . . . 3.54 — áradó Ylftroa

Száva j Arad . . .. .2.65 - áradó
Sziszek. .. 6.60 3égi
Mitroviota. 4.47 áradó 1 Temesvár . 1.27 - áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb aa Egyetértés január 

számában.
16-ih

— » 57 - ' ----



Ezen hirdetési rovatban minden sző 

egyszeri belktatásaközönséges petit 

betűkből 2 krral, • compact betűk­

ből szedve 4 Ikrajczárral fizetendő.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIUS 14.
1888

glggiL^^Lekrejfálsszohink, melyekkel a válaszra szűkségesjevélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közölted

, ' T’lo/rlnc- Csónlő Itószln*. TTnutmocr/.}».,, tTXa.^ m__ _~7: :------------------~------—-------------------------------------------------------------------------------------------

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 

akiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­

tott hirdetések minden közlése utän 

még30 kr bél»«i*it1eték lefizetendő.

Eladás.
V., Bálvány-utcza 6. az.

Használt és nj

pénz-szekrények
; rendkívüli olcsó áron eladal- 
! bak. Borsi pénzszckrény gyári 
I raktár Budapest, V., Bálvány- 
ulcza 6. 5300

Levelező, öniigyvéü és 
házi titkár.

Kassay Adolftól.
A 23» hőnyi miinek az ára tuZVe 

80 kr. kütve 1 frt

Az. üdvözletek és 1,0. 
kok könyve.

Kátay A.-tói.
A Ián iapnyi miinek ára csak 80 kr.

Magyurorszftg n ne- 
vető.

Craca-Follinustól
A kiizcl tinin kilUnö ailomát tartal­
mazó miinek, fiizvo 1 frt 80 kr, 

kötve 2 forint.
művelt lársalgó.

“ egy pesti arszlán.
Olöilik bővített kiadás. Az. 5111 Iapnyi 

miinek az ára 1 frt 20 kr.

Ezermester 11 fölül* 
miillintaüau.

Biztos mód 1U perez alatt 
büveszsze lenni. — A 11-' Iapnyi mii­

nek az ára 30 kzajezár.

Legujnkh bmlapcsti 
szaktieskönyv.

Sz. H i I a i re tő I.
Az 5Ifi Iapnyi kötetnek az ára fiizve
1 frt 4 0 kr. kötve 1 frt 80 kr 

e jtei Itcgina Izabella 
királynő

legyező-nyel ve.
L könyvecskének az ára 20 kr,I /-/Ifi hiúi;/: meijjclcnti/;, ... ,

liajihahik ájúi megjeleni, es kivanatni ingyen
LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)' ,s btlrmcnlve 'n^küidciik.

k nyvkereskederében
Itmlnprst. iníijiiN 1-1- vltrzi-

Csóplő készlet,
magyar állami, nyolca lóercjii, 
kevéssé használt, teljesen jó, 
eladó. Czim a kiadóhivatal­
ban. 598

Eladó

nyaraló lett.
Vcezelen vasúti állomás Bu­
dapestül , óra távolságra, a

Hontmegyóben
eladó 3J0 holdas jól berende­
zett birtok ország-ut mentén. 
20 pereznyiro vasúti állomás 
Ipolyság, parkban fekvő ké­
nyelmes urilakkal, elegendő jo 
karban levő gazdasági épüle­
tekkel ellátva. Czimét meg­
mondja a kiadóhivatal. 351 

BUBTHwarazaageasagtiaEBamnaa

fórflszabói'

HAZAI IPÁK.
Jalousia.’ I uiuiiu. venni szanueKozok hő-1 *iaredtínv,: vel)l* felvilágosítást kapnak Bit- BudapestHatvoni-utcza 17.

és siói tlppcstcn. Mária-uleza 27. sz., iI- em i lelUlEllct a Magyar-ülliZállÓI.) 
nnn-r/m imlrftn ! f'il(,szint & ajtó, Lukács Sün- „ Kosz ruták árjogyzóko: VaSZQllTOlntta flór számtanácsosnál angol „viótból ............  9...

uajiuMui , ura lavoisagra, a
vasúti áHoniás hely közvetlen SCHIFF ÉS Í4RSA 
közelében. 70 nyaraló telek | y u u 11 i £10 1 ü ll Ú ti 
eladó. Venni szándékozók bő-

Vétel.
Házvótel.

Egy kis családi ház kerestetik 
megvételre Budán a Krisztina­
városban. Ajánlatok a kiadó­
hivatalba küldendők «Ház» czim
alatt. 7111

Alkalmazási keres

r;

vászon rolGíta
try-i i".

Andrássy-ut60.
Csengeri-utcza 

sarkin.
I JUSTUS SÁNDOR
! Áriegyzékek ingyen és liérniemvs.
Az 1888. évi tavaszi nagy és 

I képes árjegyzék, gyümölcs*
1 Ii"ilí,ilis7.liik, díszcserjék, 
Ullcvclüliik, rózsáit stb

<lov számtanácsosnál naponta 
d. u. 3—4 óra közölt. 5294

i'/a M.azontúl Amlrássj-dt 2l

WEBER KÁROLY
virág- es növény-kereskedése

i Budapest, V., Fiirdö-utvzn 2 
5379

Tincz.
GOO

Gyöngéd érzelmű

■■"•ép éli.is ban és legjobb kor­
ban levő szolid úri ember 
— teljes diskretió mellett — 

rátságot kötni egy

I Luczerna. 
Stayer-here. 
Répamag.
Fúrna gvak. 
Fűmag-keverék.

Retek, legelők és pázsitnak 
ajánl 5329

Egyetemes ekéket
teljes vas és aczélból legjobb 

i minőségben és olcsón szállít

SJImpaSb ésTápsa
me tógazdasági gépgyára

PH ÁGA-BUBNA.
Árjegyzékek Kívánatra ingyen.

Magva,-ország! főraktár Buda- eynr.„iC2a 1. r cm 
pest vacz,-korút 60. 5267 | ajtó.Ugyanott ruha-javitóAl”:

Felöltő ............................
Felöltő llerlcidbnl.................... n.
Mcnsvhikoir erdélyi szövetből... 11.— 
Mcnschikorr angol szövettől 14—
Öltöny Diigonáí szővélbői"..."' 16— 

Ol'ony kamgarn szövetből— ... 20.—
Panta'on seviólhól....................... 4..
l’antalon kamgarn szövetből ... ti­
szaion v. frakk-öltöny............  22.—
Piquet-mollény . ... 3 -
Magyar díszruhák nagy vá­

lasztékban
Rlérlckiiláni megrendelésekre, naey 
választékú erdélyi, angol es fran- 

czla szövet raktár.

Uraktól
kevésbé viselt öltönyök fel­
öltőit, nadrág- frakk óa 
szalon-rnhálc, köpenyeit, 

plqnet-mollónyek stb. eleső 
áron kapható. Budapest, ma-

ItfilELLFüZW
1 db halcsontból ...
6 « sely. nyakkendő'
1 « Mikadó üli njilktcdj' 

12 « finom gallér ...
1 « finom ing ........

2.—lói 
1.20 .< 

60—120 
1.80-tól 
1.50 «

Utó- és kölcsönző-intézet

1 « selyem fejkendő —.80 « 
Leveleket' kerek SCHWARZ A.

Úri öltönyök.
L'rasűgoltlól leveleit ru­
háit legjobb karban óa ol- 
C8Ó ár mollott kaphatók a 

alatt
• csmos vidám kedélvöí , J v.„v , ukc, _KcreK.-aviii.AiiA A. • ceo ár mellett kaphat

SZÁYOSZT ALPHOKSlS^XS^S: k™-2- ? ■
s&üawAJsisicrayesr betmcs *

Egy fiatal,
nőtlen, katonamcnles gazdász, 
ki a dcbrcczeni tanintézetet 
jeles sikerrel végezte és már 
nagyobb uradalmakban alkal­
mazva volt, állást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 571

Égy intelligens-
fiatal ember, keresztény vallásu, 
nős és óvadékképes, óhajtana 
vidéken cgv magán vállalat­
hoz vagy pénzintézethez, biz­
tosítási társulatnál mint pénz- 
tárnok. hivatalnoki állomást 
elnyerni. Közbenjár knak ma­
gas jutalom biztosittatik. Ér­
tesítést nyerhetni a kiadóhiva- 
lalban. __________________558

Házvezetőnőnek”
vagy társaik,,dónőnek ajánlko­
zik egv intelligens fiatal, csi­
nos özvegy asszony, ki a ház­
tartás vezetésében teljt sen jár­
tás és úri családoknál a házi­
asszonyt helyettesíteni képes. 
Vendégeket fogad, reprezentál, 
ismeri azokat a módokat, me­
lyekkel egy háztartás beren­
dezésének előnyeit fokozni le­
het. Van Ízlése cs tapintata 
úgy a házi teendők körül, mint 
a külvilággal való érintkezé­
sében. Mint társalkodónő szin­
tén teljesen megállja helyét. 
Beszél magyarul, németül és 
románul. Feltételei aránylag 
szerények. Ajánlatokat a ki- 
adóhivatalba kér «T. P. nOn 

7154

Házmester!
állást óhajta*i elnyerni egy 
tisztességes házaspár, a férfi 
szíjgyártó. Czim a kiadóhiva­
talban. 59g

Lakás és bériét
Folyó évi október hó 1-töl

Nevelőül
vagy korrepetitorul ajánlkozik 
egy Vili. oszt. gimnáziumi ta­
nuló. Czimc a kiadóhivatal­
ban. 7157

Különféle.
Ki birtokot, házat vásárolni 
vagy eladni., szintúgy hirto-

Vendóglő
vagy kávéház, vagy ezeknek 
alkalmas helyiség évi 200—600 
frt bérrel, valamely vidéki vá­
rosban térbe kerestetik, vagy 
mint itezés ajánlkozik. Czim a 
kiadóhivatalban. 599

Zőlau vaafcSntnieyíra7óei ^ '^dni "/agy „érbeadni. 
SríéríS jelzálog kölcsönöket felvenni

akár együtt, akár külön, 
két szomszédos

Mrtoli
egyike 1400, másika 600 
holddal, lak ós gazdasági 
épületekkel kellőleg el­
látva. Calm a kiadóhiva­
talban. 7111

vagy konvertálni akar, for­
duljon

Trellinger Ignácz
ingatlanok ügynökségéhez Po- 

y, Sétalér-u

házban két száraz

az 
Ruha

Ö306 jegy alatt.

pinczeraktár
zonnal, egy másod­

emeleti

utczai lakás
3—4 szobával pedig 
május 1-óre kibérel­
hető. 51Ö7

Mindenki
tisztességes módon minden­

nemű törvényes

Sorsjegyeknek
részletre való eladása által 

evenként legalább 
1200 forint keresetre 
tehet szert. Tudakozódások 

FUCKS ll., vállDlázáiinz, 
Budapest, l)orottya-u. 0. 

intézendő!». 5171

; Spárga-gyökerek.

Oktatás.

KÁVÉ,

Egyetemi hallgató
ki a zongora és hegedű játék­
ban valamint a középiskola 
tantárgyaiban alapos oktatást 
adhat, megfelelő állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 7148

uú Wagner Jenő
Budapest, íioroksári-utcza 9G 

__

Pénzkölcsön
budapesti házakra első és má­
sod helyeni bekebelezésre. Bár­
mely megyebeli földbirtokra 
első helyre 5J°/o kamat tör­
lesztéssel egy ült a becsérték 
60 sőt 70 százaléka adatik 
kölcsön. Levelek er, ügyben c 
lap kiadóhivatalába inlézen- 
drik «Pénzkölcsön U.» czin>- 
mel. 596

Gnmmi 2 frttól 6 frtig
Halhólyag 1 „ f, „
Safety-sponges2 „ 5 „ (Spargol-Pflanzen.)
RLEÍN SANDOR-nál Buda- Elültetésre alkalmas, lgon
pest,vacz.-korut7 es 19. Vidéki B=óp, ertiteHcs epácgk 1* 0* 
megrendelések utánvétellel ti- kerek két Ipclelesel.l,1* toktartás melleit esaközölteUiek. 5TÍ IIÄÜi

tolt, késői és argentcuili jobbí­
tott korai, (Griffes d’Asperges 
hát íves amcliorées d’Argenteuil 
ct tardives ameliorécs d’Argen- 
tcuil) kaphatók a balaton- 
henyoi faiskolában, meg 

pedig:
100 darab 1 éves 1 frt 50 kr, 
lOO darab 2 éves 2 frt — kr, 
100 darab 3 éves 3 frt — kr. 

A spárga-gyökerek leg. 
czólszerübb ültetési e ezét- 
küld'-si idénye '"olirnár hó 
vegével kezdődik e tart 

tnóius hó végéig. 
Szakszerit mivelési utasítás a 
küldeményhez díj mentesen 

mellékeltetik-. 5231

RE8EMEMLÓ-
KÉSZÍTMÉNYEK

hez czlmzott gydgyezcrtár- 
ban Bécckcn, V., Wlmmer- 
gasso 33. I'"nraklár Blltl.-ipcslon,; 
Kir.tly-uicza 12. Török J zsofj 
Byégyszortárában. 33ú7

Nincs többé tüűöbaj II!
Gyümölcsfák.

Megjelent a

Alma 89 fajban, viaszalma 
,6 fajban, körte 97 fajban, birs 

TechoikeJa tanár 6 fajban, berkenye 1 fajban,
gÓB. rekodUog “i,'la 2 fn1Íhan- f-i-bara-zk 
ciuyáikáaociáo, •i'í fajhaii. kajszi-baraczk 16 
asthma, valamint i fajban, szilva 26 fajban, csc- 
cíl''nl|cnolJbÖnÖI,,arj reszl,Vc 14 faj J>an és megy fa 
nvk bizonyult s jó,la fnjhaii ti hja 50 kr. fügefa 

híréről ismart 4 fajban dbja 25 kr, málnáid 
STRAUSZ A.-félo, 25 fajban 100 db 5 frt, számé. 
3 AlllílVihi czatő 19 fajban 100 db 3 frt 
; ,. ribizke 12 fajban dbja ló kr
Eíóefi’ivonaíl köszméte 16 fajban dbja 20 

lllfilInaStíllÁlf kr’ mogyoróbokor 15 fajban
JIMlltaMllldA, i(1|)ja o0 kr) gesztenyefa 1 faj.

dbja 50 kr, magonezok

két első füzete; még c héten' 
követi a harmadik, aztán a: 
többi. Előfizető i ára 2 fit, a |_________
mely a «Pallas» kiadóhivata-iFőraktár: TÖRÖK JÓZSEF bail
lába küldendő. gyóeysz., Budapenten, kinlyuiczal „,7,7-, rnVl ""im''Ti

---------- ---------------------- 112. ez. Szctkül'ltisi raktár: Stransz d an^°‘ —_ la.Vi,an 1U0 d:h
500 forint lA.váczi-köruton.azAndrássy- írtig.

tisztclctdijjal nyer. a ki egy; tában. Azonkívül kap halók a?. írgzág A megrendelések Teleki Jó- 
óvadékképes, jogvégzett bizto- minden j.'.hirü tyógyezeriáráhan. i do", nos főkcrtészhez Balaton, 
silási és pénzintézeti liszlvise-,®Henyébe, u. p. Köves-KÓU* 
lőnek 1201) írttal javadalmazol! j gyón kedvelt mellszörp, i kis intézcudők.
állandó hivatalt szerez. Czimc ;‘7eE 60 kr.i nagy tivogi fit, 6 xn7 klp «vég 2 eo, 6 nagy üvegJa kiadóhivatalban.

p a kedvező ierniési kilátások következtében ol- 
esőbb lett. miért is valamennyi minőség árát, 

összes raktáraimban leszállítottam.

:; 1KJLJ«I, hamburgi kávé-raktárában 
I ,i világ-utcza 1. BUDAPEST, Fürdö-uteza 9.

t/l liok-üzlettel Becsben 8, Gráczban 2, Pozsonyban 
Bécs-Ujhelyen 1.

Mauthner Ödön
1,1 ls I1'1" Fensége József fölierezcg udv. szállítója.
(alapittatotí 1874.) magkereskedósa (aiapittatott 1874.J

Pzáanesten, Koronaherczcg-utcza 10. se.
A 1 : • legelső különlegességét képezi a következő kétféle;

répafaj:
Mautlmer-léle javított valódi sárga oberndorli, 

Mautliiier-iele jav. és kitüntetett valódi óriásMamimith. 
Az Dzlfcii- és irodai helyiségek január 15-tól május l-ig regueli 

7 órától éjjeli 2 óráig nyitva vannak. öúfcl

-q-1 Miu tivey ü ou, c naiyy üveg 5 árjegyzék inßvon óa btp. 
_ '>•>< irt. Naponkint postai szállítás rnontvo küldetik.

SEI RUDOLF Exeelsier vajköpillő

í|| Betegek számára, kik 
1!| gyomorbajban vagy tfl- 
l^dőhuratban szenved­
őnek, üt a gyógyulás.

Jl' f/r/yó'/yultak yyóyyjclcntései.

68 Hoff János urnák £r^1™
demkere-zt tulajdonosa, magas porosz és né- 

i^-ií met rendek lovagja Berlinben és Becsben.

laihan legjobb minőségben, ajanl jutányos árak mellett 52gi

msBg^aror>S22á§8 icég34íis©3@i@

Budapest, váczi-körut 35. sz.
Részletes árjegyzékek kívá­
natra bérmentve küldetnek

í-'tWdn.sz'-JM.tii

fcllitmulhatlnn szerkezetű, melvcn .1—í perez 
ólait a logtls tább óa legizlésenebb vaj

készi hetö.
fl ra • 6 liter Űrmértékű ______ frt ÍI.SI)

• 10 . . ............ . 5.50
Ha netalán a meprendelönck a gép nem 

tetszene, az érte fizetett összeget visszaadom, 
t’rospcctusokat ingyen és bérmentve a

Waarenhans zár Monarchie
6138 WIEN,

III. Hintere Zollamtstrasse 9 E.

Gyarmatára és lisztüzlet
nagykereskedés összekötve kicsinybcni eladással, 15 év óta 
fennáll, jó vevőközönséggel, kimutatható 100,000 forint 
lorgalommal, kényelmesen berendezve, a piaczon a legtiíga- 
sabb helyiség, Magyarország egy nagyobb megyei városában 
betegség miatt átadandó. Bővebb felvilágosítást ad e lap hi- 
adóhivatala «E. M. N. 5468» czirn alatt.

40 év óta jónak bizonyait, folyton nj 
meR uj Kyógyerodmények . mit más 
8>"ógytápszer nem képes felmutatni. Na­
ponta nj gyógyjolentések 2000 lapban.

Legújabb illatszer.1
mmjum bc
 LEGÚJABB ILLATSZER

Szemzeiő nők százsára
ikL‘rL bKa-0Mu ieyakran,""nl c°y varázsütésre\ncggyógvit- 
■tk. hivaltképen ajánlatosak téli ',yó(jy,ródr,a s hasziiá-
Srlnr'“'"? gyermekeknél is a legjobbnak bizonyult.' -
íafe Viktória i-«" .iurdijk'“;ak v,‘Sy üíó'kádak számára, 

Vlktor,a f° fás igazgatóságánál Budapest, Béla- 
u'cza 1, szám, valamint EUESKUTY L, udvari ásvánvviz 
kereskedésében Budapest. 5/70

• Kölnivíz frtrnlitrtra: ISiutapcsl. .31n- 
Vy 1111 . gyár király szAII<f«lii.UiiroUyii.ittczii2.

Egyedül valódi kölnivíz,
Joli. .Harlii Farina alap. 170'J.bcn Icgrégihh desztilator. 

Arak: 1 eredeti kis láda :! kis il»aggul l frt,
1 • • » n nagy « 2 frt.

Í'!3bt n ícgválogatottahb anyagokat <• leg.tonoosaMi vegyítést 
,**“•**" kislete.l meg, és igy a.-, értékét -anintiiozza. Tókélelh-'en tiozla 

:s teljesen semleges A bőrre, főkép az idegekre legjobb l mással hír. Hasz­
nálatba temette kellemes. Egy dobozzal :i darab) l forint. — Szétküldés 

azonnal — ulfmvétlol. 5041

Itölnlvlz-sziiiipnn. A kölni
■6 frt

:-kiv..nnl-sznpp:m kcllcma?

Á leggyorsabb és legbiztosabb deritő-szer
bor és minden más szeszes ital részére a

©Ha. J&dE§©ffinfé2Q cSer,!t©=p®ilz

Minden utánzat el 
figyelembe veendő,

van tiltva; azért tehát a fenti védjegy 
mely minden Jullien-féle porcsomagon 

látható.

Frommer Testvérek
Budapest, VII., Dohány-utcza 5. sz.

Ivepes árjegyzékeket pincze-eszközökről kiváltaira ingyen és 
°',0/ bérmentve küldünk.

FelfcdezÉs! Nincs többé ASTHMA vairy hurut 
és nincs tiililiö köliiigös sem mcllsz.oriil.1s 

i Arany fn ezüst f-rcm állal kitüntetve .Imrs- 
| concoiirs. (versenyen klviil). Ilfivebh értesítést 

liiíi»-en és liérinenlve. Cink agyadul dv. <’te 
fléry Marseille Frnnezlnorszát; czim alá szí 

vcskeiljcnkli Illeni. mo

AZ ÖNSEGÉLY
j czimü, dr. L. EHNÍ8T hasonszenvi 

hírneves mii
orvostól irt,

LEGTARTÓSABB ILLATSZER

Kost/ján y>. Ih.-Szt.-Jliu-toii), 
18S7. mávcziiis 11.

FlnnnmL azonnal 20 palaczl!• 
Hoff Jó nos-jel/- maláta!: ivonati 

ész sí-íj i sört és 3 zacskó imell- 
_ íi malátaczakockát kérek küldeni. 

Gtjomorbajom ellen a malála- 
\sör igen jót tett. Adja isten, hóm/ 
ez fiamnak is jót tegyen, ki bron- 
chialis catarrh usban szén red. 

j@g SZEGIIY OLGA.
Sopron, 1887. márczins 8-án. 

j Hozzám érkezett Hoff János­
iéit; malátaki vonali egészségi sö­
rének hét küldeménye Jó hatást 

gwí-j tett és ezért sietek újabb meg- 
rendelést tenni és pedig 12 pa- 
Itrczk malátaki vonat í egészségi 
sört és l\j zacskó metlmaláta- 
ezukrot kérek.

SOMMER JÓZSEF, szabóm.

Vorderuberg lladwerk mellett 
11. sz., 1887. nulrczius il-én.

Miután örömmel eeszem észre, 
hogy tüdöh a rútomsokkal járult, 
kérek újra 1 palaczk süvített 

I malátaki vonatot 1 frt 12 krért,
I 1 kilo maláta-cso/.oládét 1 frt 

(iO krért és 2 zacskó maláta- 
I ezuknrkát és egg darab maláta- 
I szappant 40 krért küldeni.

1LLMAIER JOHANNA.
1*1x73 C! 1 Óvakodni kell a hami- 

V& UVelő; sitványoktól és utánzá- 
ívj soktól, s figyelni az eredeti véd- 

! 7jj -íeey.re ■ A feltaláló Hoff János arcz-
I képére és aláírására. 2 forinton

•ypdri*»' alul nem küldetik semmi. Kapható
I minden gyógyszertárban és nagyobb üzletekben.

HOFF JÁNOS
fiókja Magyarország részére: Budapest 

I Zsibarus-utcza 7. sz. ía főpostával szemben/ 
Kapható Török József gyógyszerésznél

AMARYLLIS BŐRÉÉ
LEGJOBB ILLATSZER

AMASYLLiS .
LEGELEGÁNSABB ILLATSZER, 

iivoerj c I irt £50 lír., íj irt <50 lev.. í5 Űrt

HÜLLER
illatszer és pipereszappan

I Gyári raktár:

J.
koronaherczeg

gyáros. 4fi38
■utcza2.

Hirdetmény.
. A. ^ -böszörményi rószvény-társnlatl takarékpénztár

re-zerol_ közzé teletik, miszerint az ls87. évi osztalék fejében 
íovint fizettcCtikCny bGadiÍSa cl,cntiben' részvényenként lo 

H.-Büszörmény, 1888. márczius 8.

__________ _____________ 1 Az igazgatóság.

53^** Eladó széna.
Naszvadon, Komárom megyében, az érsekujvári 

vasúti állomástól 3/t órányira czirka

1500 méíermázsa kitűnő minőségű gyepszéna
eladó. — Bővebb értesítést ad alólirt tulajdonos 
ugyanott.

__________Szezemszky Gynla.

Titkos betegségeket, f
I liiiCTesrtfolyÖNokiil. sebeket, syphilis iilrtkövelkezmö- Éi 
: ''•Kyenglilt, főrlleröt, iii.-inöiiilésekel, önferlfizte-
I6s utöbiilali nőknél lehCrlolyást cs bármely nfii bajokol a K 
e?» “JŐ hÓrheleRséKekel, v damint ifiukori bűnök követkéz!- 

loben boallott Ideg. c.s ennek ulnkövcikezmenyckep Ictrejölt hátire. 
rincz injokiit gyógyít ir.évl kaUmnnrvosI tapasztalat után a , 

legújabb gyégymád szerint alaposan és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY
volt cs. lcir. ezredorvos.

I Lakás: Bndapcst, V.. Váczi-körut 4. sz. I. cm.
bejárat a lépcsőnél.

különbbe eléCó6ÍU/n|1-4 vnrg' e?tB.,7~a órái8J nőknek u. m. férfiaknak 
külön be j - kUlön váróterem. - Ö,jazott levelekre azonnal 

valaszollatik cs gyogyszorekert is gondoskodva lesz. 46Ü7

lytilT Csak ezen védjegyei valódi! -aíKJ

Dr. LIEBER tanár 4679
_____ sdegerő-elixirje
a 1 gmakacsabb idegbántalniak tartós gyógyítására, kivált sápkór, rőt- 

6Yen66i6gi fcjiajös, migrén, szivdobogás, és gyomorbántalmak 
stb c len. - Bővebbet az Üveghez mellékelt nyomtatványban. Az ar bo- 
kUldcso l"iny utánvét mellett kapható a gyógyszertárakban

Egy üveg 2 frt, 3 frt 50 kr, ós 6 frt 60 kr,

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában
..... , ,l??udaP?-s'' hirúly-utvzn IS.
Raktíirak ■ ?-,0!f,0va"í,1’ SzöUösy, Egressy özvegye gyógyszer-
Síi i ni Budapesten, továbbá Molnár Lipótnál Ka«si„. 
I)r ltotli.-cknel Uobroczcnbcn. Daresay C.-ncI Szegeden. Az 'Isién 
zeme-hez c-ímzett gyógyszertárában Vcrseczcn. Sipöez Istvánnal 
,L ,,r Adlern,-I Pozsonyban. Ring I..-ncl A-adón.

waEégii feÍ81©S
nmvrwi '„‘--a

azokra nézve, kik az onferlözésnrk cs titkos kicsapongásnak áldozataiul 
estek. Különösen azok a szerencséiknek számíthatnak biztos se­
gélyre, kik kora ifjúságukban tűim titkos bűiméit htidolván, 
ciörcliaiadottabb korukban kóros gyengeségben vagy idöelötti impotcncziá- 
ban szenvednek.

Olvassa c könyvet mindenki, ki eme bűn, vagy a megrögzült buia- 
senyv irtózatos következményeiben szenved. E könyv őszinte tanita<a 
ávenkint ezreket ment met; a biztos romlástól. — Kapható 
WEISZMAKX 31. és Társ» könyvkereskedő Rndnpest, Here- 
l>eal-nt 13. sz. Ar» 1 Irt. A könyv borítékban jói beeső- 

Ki mogolva és lepecsételve küldetik meg. ájge

Szikh, wsmtrftlt-imigyar líllnmvasut-társuság.

bV/A,

11759. szám.

Árverési hirdetmény.
A. Budapest állomásunkon raktározó kézbesit- 

bctlcn javak az üzletszabályzat 61. §.-a értelmé­
ben folyó^ évi márczins hó 15-én délután Vu 3 órakor 

I üz állomás III. sz. raktárában njűlvánosan el fog­
nak árvereztetni.

Budapest, 1888. márczius hó.

Az igazgató-bizottsági

A uelillnl; lieni nt,itott .szíhatnia„ n,e,/hizhatA hiMr* kfiszöntt-
l"'!/t«n ’•zu, iiitrzpl li'f/mi’lri/rlibrii ajánlható.

! Titkos
hiigyesAfolyAsok.il és sebeket,az linfert Aztetés utóhaiait 

I .tiÁt,VVj"1111 l"<lr2i«,rfil, magöiiiléseket, » l>u|nkériink 
ii ékox elkezményeK, „fiknél fehérfolyást, bármennyire is 

' túl a-0n ,^Äi-b.ete‘t"68f<‘k,',’ melyeknek a miig.

Bi-. GARAT ANTAL
orvos, sebész, szülész cs szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-föorvos.

Laliiés: BUDzAPEST,
Bű™ i-sea't.g

I í?Mrál?.d- e' 4 óra délutánig, este 7 órától!
fi óráig. gSgp- D jazott levelekre a Ic.-nagyob figyelemmel valaszo ta- 
tik cs fi’Ogyszcrekrol is gondoskodva lesz —X'dlincli Uií.

lön váróterem. 5302
I Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. GARAY AXTAI.-nál megrendelhető:

képszerű uímuíatő
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv, maris a második kiadás. — Ára -2 frt 60 kr.
A könyv tartalma : I. Az ivars/rrvek leírása. H. A Berni élet éb 

íÜv4rCiT Az onlertoztotes es az éjjeli magömlések. IV. A hugyc 
takar (fniner) es hugycsoszUkiilcíok. V. A bujakór ^yphiíia) V| K0 

I hurtolyas. V I Elgy-cngült férfierö. VIII. Kői magtalanság IX Az var 
szervek inegbelegedesenek folcnyezője a prostilutló.

gSériifiew szesicediik

Árvigliizoitsápoknak,
szabályozási munkálatokra,

és építkezési vállalatoknak
ajánljuk szabadalmazott

vilia-i'Mmpsi io Ií a,t
és saját gyártmányú

INiagara-fííklyáinkat,
melyek rendkívül világosan égnek, nem cse­
pegnek és a legnagyobb viharnak és zápornak 

is el'entállnak.

szerszámok, gépek és gépáruk raktára Budapest, váczi-körut 26.
Jntányos árak. — Elismerő iratok rendelkezésre. 5475

m

Eleghiwá
a „körmüczbányni takarókpónztarnak 1888 évi ápril 
ho 8-án délelőtt 9 órakor a társulat házában megtartandó

rendes évi közgyűlésére,
NAPIREND:

1. Elnök választása.
2. Vezérigazgató jelentése.

. ,3- Felügyclöhizotts.'íg előterjesztése az évi számadások és 
mérleg megvizsgiilásáról.

4 Határozathozatal elősorolt jelentésekre, valamint fel- 
mentvény megadása az igazgatóság és felügyelőbizottság 
részére. 1 °

547(i______ Az igazgatóság
laagfeiagjga

BÚTOROK,
Patyi István és Társai

liazni gyártmányú

r és saját késziíDiényií liriiil-ltEiOHßUBlíl

figyolmeztotnok, hogy a lognjabh találmánya Keleti sérv- 
kötö csakis KELETI J. os, kir. se. sórvkötésznól (Korona- 
horezog-n. 17/E.) mogszorezheto. Egyoldalú 6, kettős 12 frt"

BÜTOR-EIiADAS

. „ Asztalos és kárpitos-bátorok több 100 s-nhi róevém . 1 r

FRANCZIA-MAGrYAR SZÓTÁR1 65 cl,smcrl sz0,id TZ Tós munk-w " öÄÄÄÄrÄfe
budapest, asztalos-társaság Budapest, V., Jázscf.tér^ az íszt.-magT. tál átelEenében

Mvto»te »»»gye» és T=é»«»e,.tve. ‘75

BUDAPEST, IV., (belváros; Itoromihcrczcg-ufcza 11 sz. 
a^Zstbai'us-uteza sarkán, a m. kir. iöpostapalotával szemben, az első emeleten, 
— du^V í'elszerolt rnktdrunkal. teljes háló-, ebédlő-és szalon-berendezések’
ugv dy.gozo szollak, valamint bármely bútordarab beszerzésére. A n. c. közönség eddigi 
parllogösa azon kcHcmcs helyzetbe juttatott, bogv készleteink tömeges gvárlála által 
nyújtott előnyt érvényesítve, bútorainkat szilárd és Ízléses kivitelben, solid elvek mel­
led, minden versenyt felülmúló öles i árakon szolgálhatjuk jótállás mellett.

I iqveimezfefiük í1 *í^>u1s.6ffeli?101,11 ^ =iitai Vétett, s bizonyos7 hatiirnlohoz kötött bútor eladási hirdetésekre, melyek min-
den akpot nélkülöznek, s csakis a t. közönség tévútra vezetésére számitvák. i mi 
abból is kitűnik, hogy ezen hirdetések időről időre újból megjelennek. 547g
lECépes árjeg-ysélsQli- inoryezi. és Toárm-ezitve Is-tlld-etnelc.

TUDO-tÄ BAJOK.
5056 I  n B ' _ - r rnm „ „ _ „Lég-exhaSáczió
gycg'.it tuberlmlozisi (lildcvész, sorvnilás)
A hiliotctlcn, az orvosoknak elérhetet­
lennek látszó ideába, hoc» tU,Ifihajt 

:tt

len mi'ggyflzíid’ S czéljáliól bei

A TALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában kapható:

Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 
a legjelesebb franczia szótár irók után.

3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt.

len meggyőződés czéljáliól bérmentesen 
mcgklildclnok, orvosi szaklapok ke-vezfi tudó 
nitásai. a egna- yobb kórházak használata— 
a logfónyeaebbon bizonyítják a Rovtai- 
Injoctiö val való vxhalatio-pyozymódnak m«g- 
lepfi, sohasem remélt sikerét. Példaképen többek kö 
zülo'tcsit Dr. Borgeon tanár és Dr Morei 
•Köhögés, váladék, Táz, hiirgés bárom napalalt csők 
kent, azután 1 ■
ismét visszatér

(BSeoíaM ejection)
asthma, iüBlI bronchial-katanlns siti. síd.

nyer súlyban. A legfárasztóbb élet­
módot ismét folytatni lehet. Cornll 
tanár és Vernenll tanár: «Asth- 
manál azonnal megszűnik a légzési 
nebezsóg Teljes gyógyulás gyakian 
mar s nap alatt.. Dujardin-Boan- 
motz tanár : .Idült ironchia katarr- 
hús teljesen gyógyult. Fräntzol 

tanár, Dr. Statz osztálya : -Laz, éjjeli iz­
zadság, köhögés, váladék elmaradnak, nagy- 
szerű étvágy áll be. Súlygyarapodás 5 klgrig.. 

- 4Ä. Langhlln : «30 magasfokú tuber-
kulozus beteg mind felgyógyult.. íA kúra nem terhes, 
nem zavaró, cs biztosit utóbajok ellen.) A cs k.szsb 
• leg-exhalatio-készülék. (Reclal Injeclio) teljes fül- 
szerolcssol magánhasználatra 8 frt készpénz- 
beküldéssel, vagy utánvéttel, légszeszmérövel 10 frt.

Nyomatik "a kiadótulajdonos:

*—» V.M . —‘Hupnian CSŐK-
egészen eltűnt. Az alom és ctváu-vA tcsthotenkint fél v. 1 klgrammnyi! ............................. „laj|»uucl, ,C8ezroll

Hl: Dr. ÁLTMAIN KAROLY, Bscs, VII, MariaMlferstrasse 80. sz.
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PödapeI

KfiZlí
CeAE Bél

Vidékre I 
KgT érre J
Egy fel ovlKülföldi

er«zig"kbl
galimbit I

ez*

Neí 

megvz 
velkei 
elvű 
szerrel 
elvitalj 
Magyí 
százac 
lésre, 
lelt e£ 
szüleit 
régi RÍ 
tatása.| 

Ne

álalaki 
radaloj 
eszmél 
kik al 
ményej 
azokat 
nemzel 
örökkel 
tették 
tivé C£ 
törték 
velők 
deltséí 
reánk, 
nemzel 
egyezej 
az a 
1848. 
men 
sniertt 
;ziók 
érzés 
igazi 
15-én 
a nap 
legel ico4 
műnk 
tálnunl 

Negj 

Egy tef 
zeti mt 
kos est 
letünedl 
jaink él 
napokbj 
melyekí 
zött állj 
még anj 
eszmén! 
ték. Esi 
szilaj ki 
föltárna! 
pálya tj 
időket.

Ma is 
m it. Jós 
jezve, ml 
jelmezbe^ 
épen le 
vonul ti 
karral, 
jaikon al 
meg-megj 
olyan hl 
dűl, min 
balad gyj 
tollas Jó; 
a nyájas 
erős eil« 
tenai.

Frigye 
örököse, 

Halom 
reá, úgy 
kája a 
szerencsi 
De unok 
xveimári 
nánt tar 
legjelesel 

Ez a 
kora óta 
vezér, a 
de boldo 
tudomán


